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KOSSUTH FERENCZ
főm un ka társ.

Vezérczlkk: Vissza!
Fedelet Tiszának.

A Kossuth-pirt állásfoglalás«.Mit mond Tisza ?
A néppárt is visszavág.

Országgyűlés-
Harca az egész vonalon. (A tábora hírei.) 
Dunántúl ünnepe.
Philanthia. (Beszélgetés egy ideáról)
Az összedarabolt holttest.
A főváros közgyűlése. (Az éiélmiszertamiaitók ellen) 
A takarmány ínség enyhítése. (Tallián miniszter 

nyila:’,, -atal.)
Tárcsa: Egy leányról.

Gyula.
Szomjas lelkek. Irta: Octave 

M 1 r b e a u.

Irta: Vértes!

Vissza!
Ha gróf Tisza Istvánnak az volt a 

czélja, hogy lehetetlenné tegye a par­
lament békességes, eredményes mun­
kálkodását: úgy ezt a czélját elérte. 
Tökéletesen elérte.

Számi Iható ít-e arra. hogy a függet­
lenségi párt tűrni fogja az alkotmá­
nyos jogok egész terén a rombolás­
nak azt a rettenetes munkáját, me­
lyet ö úgyszólván programúiul tűzött 
magának ? Gondolhatott-e csak egy 
pillanatig is arra, hogy a független-, 
ségi párt nyugodt nézője legyen an­
nak az irtózatos rendszernek, ni el vei 
u inaugural! s melynek minden je­
lensége arra vall, hogy a nemzet 
Közgazda ági érdekeit prédául akarja 
dobni a nagyhatalmi hóbort kedvéért 
s hogy ez megtörténhessék, a tör­
vényhozás ellenállási képességét men 
akarja töretni időtlen időkre.

-\em, gróf Tisza István nem lehe­
tett föl a függetlenségi pártról ilyen

Gróf Tisza István nagyon jól tudta, 
hogy a mostani időpont teljességgeí 
nem alkalmas házszabálymódosi lá- 
sokra. Nagyon jól tudhatta, hogy 
ilyenféle terv mögött a függetlenségi 
párt nyomban meglátja azt a mélysé­
ges fekete örvényt, melybe a nemze­
tet beletaszitani akarja az, a ki a tör­
vényhozás ellenállási képességének 
tönkretételére lesz kísérletet.

Egész pőrén, meztelenül áll az 
egész nemzet közvéleménye előtt a 
mostani házszabály módos itási terv tu­
lajdonképpen való czélja.

Nem a mindenáron való obslruk- 
ezió megszüntetése ennek a tervnek 
a czélja. Ha ez lenne, nem irányo- 
ződnék íiz alkotmányos garancziák 
két Jegíundainentálisabb pontja ellen. 
Nem irányzódnak arra, hogy a nem­
zet a pénz- és véradó megajánlásá­
nál elveszítse szabadságát és minden 
ellenállási jogát.

Jól
függe ílenségi

kegyetlen ledérségef, ilyen őrült küny-
nyelmüsé' fct. A kelszer-keltő bizony­
ságával állhatott előtte az, hogy ‘a 
függetlenségi párt nem tűrheti a par­
lamenti ellenállás megtörésére irány­
zóit merényletet, tudván azt, hogy ez 
mivégből csinálúdik.

Megírtuk nem egyszer, hogy a 
függetlenségi párt sem zárkózik ‘el a 
házszabályok bizonyos fogyatékossá­
gainak korrigálása elől; de az, a ki 
igazán komolyan és jóhiszeműen 
csakugyan a parlament erejének fo­
kozása, tekintélyének emelése és 
munkaképességének biztosítása czél- 
jából akar a házszabályok egynémely 
abnormitásán változtatni és nem ha­
mis utógondolatokkal nyúl ehhez a 
kérdéshez: annak tudnia kell azt, 
hogy a házszabályok módosítása csak 
békességes parlamenti viszonyok közt 
lehetséges az összes pártok gondos, 
becsületes és tárgyi as közreműködé­
sével.

és bölcsen mutatóit rá ma a 
párt értekezletén Kossuth 

Ferencz arra az irtózatos veszede­
lemre, mely a magyar nemzetet és 
a magyar alkotmányt fenyegeti 

A függetlenségi párt megteszi azt, amit 
meglehet, hogy ettől a veszedelemtől 
megmentse az országot. Még kellő 
időben emelte tol tiltakozó szavát. 
Komolyan és méllóságosan. A haza- 
lisag lobogó szent érzésével, a nem­
zet fenséges érdekei iránt tartozó 
kötelességének tiszta tudatával.

A függetlenségi és -18-as párt mai 
értekezletén, nagynevű elnökének és 
vezérének indítványára, egyhangú ha­
tározattal foglalt állást azok ellen a 
szörnyűséges törekvések ellen, me­
lyek gróf Tisza István terve mögött 
rejlenek.

Irtózatos tévedésben vannak azok, 
akik azt hiszik, hogy a házszabály- 
módosítás eszméje a parlament mun­
kaképességének biztosítását ezélzó 
gondolat forrásából fakadt. Nem, ez­
zel az eszmével egy egész politikai 
rendszer szelleme és törekvése fűző­
dik össze.

A magyar alkotmányban az 1867-iki 
szerencsétlen kiegyezés mellett is 
még megmaradt csekély erőnek el­
em észtése az a törekvés, mely itt 
kibontakozik a maga félelmetes sö­
tétségével.

Ennek a törekvésnek haszontalan 
csekélység az obslrukcziú megnehe­
zítése. Haszontalan csekélység még a 
klotür is. Többre tör. És csakugyan, 
az, ami a mostani házszabálymódo-

sifási terv mögött rejlik, több is en­
nél. A pénz- cs véradó megszerzésé­
nek utjából akar eltakarítani minden 
akadály!. A kormány a nem nemzeti 
dinasztiából való királyt szolgálja, a 
többség a kormányt szolgálja.' Cs'ak 
a parlamenti kisebbség 01 a nemzeti 
ellenállás jogával es az ezzel össze- 
fiiződő nagy és szent kötelességgel. Te­
hát meg kell fősz lan. a kisebbséget 
éltől a jogtól, meg r kell fosztani 
a kötelesség teljesítésének eszközétől. 
Ha ez megtörténik: akkor szabadon 
gázolhat a hatalom e nemzet alkot­
mányai, szabadon gázolhat e nemzet 
összes érdekeinek világában.

így állott és máskép nem is állha- 
íolt a kérdés a függetlenségi párt 
elölt mai értekezletén.

Oh nem volt itt nézeteltérés. Ország- 
világ láthatja im, hogy ez a párt 
esak az ország és nemzet érdekeit 
farija szem előtt. Ha igazi veszedelem 
fenyegeti a nemzőiét: elül minden 
egyenetlenkedés, s a tiszta í 
szent tüze hevíti e táborban a lei 
keket
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Ki/Hhben: Grell, Fvsaü í Co.
Cs valamennyi hirdetés! Iroda

- Hát akkor nélkülük fogjuk meg­
csinálni a revíziót! . . .

• • • Ebben is téved a miniszlerel-

az alkotmány szentsége sokkal be­
csesebbek, semhogy ezekért föl ne 
áldozhatna egy kis álszemérmet. Leg- \ 
följebb azt jegyenzék íöl róla, hogy‘ 
tévedett, de tévedését belátta. Ámde,; nok ur‘ 
ha csökönyösen megmarad tervemel-' ... *
lelt, sokkal kárhozlalóbb ítéletet fog A tufí£CÜenségi- és 48-as párt mai orszá- 
í'óla mondani r-cv későbbi nemzedé-if ! ”os érdekli és Tisza tervére bizonyára döntő 

^ ! hatású Imtározatának nagy jelentősegét ve-

számot 
azokról 
mostani

Féléiét Tiszának.
, zérczikkünkbcn fejtjük ki, itt pedig 
i adunk az értekezlet lefolyásáról s 
j az egyéb hírekről, amelyek ezt a

A Kossuth-j)árt áUűsfoglalása. — j 'zgaimassá lelt politikai szituácziút jellemzik 
lisza István miniszterelnök ma| 

bejegyezte előre hirdetett indítványát; 1 
a függetlenségi- és negyvennyolc/ns'

Vissza az indítványnyal!
— A függetlenségi ős 48-as párt őrtckcz'ete. —

párt pedig este értekezletet tartóit. AzAV?rsznTyülési f(iS?°i]enségi és 48-as 
érfeVovlnion -í 1 m- • Kosíulli part ma este (i órakor Kossuth
ulekezlelen szoba került Tisza indít-: i ercncz elnöklete alatt értekezletet tartott.
vanya is; a párt egyhangúlag elha-| Megjelentek: Kossuth Ferencz elnök, Nessi Pál
tározla, hogy <?. házszabályok nióáo- 'eíözlT rtáth Lndre jegyző, gróf Benyovszky Bán-
Vitását előkészítő bÍZOtffiÓ£íb;ukr0r’’ K°mjálhy; rfé!a’ Sebess Diíie3- Leszkay 
7Vá-y/ J 7 ' J 7, , G\U:a, Szalmán alur, Gabányi Miklós, Horváth

j hUn vesz> n ÁaíI.SZaÓa/jOÁ-jGyuia, Papp Zoltán, Hentailer Lajos, Polúnvi
íazaÍFág j Módosít ásni ól egyáltalában tnüm: (-léza, Bonca László, Bakonyi Samu, Endrey Gyula, 

cl- j nem akar. - Hegedűs Károly, Ktasznay Ferencz, Rákosi Viktor,
í- r , . ! Ü-ay Ivitjos, Gaál Sándor, Malafinszkv Gvör-iv.
L ' tl ilílhirozat senkit 111 eír nem ; Tiialy Kálmán, iloda Vilmos, Hilberth Károly,

Tiialy Ferencz, 
Bari a Ferencz1 ' = ' " " -- ! !)n.i. 0.1.".

nele. lioffv azokért

keket. r, , . lOlay Lajos, Gaál Sándor, Matatí
Am láthalii o-rőfTiV". i-n-'n i , a lintarozat senkit meg nem;Tiialy Kálmán, iloda Vilmos, h

a függÉensigiTsriot nem Ichélmel SÍ16.1' Az ujonczmegajinlási J%' és "»nui Soma, UM«. CvaU, 1 

félemliteoi. Kuvün érez vezérével,A Jog 0,-v >0^ a nemzetÁj“““"^ “«r

ki megmondta. 1io<a- a. löm'.nvhnv:',«! nvix> jl%ry a»okérl a fügééi len.sédA megmondta, Hogy a törvényhozás! —
ellenállási jogának elkobzása olvan! Parinak síkra kell szállania.

melyné független

t függe ílenségi 
A ház-

gj: szabályok úgynevezett módosítása ezt

Napirend előtt

Elégtétel 1‘haly Kálmánnak.

nődön elhárítani igyekszik.
lelki ismerete. Egy léha és könnyelmű 
nemzedék zagyva közszellemc is cser- -c
benhagylialja.Mindegy.Teljesiíi köteles-j te(-te üz első lép6
ségél, s ha kell inkább feláldozza

Ma meg-
a ez él

csakugyan nem méltó verset faragott. Miután 
^ ezt tegnap a pártban Pap Zoltánnak ala- 

u-ie j I posan szemére hunyták, ma bocsánatot kért

magát is, de az elkövetkező nemze­
dék számára meg akarja hagynrörök- 
ségképen a hazafias önfeláldozás eré­
nyét.

Ka gróf Tisza fje Iván bizonyságot 
akar tenni arról, <vogy a parlament 
munkaképességét akarja csak bizto­
sítani és nem lebeg előtte az a ret­
tenetes ezé), mely a függetlenségi 
pártot oly irtózatosan megdöbbenti: 
akkor még elejét veheti a bajnak. 
Tegye léire tervét, hagyja jobb időkre 
és akkor is küszöbölje ki belőle az 
uj on ez megaj ánl ásnak és az államház­
tartás eszközei megajánlásának azt a 
kényszerét, mely ha valaha intézmé­
nyes formában létrejönne: az egész 
magyar alkotmány csufságos csődbe 
kerülne.

Még nem késő. Még változtathat 
dolgokon. Rajta áll. Az ország nyu­
galma, a nemzet érdekeinek védelme,

un- még helyet sem akar a bizottságban ! j És a párt színe előtt ünnepélyesen kijelentette.
E:

---• I í. *v vv VQVH mjUeUinUl IV
ezt egyhangúlag határozta cl,! u f°lgGt é51 T!laly na=-v ér

• , ., , I elemeit tisztelettel ismeri el. Visszavonta méfmintegy válaszolva azokra a rágal-ía sértő szándékot is.
makra, amelyek terjesztésében ismét:, Béla Pap Zoltán kijelentését
serénykednek. Néhány esti lap ép

:li

nia adta hírül, hogy a Kossuth-párt 
föl robban, úgy, hogy hire-hamva sem 
marad. Igazán itt lenne ?jaz ideje, hogy 
el'téle gyerekségek megszűnjenek, ime 
itt a fényes példája, mennyire nincs 
egy fikareznyi komoly alapjuk az 
efajta, a Kossulh-pártot molesztáló 
gyanusitgatásnak.

A néppárt, amely ma este szintén 
értekezletet íarlott, ugyanazt hatá­
rozta, amit a Kossuth-párt; nem megy 
bele a bizottságba.

Az ellenzéki pártoknak ilyetén való 
maguktartását hírül vitték a minisz­
terelnöknek, aki arra igy válaszolt:

Az Egyetértés táiczaja.

kibővíteni kívánja azzal, hogy Pap Zoltán 
1 iialy előtt ne csak mint iró és költő előtt, 
de mint politikai egyéniség elölt is hajol­
jon meg. Indítványozza, hogy mondja ki a 
párt. hogy Ihaly Kálmán iránt politikai 
múltjánál fogva a legnagyobb tisztelettel és 
ragaszkodással viseltetik. Pap Zoltán kije- 
ienti, hogy a legtávolabb áll tőle Thaly 
Kálmán politikai tisztességét meggyanúsí­
tani.

Kossuth Ferencz az elnöki székből tudo­
másul veszi Pap Zoltán nyilatkozatát, de ez 
alkalommal igen komolyan kéri a párt tag­
jait, hogy tartózkodjanak a nyilvánosság 
előtt egymásról bármi módon elitélöleg nyi­
latkozni s ha valamelyikük ellen valami ki­
fogásuk volna, úgy ezt a pártban tegyék 
meg. Egymás iránt testvériesen kell erez­
nünk. A mi 'Thaly Kálmán személyét illeti, 
ö a párt dísze, egész élete csupa tisztesség 
és hazatiság, az egész ország szereti, tisz­
teli és becsüli. A párt büszkének mond­
hatja magát azért, hogy olyan embert, mint

Egy leányról
— At Egyetértés eredeti tirciíja. —

I.
Csak nnnt a szellő, úgy suhant át

Etek 1

A fehérséged leltemen.
r i Da ott marad nyomod, mig élek

|i -T ■ iroda S-:kj S emléked sírba jön velem.
1 r s íM
1 Más lánynak is volt rám hatása,
ká| -wői Á-4
r ■ W" ■ ■ kÉ Szerettem én is eleget —

La úgy nem voltam soha mással,

Egy pillanatra jöttél hozzám, 
Csak egy sugár voltál nekem — 
lie megvílágitád egészen 
Az én borongó éjjelem.

Azóta látom, mennyi bűn van 
Sötét, bus lelkem mélyiben,
Mióta egyszer sütkéreztem 
Te tisztaságod fényiben.

Azóta látom o!y sötétnek 
A lelkem s benne önmagam, 
Mióta láttam, hogy e földön 
Van lány, a kinek szárnya van.

Fehér, tündöklő, égi szárnya 
S leikébe jóság, tisztaság.
Ki érintetlen, tiszta, szűzi,
Mint tavaszszal a hóvirág.

Elvesztett hitem adtad vissza 
S úgy megtisztítod leikemeí,
Hogy ajkadhoz sem merek érni, 
Csak csókolom kicsiny kezed.

A földi vágyak rut világa 
Tetőled menvnyó változott 
is a menybe került, egy szavadra 
Az, a ki rég eikárbezott . . .

Oly sokszor ülünk egymás mellett 
Boldogan, némán, hallgatag.
A szemek, azok csókolóznak 
Le pihennek az ajakak.

És e beszédes némaságban 
Lelkünk imával megtelik 
S valaki mintha jönne is, ki 
Fehér fátylával beterít . . .

III.

Sokszor üldögélünk 
Szótlan, egymás mellett, 
Mintha ott se lenne 
Se lelkem, se lelked.

Mintha valami nagy 
Közös dolgunk lenne 
S azon tépelődnénk 
Csöndben, elmerengve.

Pedig ugye édes 
Lem gondolsz te többre, 
Csakhogy a szép égből 
Hogy jöttél a földre 7 ..:

Én meg* nem gondolok 
Semmire egyébre 
Csakhogy, hogy kerültem 
A főidről az égbe ...

Szavakkal nem lehet leírni 
Lényed, se lelked, alakod.
Nem is beszélek soha rólad 
Csak nézlek, nézlek s hallgatok.

Úgy, mint mikor mesés álmokban 
Az égből jönnek szellemek 
És láthatatlan ajakakról 
Felzengnek csodás énekek.

Így látlak, hallak és a lelkem 
A félelemtől megrumeg:
Mi lesz velem, ha álmom elszáll
Es megint egyedül lcizek ? . . t

Nincs szó Jeirni azt az érzést,
A mit melletted órezek,
A mig fénylő szemedbe nézve 
Fogom piuziny, fehér kezed.

Mintha az LY fehér galambja 
Az röpült volna ide le,
Hogy egy nagy bűnös megtérését 
U zsámolyához felvigye ...

Vértesy Gyula.

Szomjas lelkek,
— Az Egyetértés lére zaja. —

Irta: Octave Mirbeau.

A hires Anselm Derveaux (Mzasságtöresck 
minden minta szerint: gyártás, megbízások, 
szállítások) herohant a fényesen kivilágított 
szalonba, hol dicsőségének moraja zúgta kö­
rül. S a mikor tova haladt, folyton hallotta, 
mint egy végtelenül visszatérő ékből, utolsó 
könyvének a czimét: „Szomjas lelkek“ ! . . . 
„Szomjas lelkek!“ És ezt az elbűvölő vissz­
hangot, mely mindenfelől a fülébe csengett, 
nem hideg falak verték vissza, hanem resz­
kető női vállak és kívánatos ajkak. Óriási 
büszkeség dagasztotta keblét s arczának pi­
rosas bőre kifeszült, mint egy zászló a 
diadalriadó alatt. Köszöngetve és köszöntve, 
uszályokba botolva, ügyetlenül a könyökével 
taszigálózva, hibát keményen megfeszítve és 
fogva tartva ezer keztyüs kéznek gyöngéd 
szorításától, igy csinált magának lassan utat a 
párhuzamos és kereszteződő sorok közt, 
mosolygó nrezok, mámoros tekintetek, át­
szellemült nyakak és remegő keblek kö­
zött . . . „Szomjas lelkek“ ! . . . „Szomjas 
lelkek»“!

Csak egy boszantotta diadalmenetében. 
A férfiak tartúzkodóaknak és gúnyosaknak 
látszottak. Kritizálni merték fellépését — ezt 
a kereskeclösegédes fellépést — a tolakodó 
elő !•: e lös ege l, utálatos hajsüt ü v a s-sza gá t 
Íriszen kikészített hajának, feltűnő nyakken­
dőjét, durva, piros kezeit, közönséges jó­

kedvét, melynek határt szabni nem tudott, 
széles, önelégült büszkeségét, mely csak egy 
vasárnapi díszbe öltözött parasztnak a népies 
természetéhez illet. Óh, mit adott volna 
ezeknek az embereknek az elismeréséért, ha 
velük egyformának érezhette volna magát s 
barátjuk lehetett volna ezeknek u tisztelt í;lub- 
fériiaknak, kiket tudományos nyugalmukért 
és előkelő flegmájukért irigyelt!

Neveletlen és goromba volt az asszonyok­
kal, akik szerették, mert duplán férfiasnak 
látszott elöltük, de a férfiak 
mászó és síró megalázkodássá

egészen közönyös, sőt még a púder gven- 
géd himporát sem törli le arczukról, mely 
éppen azért még a gőzfürdőben is olyan 
frissnek látszik, mint valami szép gyümölcs 
egy rózsás szeptemberi reggelen V 

— Egész dicsőségemet odaadnám, ha nem 
kellene izzadnom! — mondta kétségbeesve 
és bátorságát vesztve, miközben homlokát 
és nyakát íelszáritolla.

Ebben a pillanatban, mikor Anselm Der- 
, veaux lelkében ezt a különös kívánságot el­

űzi csúszó- i súhajtá, szótlebbent a függöny és Ilertheimer 
viselte ma- j Susanne repült be a boudoirba.gát. Ám éppen c pillanatban a füleit any-: — Édes,‘drága, imádott! — kiált;.. —

nyma megbabonázta a „Szomjas lelkek“! ... j Egyedül láthatni önt, végre elvedül' Ütmei 
„Szomjas lelkek“ . visszhangja, hogy nem! beszélhetni, önnek elmondhatÁi, igen. minn-
hallotta ezt a gúnyos hangot. Ezúttal nem 
jutott eszébe, mennyire megfontolta ez min­
dig a kedvét, mennyire érezte mindig azt 
az utálatos érzést, mintha nem lenne ott­
hon ebben az előkelő világban, hol úgy 
bántak vele, mint aki az utczárúl tolakodott 
be közéjük.

Sikert siker, szerelmes pillantást másik- 
szerelmes pillantás követett. Tisztelettel el­
halmozva, szinte fuldokolva a dicshimnuszok 
alatt, végre Anselm Derveaux egy kis bu- 
doúrba ér, melyet nehéz függönyök választa­
nak el a szalontól. A siváran bűvös magányt 
vörös ernyő lámpa fénye világitolta be° Egy

azt elmondhatni önnek, ami fejemben, ami 
szivemben . . . itt . . . ég — önért.

— Ez nagyon unalmas! — sz-aki­
tolta félbe öt durván a nagy ivó. 
aki felig a pamlagon fekve,a lá­
bait kinyújtva, még mindig a lakk­
jával legyezte magát. — Ön éppen abban a 
pillanatban lep meg, mikor egyedül akarok 
maradni s egy kis rendet akarok csinálni a 
psyfilológiámban .. . ilála önnek, ez az est 
most elveszett számomra.

Oh, ne beszéljen igy velem, kérem,'! 
— künyörgött Susanne — ne legyen ke­
gyetlen velem szemben . . . Ha sejtené .. .

HnS0'-01 fi1 mCgraH0tt lnU!llaAgni dölt le ésjAttól a naptól fogva, Hogy ön atyám- 
klakkjával legyezgette magah Arcza izzadtság-j nái ebédelt, szinte ali^ élek Azt a
ól gyöngyözött mint valami régi fal, ha dér széket, azt a drága széket, mélyen ön 

lepi be . kifáradt tüdeje hörögve zihált. Mint-1az ebéd ideje alatt ült, ezt az“ áldott
hogy teljesen vagyontalanul került a társa­
ságba, még nem szokta meg a szalúnok 
bódito levegőjét. Elhervadt ott, tönkre ment, 
mint valami gyengéd kis mezei virág a me­
leg üvegházban. Innen eredt, hogy = külseje 
állandóan hanyag és rendetlen volt s iugé- 
lüjo az izzadtságtól behorpadt. Most is ezt 
akarta rend behozni egy kevéssé nyugodtabb 
és hűvösebb helyen. Hogyan csinálják vájjon 
ezek a kivételes emberek, hogy még ilyen ÍV.1- 
lasztó hőségben sem izzadnak s a fehérnemű- varnak 
jök kifogástalan marad ? Vájjon ö sohase fogja 
megszerezni a vjlágliak clökeRi tomperamvn- 
tumát, melynek a thermometer emelkedése

szobámba, csókol ga- 
és beszélgetek véle, 
• • • mert még min-

széket — bevi leltem 
lom, ölelgetem . . . 
mintha csak ön lenne
dig élni bitóm benne az ön lángelméjének 
szikrázó tüzet s az ón leikének feledhetet­
len szépségét . . . Óh, mennyire feiedketet- 
icn! • • • Hallgasson meg ! Az egész címűit 
éjszakát azzal töltöttem, hogy a „Szomjas 
lelkek -ct olvastam! . . . Miiven csodásán 
szép könyv! Óh, drága, hol veszi sza- 

ama csodálatos titokzatosságát, 
mely engem úgy megront, mint a 
..pereg és a. liiz ? Minchm oldal, amit 
Un leír, a fájdalomnak és a gyönyörűség-
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<>, a pártban tisztelhet. Indítványozza, hogy 
küldöttség hívja meg Thaly Kálmánt az ér­
tekezletre.

Thaly Kálmánt megérkezésekor leállással 
és szűnni nem akaró éljenzéssel fogadták. 
Kossuth Ferenc/, melegen üdvözölte, mint 
egyént, mint politikust és mint tudóst. Maid 
Komjáthy Béla előadta az értekezleten tör­
ténteket.

Thaly Kálmán hosszabb beszédében a 
bocsánatot kérést egyénileg tudomásul vette 
s megköszönte a párt bizalmát. Attól tart 
azonban — úgymond —- hogy e sárból va­
lami rá fog ragadni, (Élénk ellentmondások.) 
mert Magvuország a gyanúsítások országa. 
Mint Ilii párttag, megnyugszik a párt hatá­
rozatánál;.

Ezután a napirendre áttérve Kraszuny 
Ferenc/ mint előadó ismertette

az olasz provizóriumról

szól ó 1 ür vény j avaslatot.
Polónyi Géza a mai helyzetet rendkívül 

súlyosnak és komolynak látja és minden jel 
arra vall, hogy Magyarország alkotmányos­
ságának teljes konlisiíálása elölt áll. A javas­
lat részletkérdéseivel nem foglalkozik. Csak 
azt akarja bizonyítani a javaslattal kapcso­
latban, hogy ez az alkotmány ellen tör s 
véleménye nem áll egyedül. Az 181)0. évi 
XXX. törvényeziliK rut megszegésével állunk 
szemben. Autonom vámtarifa nélkül oly 
tarifa alapján szerződtek s tényleges 
állapotban oly larilát tartanak fenn, amely 
valójában már nem létezik, s amelyet cgv 
másik már megsemmisitett. A helyzet tulaj- 
donképen az, hogy Magyarország törvénye­
sen nem is szerződhet. Alkotmányunk usz- 
szes garniH-ziái ezzel romba dűltek. Köztu­
domású, hogy a mi alkotmányunk sem 
H-ik paragrafusl, sem szükség rendelőtöket 
jitrn ismer, sőt a rendeletileg való kormány­
zást a törvény egyenesen meg is tiltja. Égy 
évvel ezelőtt ezekről beszélni is felesleges 
lett volna, s ma Iürítik, hogy J90o. január 
elseje óta leírnál! egy szerződéses állapot, 
amely nem a parlament akaratából létesült. 
U ieitiége parafái kézjegygyei egy szerző­
dést a parlamentnek megkérdezése és bele­
szólása nélkül és bár az olaszok jól isme­
rik a mi törvényeinkét, mégis szóba állot­
tak. mert tudják, hogy a szerződések 
megkötésének garanciáját nem a parla­
mentnek akarata képezi, ezek kikerülésére 
elég egyedül Ferenc/ József zsírója.

Mindezek és egyéb indokok alapján a vád 
alá helyezést találja indokoltnak, a liáz- 
szabalymodositásra nézve pedig állapodjék 
meg a párt. hogy még a bizottságba se 
kiildión tagokat.

lehetnénk felelősek azért, hogy a törvény-
hozás az ellenállási jogot feladta. (Hosszas 
éljenzés.)

A kormány ellen való vád indítványozása 
dolgában más a nézete, mint Polcnyinak. 
Praktikus szempont vezeti, mert 1 őszen egy 
ily indítvány a mi parlamenti viszonyaink 
mellett, ahol a kormánynak engedelmes 
nagy többsége van, az csak provokál ás lenne 
arra, hogy a kormány zajos bizalmi tünte­
tést kapjon. (Általános helyeslés.)

Az Olaszországgal való kereskedelmi szer­
ződésről a javaslat ellen felhozott politikai 
érvek mind igazak. Ezek között azonban 
különös fontosságot tulajdonit az úgyne­
vezett kézjegygyei kötött szerződésre vonat­
kozó résznek, mely mindenütt alkotmányelle­
nes lenne, de különösen nálunk az, ahol a ki­
rály hatalma csaknem korlátlan. A javaslat 
ellen nem a szerződés tartalma miatt, ha­
nem politikai okokból tiltakoznunk kell, mert 
az ország kereskedelmi kiil viszonyainak 
Vendeletekkel való fen tartása arczulcsapja 
az alkotmányt. (Élénk helyeslés és éljen­
zés.)

Ezután Polónyi Géza visszavonja a kor­
mány vád alá helyezési indítványát és

;i párt egyhangúlag hozzájárult 
Kossuth Férc néznék ahhoz a vé­
leményéhez, hogy Tisza házszabály- 
múdositó tervét perhorreszkálja s 
az állata kívánt bizottságban nem 
is képviselteti magát.
Ezzel az értekezlet véget ért.

Tisza tetve.

Kossuth Ferenc/ : Elsősorban a házsza­
bály revízió dolgában óhajt nyilatkozni. Az 
ú nézeíe az, hogy nálunk alkotmányos vé­
delem csakis az ujonczmegajánlásban és az 
államháztartás eszközeinek felajánlásában 
rejlik. Olyan nemzet, amely ettől a kettőtől 
elesik, megszűnt alkotmányos nemzet lenni. 
(Éljenzés.) Az erre vonatkozó kérdésekben 
nekünk semmiképpen alkudni nem sza­
vad. fia nem függne az ország felett Da­
lnoki es kardjaképpen két kérdés: a gazda­
sági kiegyezés és a véderő reformja és ha nem 
ilyen időben akarnák, hanem teljes békében és 
pedig pár!közi megegyezéssel, a hol majo­
ritás ki van zárva, hozzájárulna ahhoz, az 
eszméhez, hogy obstrukeziót csak nagy nem­
zeti szenvedélyek mellett lehelne csinálni- 
De most a helyzet olyan, hogy * párt csuk 
nem is alkudhniik ebben n kérdésben• 
O mint pártelnök is osztozik abban a né" 
zethen, hogy a part ne vegyen részt 
k i k üld end <> bizottságban sem, mert olt 
luajorizálhatnák s a jövő nemzedék éltül mi

nek örvénye, végtelen, mérhetetlen örvény, 
melybe szeretném magamat belevetni, mely­
ben szeretnék eltűnni, ön iránt való lelke­
sedésem őrületében!... On maga a mérhe­
tetlen kísértés ... a bűnükön való ujjongó 
öröm !... (iyönvörüség és kínszenvedés!... 
Őrdög ön? . . . Isten ön? Oh. istenem, mi­
csoda ön ? . . . Oii, ez a Maud! Miért nem 
hívnak engem is Maiidnak ? Oh, ez. Maucl, 
amelyben annyira magamia ismerek! Az ü 
szörnyű vágyai az. én vágyaim, az ö e.xlá- 
zisa az én exlázisom! Es mégis — én még 
csak fiatal lány vagyok . . . még nem

mégis, miként Maud,ismerem az életet ! 
miként az Un Maudja, szomjas vagyok én 
is — szomjas a lelkem, annyira szomjas a 
vágytól!

Elhallgatott egy pillanatra s kezeit tör­
delve nézett a hires Anselm Dcrveau.x-ra, 
olyan álmalag pillantással, melyben benne 
rezgőit az elragadtatás minden árnyalata, a 
melyről a psyehologia beszél.

— Oh, mi akadályoz meg engem abban, 
hogy hasonló legyek hozzájuk, az On köny­
vei isteni házasságtöröihez ! — sóhajtott. 
Oda akarta magát vetni az iró lábaihoz, 
Derveaux azonban dühösen felugrott és dur­
ván rámordult.

Aztán elküldte a leányt.
Mii.or magára maradt, odaállott a tükör 

elé, megigazította félreesuszott nyakkendő­
jét, rendbehozta — valami esetlen mozdu­
lattal — selyembélésii frakkját s boszusan 
igy szólt magában:

— Mily elveszett kincs. Istenem, milyen 
szép, kihasználatlan reklám! Ha az újságok 
nem lennének olyan ostobák, akkor ezekre a 
bolond fiatal leányokra és örült asszonyokra 
híznák az Írod,almi kritikát. Ez lenne aztán 
csak hasznos ' Húszezer példánynyal több 
fogyna el!

És újra belépett a szalonba, hol mo­
solygó asszonyok, megittasult pillantások, 
átszellemült váltak és remegő keblek 
sorfala közt Iliből végigkísérte öt az él­
tető visszhang: „Szomjaslelkek!“ „Szomjas 
lelkek !*

»Megcsináljuk nélkülük!*
Nem valami túlságos sokan voltak már 

együtt a Lloyd-klubban, amikor nyolc/ óra 
körül hin’il hozták oda a függetlenségi 
és negyvennyolezas párt értekezletének ha­
tározatát. Megtudták hogy Kossuth és 
hívei nem kivannak reszt venni a házsza­
bályok módosítására kikiildendö bizottság 
munkájában. Megtudták, de nem beszéltek 
róla. A miniszterelnök és a miniszterek 
ugyanis a pénzügyi bizottság ülésen voltak 
és igy a pártnak még nem lehetett véle­
ménye. Meg kellett várni, a míg Tisza 
megérkezik.

Nyolcz óra tájban aztán belépett ö is a 
terembe. A képviselők körülfogták és azon 
melegében elmondták neki, hogy mit hatá­
rozott a legnagyobb ellenzéki párt. Tisza 
meghallgatta és arczára kiült az a bizonyos, 
öt jellemző mosoly.

— Akkor megcsináljuk nélkülük! — 
mondotta, — de a házszabályokat módo­
sítani kell.

Ez a mosoly és ez a megjegyzés, a mely 
oly híven visszatükröződött a kör Lilái lók ar- 
czán is, az erős kéz még erősebb önbizal­
mát árulta cl, de voltak a „hívek“ közt 
olyanok is, akik már ma bizakodtak abban, 
hogy Tisza a Kossuth-párt inai határozata 
után talán mégsem köti olyan nagyon az 
ehet a karóhoz . . .

A néppárt is visszavág.
A néppárt ma este értekezletet tartott, a 

melyen kimondotta, hogy a miniszterelnök, 
nek a házszabályok módosítását ezélzó in. 
állványa ellen a legmesszebb menő barczoi 
fogja folytatni.

Gróf Zichy Aladár nyitotta meg az crte- 
® zlctct, a melyen a pártnak busz tagja je­
lent mey. Elsősorban a miniszterelnöknek a 
házszabályok módosítására vonatkozó indít­
ványát vették tárgyalás alá és Zboray Mik­
lós, Csernoch János és báró Kaas Ivor 
hozzászólása után a következő határozatot 
hozták:

A néppárt a miniszterelnök indítványa éilei­
mében kijelölendő huszonegyes palamenli hí­
zol tság kiküldéséhez hozzá nem járul, a 
bizottságba tagokat nem nevez, mert az alkot­
mány legsarkalatosahb biztosítékait veszélyez­
tetve és megsemmisítve látja, ha a miniszter­
elnök a klolürl, mint ezt ö maga ez évi októ­
ber hú lizediki beszédében a költségvetésre 
és az ujunczmegajánlásra vonatkozólag beis­
merte, behozza. Egy ily indítvány fölött a 
néppárt még tárgyalásokba som bocsát­
kozhat.
Ezután nz olasz kereskedelmi provizóriu­

mot vitatták meg és elhatározták, hogy ez­
zel a törvénytelen javaslattal szemben a leg­
élesebb bírálatot fogják gyakorolni.

ORSZÁGGYŰLÉS,
Az ugrai irás első következése ma meg­

jelent a Házban. Az indilványkönyvbc beje­
gyezte Tisza István azt a propozieziújáh 
hogy válaszszon a Ház bizottságot, amely 
azután a Ház reglamáit szőkébb abron­
csokba lógja szorítani. Az indítványt fölol­
vasta a jegyző s ezzel az akár le is tűn­
hetett volna néhány napra az aktualitás le" 
rémi; ha ma este a függetlenségi és 
48-as párt állást nein foglal e kérdés­
ben. A Házban persze csak akkor log 
ismét föltápászkodni, ha az elnök a na­
pirendre való tűzése dolgában fog akarni 
javaslatot lenni. Akkor azonban már nem a 
puszta kuriozitás fogja körüllengeni ezt az 
ügyet.. .

A napirendre sok, sok tárgy volt üssze- 
gyümöszolvc. Ezek körül azonban mindössze 
egyet vettek ki a sommás elintézésből; —
a kvóta-döntést. Babó Mihály bizonyította 
elsőnek, bogy a király döntése nem törvé­
nyes. Törvényeket, rendeleteket czitált, a 
melyekből megdönthetetlen módon mutatta 
ki, hogy a király csak akkor állapíthatja 
meg a kvótát, ha a parlamentek nem tudnak 
megállapodásra jutni. Azt pedig csak nem

lehel mondani, hogy a magyar és oszlr; 
parlament nem tudott megegyezni! . . 
Rakovszky István ugyanazon a csapáson 
haladt, mint Babó Mihály. Ugrón Gábor is 
Ugyanúgy beszélt; ö szóvá telte azt is. 
hogy a magyar kormány segítségére van az 
osztráknak a törvények kijátszásában, s ezért 
oly gyűlölt Magyarország mostanában Ausz 
lilában.

A miniszterelnök, természetesen, törvé­
nyesnek mondja a kvótadöntést, süt talán 
nagyon is örül neki, mert hát ez mégis csak 
kényelmesebb, mint a parlamentekkel ve­
sződni. Erre a kvótadönlésre különben nem 
is vesztegetett sok szól, hanem annál tüze­
sebben szállott síkra Ausztriáért és Ausztria 
kormányáért; ne merje azt senkisem bán­
tani, mert vele — Tisza Istvánnal gyűlik 
meg a baja ...

. A kormánypárt roppant örült ennek a 
lovaglás vitézkedésnek és örömében tudo­
másul is vette a király kvóta-döntéséről 
szóló átiratot. Tudomásul vettek volna ezek 
az urak mást is ..

A többi jelentést minden megjegyzés nél­
kül tudomásul vette a Ház.

Szerda lévén, interpellált az, a kinek in­
terpellálni valója volt. Gróf Bethlen Balász a 
takarmányhiány dolgában interpellált. (Ezzel 
lapunk más helyén foglalkozunk). Igron 
Gábor 1 ledig egy vasúti kalandját panaszolja 
el inlerpelláczió alakjában, 'faián egy kissé 
nagyobb fontosságot tulajdonított, — mint 
kelleti volna — annak a kellemetlenségnek, 
hogy Rákoson át kellett szállania. llieronyrni 
Károly válaszában mindenki megnyugodott.

Részletes tudósításunk ez:

A képviaelöház ülése október 12-én
Perczel Dezső elnök az ülést fél 11 órakor 

megnyitván, felolvassák és hitelesítik a tegnapi 
ülés jegyzőkönyvét.

Az elnöki előterjesztések után 
Heittlendy László: Jelenti, hogy az indítvány- 

könyvbe a miniszterelnök a következő indítványt 
jegyezte be:
y „Határozza el a Ház, hogy egy 21 

tagból álló bizottságot választ a házsza­
bályok módosítására vonatkozó javaslat 
kidolgozására.u
Továbbá jelenti, hogy az inlerpeliácziós könyvbe 

gróf Bethlen Balázs és Ugrón Gábor jegyeztek 
be inlerpellácziút.

Az elnök: Az inlerpellácziókra fél 2 órakor 
fog áttérni a Ház. (Helyeslés.) Következik a mi­
niszterelnök átirata a kvótára vonatkozó királyi 
döntés tárgyában. Indítványozza, hogy az 1903. 
és 1904. évi átirat együtt tárgyaltassék. (He­
lyeslés.)

A kvóta-döntés.
Babó Mihály: Az 1903. évre vonatkozólag még 

a volt miniszterelnök *>r állal bejelentett királyi 
kézirat egyértelműen aVnostani miniszterelnök ur 
által beterjesztettél azt mondja, hogy miután a 
magyar korona országainak és a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok es országoknak 
törvényes képviselete között a megegyezés a kö­
zös költségek arányára vonatkozólag létre nem 
jött, teliát dönt a király. Azonban sem a királyi 
kéziratban, sem annak az indokolásában, illetve 
a miniszterelnöki átiratban, a melyet a képvise- 
lűház elnökségéhez intézett, egyetlenegy szóval 
sem történik említés arról, hogy módjában sem 
állt a törvényhozásnak a kvótakérdésben a maga 
akaratát kifejezésre jullalni. (Úgy van! a szé .su­
báiddal.)

Es valóban érthetetlen az, hogy akkor, a mi­
dőn az 1903. évre vonatkozó arány megállapítá­
sára kiküldött két bizottság, a magyar és az 
osztrák, egyértelmű megállapodásra jutott, eire 
nézve tehát e részben a további lépések már ez 
okon sokkal könnyebben megtehetők lettek volna, 
mégis az akkori kormány nem látta szükségesnek 
és indokoltnak, hogy mielőtt királyi döntést pro­
vokált, a határozatot, a melyet ei ie vonalkozukm 
a bizottságok hoztak, az illető parlamentekben le- 
tárgyallatta volna.

A törvényesség szempontjából, 1. Ház, minden­
eseire kifogás alá esik a királyi döntés, mert a 
mint az ldiT: All. l.-cz. megállapítja, a király­
nak csak akkor van joga a közösügyi költségek 
arányát megállapítani, ha a bizottsági tárgyalások 
eredményei előterjesztettek mindkét törvényho­
zásnak, a magyarnak és az osztráknak és azok 
mindkét törvényhozásban letárgyaitatnak, s ha a 
két törvényhozás nem tudott egymással meg­
egyezni, (Igaz! a szélsőbaloldalon.) Ez szentesített 
törvény, a melynek megtartásáról és meglarlalá- 
sáiól gondoskodni a királynak és a kormánynak, 
valamint a törvényhozásnak kötelessége. (Úgy 
van! a szélsőbaloldalon.) így tehát kétségtelen, 
hogy törvénysértés elkövetésébe vitte bele a kor­
mány a királyt akkor, a mikor az cl ölei tételek 
nélkül kérte lóié a döntést. (Igaz! a szélsöbal- 
oldalond

De anyagi tekintetben sem állja ki a birálalot 
a királyi döntés, mert nem vonhatja kétségbe 
senki annak igazságát, hogy a mikor ISliT-ben, 
első alkalommal, az. arány rnegállapiltalolt, altkor 
a magyar quóta-bizottság kiszámította, hogy 
Magyarországra a közös költségekből csakis 2.Vű 
százalék eshetnék s csak czélszerüségi tekin­
tetekből ment be'e a 30 százalékba es pedig 
abból a szerencsétlen fellevésből indulva ki, hogy 
a 10 esztendő alatt, a melyre az arány meg­
állapítása szólott, Magyarország teherviselési ké­
pessége oda fog emelkedni, hogy a 30 százalékot 
is megbirja. Kihagyták azonban a számításból azt 
a fontos körülményt, hogy ha igaz a feltevés, 
hogy Magyarország teherviselési képessége emel­
kedik, altkor bizonyosan az akkor is jobb hely­
zetben volt Ausztriáé is emelkedik, még pedig 
sokkal nagyobb mértékben, mint Magyarországé. 
(Igaz! a szélsőbaloldalon.) És ha a rendelkezésre 
állott adatok alapján nem lehetett 25 és fél szá­
zaléknál többet kívánni Magyarországtól altkor, 
semmiféle czélszerüségi tekintet azt az osztó 
igazsággal össze nem egyeztetheti, hogy mindjárt 
kezdetben 5 százalékkal megkárosít látott Magyar- 
ország közönsége. (Igaz! Úgy van! a zzélsőbalol- 
dalon.)

Ha végigmegyünk a kvútabizolíságuk vonatkozó 
jelentésein, azokból is kiderül, bogy a magyar 
kvútabizotíságok mindegyike hangsúlyozva emeli 
ki, hogy Magyarország teherviselési képességével 
és az idevonalkozólag számba veendő jövedelmi 
forrásokkal nincs arányban a megállapított száza­
lék. (Igaz! a szélsőbaloldalon.) Mindenütt világo­

san ki van mulatva a kvútabizollságuk hivatalos 
jelentéseiben, jegyzőkönyveiben, bogy a kvótában 
Magyarország jogellenesen többel lerheiletik meg, 
mint a mennyi az országra a közösügyi költségek­
ből esketik. (Igaz! a szélsőbaloldalon.) Sőt méllóz- 
tassék visszaemlékezni boldog emlékezetű fló­
rán szky Nándor volt képviselőtársunkra.

Endrey Gyula: Szellemidézés!
Babó Mihály: Soha alaposabban, tárgyilago- 

sabban és hiteles adatokkal támogatva senki sem 
fejtette ki, még maga a kvótabiz.ctlság sem azt, 
hogy Magyarország jogellenesen lerheltelik meg a 
megállapított aránynyal, mint a hogy azt Ho- 
ránszky tette. Szava annak idejében elhangzott a 
pusztában. De bekövetkezett, hogy l'oránszky 
Nándor bejutott a miniszteri székbe és ekkor 
joggal tételezhette fel az ellenzék, hogy azok az 
elvek, gondolatok és igazságok, amelyeket hir- 
delett, vele együtt bevonulnak a kormány kebe­
lébe és gyakorlati megvalósításukat a Horánszkyt, 
mint minisztert támogató többség igyekszik majd 

érvényesíteni.
Sajnos, hogy az uralkodó többség legfeljebb 

esalt beszél (Mozgás a szélsőbaloldalon, egy hang: 
Nem is beszél.) és szavaz, de akkor, a mikor a 
nemzet evidens jogairól és anyagi terheinek küny- 
nyiléséröl van sző, akkor elnémul, mert nincs 

jogában kimondani az általa is érzett igazságot. 
(Igaz! a szélsőbaloldalon.)

Az az eljárás, a mely a királyi döntés provo- 
kálásával követletelt, azt bizonyítja, hogy Magyar- 
országnak azok a törvényei, a melyek a közös­
ügyekre vonatkozó rendelkezéseket tartalmazzák, 
tulajdonképp nem a magyar alkotmány védel­
mére állanak fenn, hanem csakis az alkotmá­
nyosság látszatának megvédése szempontjából, 
mert ezeknek a törvényeknek örve és védelme 
alatt nem a törvényhozás akarata, hanem a tör­
vényhozás egyik faktorának akarata érvényesül 
rendszerint. (Igaz! tlgy van! a szélsőbaloldalon.) 
E/t valódi alkotmányosságnak elismerni nem 
lehet. Épp ezért azt a jelentést, a melyet a mi­
niszterelnök ur a királyi döntés tárgyában beter­
jesztett és azt az elhatározást, a melylyel a kiráy 
eldöntötte az arányt, tudomásul vermi nem lehet, 
mert önkéntelenül felmerül az a kérdés, hogy 
mintán a törvényhozás maga sem nyilatkozott 
azon adatok mérlegelése tárgyában, a melyek 
alapján ez az arány kiszámíttatott, m !y alapon 
lehetett abban a helyzetben a király, hogy oly 
arányt állapítson meg, amely az osztó igazság­
nak-. Magyarország teherviselési képességének 
megfelel ? Miután ezen adatok nem állhatták és 
bizonyára nem is álltak rendelkezésére s nem a 
törvényhozás, hanem a kormány egyoldalú infor­
rná czi ójára történt a királyi döntés s az a tör­
vénynyel és az anyagi igazsággal is ellenkezik, 
annak tudomásulvételét a ház által mellőzletni 
kérem. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Rakovszky István: Babó indítványának nagy- 
részét magáévá teszi. Fejtegeti, hogy a kvóla- 
megállapilás mai szokását nem lehet eltűrni. Az 
ilyen eljárások csak diszkreditálják a G7-ea ki­
egyezést. Azl hiszi, hogy a királyi döntés tör­
vénytelen s igy a miniszterelnöki leiratot nem 
veszi tudomásul. (Helyeslés a néppárton, a bal - 
és szélsőbaloldalon.)

Báró Haas Ivor: Ez a burkolt abszolutizmus! 
Ugren Gábor: Fejtegeti, hogy nem tűrhető az 

az állapot, hogy fenntartják Ausztriában azt az 
állapotot, hogy alkotmányosság nem léiében in­
tézze el velünk közös ügyeit. Ámítani lehet az 
országot azzal, hogy Ausztriában alkotmányosság 
van, de nem lehet azzal, hogy azok a tői vények 
betartatnak, amelyek az osztrák alkotmányosságot 
teszik. Kijátszszák a törvényt alakoskodásokkal 
és Ausztriában nincs erű arra, hogy a ko:ma­
ny át ezért felelősségre vonja, a magyar kormány 
pedig az osztrák kormányt ebben a gyalázatos 
munkájában segíti és a magyar parlament is 
hozzájárul ahhoz, hogy az osztrák alkotmányos­
ság kijátszásáéi;, hogy Ausztria azon alkotmányos 
életéhez, amely a mi közös ügyeinkhez megkö- 
velelletik, hozzájusson. (Elénk helyeslés és tet­
szés a baloldalon.)

Ezt a csúf, ezt a gyűlöletes szerepel, hogy egy 
kormányt támogassunk türvénylipró munkájában, 
tűrni nem lehel és nem szabad. Egy van! halfe­
lül.) A magyar érdekek a bájtban lul nem voltak 
olyan gyűlöletesek, míg a magyar parlament 
többsége erre a szerepre nem vállalkozott. (Ugv 
van! balfelül.)

Az osztrákoknak álutakon, hamis fondorlatok­
kal, alkotmányuktól való megfosztásának mi a 
következménye ? Az, hogy nálunk is felüti a 
fejét az a törekvés, mely az alkotmány biz­
tosítékainak elkobzására iránvul. (Ugv van! bál­
iéiul.)

A királyi döntésre vonatkozó átiratot, mivel­
hogy az törvényeinkkel teljesen ellenkezik, mint­
hogy az csak törvényeink kijátszása, nem veszi 
tudomásul. (Elénk helyeslés a bal- és szélsőbal- 
oldalon.)

Ferdítések, félremagyarázások.
Gróf TlszaMstván: Kényszerült helyzet van, 

annyiban, hogy a korona személyes aktusa, sze­
mélyes ténye kell, hogy törvényeink értelmében 
törvényes alapon interveniáljon. (Nagy zaj a 
szélsőbaloldalon. Elnök csenget.) Ezt pedig igenis 
kényszerhelyzetnek kell, hogy tekintse minden 
valóban alkotmányos érzületéi ember.

Rakovszky István t. képviselőtársam igen he­
lyesen mondta, hogy ha bármely okból nem jön 
léire a két törvényhozás közt a megegyezés, kell, 
hogy ő felsége döntése alá bocsáttassuk a kérdés, 
tehát nem csak azéit, mert ellenkező tartalmú 
határozatok jönnek intve, hanem azért is, mert a 
megegyezés egyáltalán létre nem jön, azért, mert 
határozat sem jön télre. (Elénk ellenmondásuk a 
szélsőbaloldalon. Felkiáltások a hal- és szélső­
baloldalon. Meg sem kísérletiek! Hulljuk! Halijuk 
jobbról. Elnök csenget.) Ez a törvény 21. szaka­
szával abszolúte nem ellenkezik: ellenkezőiig a 
a 21. szakasz egész általánosságban azt mondja, 
nem azl, hogy ha megegyezés nem jön létra. 
(Zajos felkiáltások a szélsőbaloldalon: Tárgyalás 
folytán! Megkisérlellék ? Halljuk! Halljuk! jobbról 
Elnök csenget.)

Polónyi Géza: Miért szegezte a vámszüveUég- 
hez a nemzetet ?

Gróf Tisza István: En azt hiszem, hogy ily 
viszonyok között és miután teljes bizonysággal 
tudtuk, bogy Ausztriával nem jöhet létre egy 
bárminő tartalmú határozat, nem tehetünk egvehet 
épen a magyar nemzet érdekében és épen azért, 
hogy a magyar törvényhozást egyoldalú kötele­
zettségbe beíe ne vigyük, mint hogy magunkra 
vállaljuk az általunk követelt eljárásért a felelős 
ségeí.

Ezek után még csak egy rövid megjegyzésem 
van. Mindaz, a mi az utolsó években Ausztriában 
történik, szorosan az osztrák alkotmány halároz- 
mányai szerint, annak keretén belül történik.

Ugrón Gábor: Nem áll! (Zaj a szélsöbalolda- 
ion. Halljuk! Halljuk! jobbról.)

Gróf Tisza István: Mi tehát abszolút semmi 
kifogást az ellen, hogy ott az osztrák kormány 
az osztrák alkotmány lőréién helül teljesen jo«os 
és törvényes módon eljárjon, nem emelhetünk. En 
engedelmel kérek, az ellen a durva hang ellen 
pedig, a melylyel egy más, velünk nemcsak ha

zaj a szélsőbalon! Halljuk! Halljuk! jobbról. Az 
elnök csenget.)

Az ellen a durva hang ellen tiltakoznom kell, 
amelylyel egy velünk állandó szövetségben álló 
más állam kormányáról itt némely képviselő 
urak beszélnek. (Nagy zaj a bal- és sztisöbhlol- 
dalon. Helyeslés a jobboldalon.)

Az elnök: Gsendet kérek!
Gróf Tisza István: Hogy az oltani állapotok 

az alkotmányosságnak igazi ideálját megütik-e, 
vagy nem, arra nézve megvan nekem is a ma­
gam véleménye és nagyon sajnálom, mé.yen 
sajnálom Ausztria érdekében is, a mienkben is 
— mert én erős és akcziúképes szövetsége;! sze­
retnék a magunk számára — hogy a viszonyúi 
ott igy elfajullak; de azt csodálom, hogy éppen 
azok kifogásolják i!t e viszonyokat, akik az uű- 
strukezió nemzeti intézményeiben, valami pa - 
diumot látnak (Derültség. Helyeslés a jobbold 
Ion. Zaj a bal- és szélsőbaloldalon.) Hiszen 
az alkotmányos élet, melye! Ausztriában látunk, 
éppen a sarkalatos nemzeti intézménvnyé. vájt 
obstrukczió eredményét tünteti fel.

Kérem a t. Házal, hogy az elder;i -zlé -t 
tudomásul venni mmlózíassék. (Elénk hMyesUi a 
jobboldalon. Zaj és ellenmondások a Dal- es 
szélsőbaloldalon.)

Rakovszky István félreérteit szavait magya­
rázza. Az 1867: XII. tör vény czi k huszadik <s hu­
szonegy edik szakaszai világosan megmondjál.;-:, 
delik, bony a megegyezésnek miként kmi •le­
jönnie. O felszólalásában egész határon Maii a 
törvény megtartását követelte. (Helyeslés a Iz­
oldáiról.)

A Ház tudomásul veszi a miniszterelnök it 
iratát.

Apróbb jelentések.
Következik a Mag var- és 1 lorvát-Zzla vonorszá- 

gok közt kötendő 1900. é . IHol. évi leszámol«s- 
ról az állami számvevőszék jelentése.

Horánvzay Hajú., előadó .mellet\ :: í.i, >
javaslatát.

A Ház a bizottság jelenté é! elfogatja, tudo­
másul ves/i és a főrendiházzal közű.

Az elnök: Minthogy Kunkuly-Tege ‘Modor be­
adott kérvényét visszavonta, igy ez a tár-'. a 
napirendből kiesik.

Következik a belügyminiszter jelentése rend­
őri bejelentő intézmények é!etb.-léptetésén'-

Lator Sándor előadó javasul,a, hogy a bizott­
ság javaslatát logadja el a Ház és vegye tudomá­
sul a jelentés!.

Lengyel Zoltán felszólal az iromány, !.- t ai 
rendszerű kiosztása ellen, mert az ülésen lám a- 
landó ügyeket aznap nem ismertetik. K-,: az 
elnököt, hogy a remire is ügyeljen, mert a taná. -- 
hozásokat nem lehet hallani.

Az elnök az irományok újabb kiosztását : 
tarIju helyesnek".

Lengyel Zolién: Ő c.-Jc azt kérte, hogy a 
tárgyalás napján is kéznél legyenek az iromá­
nyok. Minthogy ő a parlamenti tárgyalások ko­
molyságát nem küllségfelemelésiel akarja megóvni, 
nem érti az elnök skrupulu-ait.

Az elnök: Az irományok az irodáivá' tó 
asztalán a képviselők rendelkezésére állatiak.

A Ház tudomásul veszi a bizottsú-/ jelen­
tését.

Következik a >Miinski (htok« szávai szigetnek
felek könyvből való át Írására vonatkozó 
niszterelnök átirata.

A Ház a bizottság javaslatát elfogadja és 
főrendiházzal küzd.

Következik a közgazgaiási hizoits-'-g , 
tőre a belügyminiszternek a vasárnapi : .un 
szünetre vonatkozó kétrendbeli rend*-!- ;é-r --.

A bizottság jelentését a Ház tűm.ma-mi ve:
Következik a tienesini konzul;.1 ásnák 

konzuli bírói hatáskörrel való fe luházásárúl 
miniszter jelentése.

A bizottság javaslatát a Ház tudor; ni w
Az elnök: Javasolja, hogy a 1:./. h r. 

csütörtökön ne tartson ülést ts >. pér.te i - 
tűzze ki az Olaszországgal kötendő idei-j!- 
kereskedelmi szerződés tárgyalása-. (Ht-ve.-T 
Az ülést 5 perezre felfüggeszti.

Szünet után:
Következnek az interpeiiácziúk.
Bethlen Balázsnak, a takarroúnyhián / ■ 

inlerpelláezióját lapunk más helyén kö.'.öij

A kisiklott vonat.
Ugrón Gábor: Vasárnap este a ráko i iái 

udvaron egy vasúti baleset történt. Hétf-n : 
mikor a fővárosba jött, Rákoson át k- 
szállania, pedig az égés.-, baleket eg n 
három teheikocsi kisiklásából átlőtt. I i- :i( n < 
a 9 óra 1.7 j e:í zkor a fővárosból induló vonal 
elutazott, de a vonal Rá boon 11 órá'g váraim

mi­

dié! ve az átszáihnri két óra; kellett vá1 ni. Sete
a keleti pálvaudvuícn Durva nem vei:, 1 i.-/v csak 
átszállással bonyolítható le a forgalom. !N; ez a 
közönséggel való lelkiismeretlen visszaélés. Érthe­
tetlen, hogy egy fővonalon csak egyetlen pár 
szolgál az óriási forgalom lebonyolítására. Miért 
nem történt intézkedés ennek a forgalmi ; kadá v- 
nak eltávolítására ? A közönséggel, annak érdekei­
vel való könnyelmű játék ez, mélynél: mag-alá­
zatát nem lehel megtalálni. Hátha háborús időben 
történik meg ez a Daleset, mi történik obb-n az 
esetben? Miért kell egy mozdony ellávm.! i-ára 
30 óránál is több idő? Nem hiszi, bog-, i, - 
és kimerítő utasítása volna a vasutaknál; i ver­
esetekben való eljárásra, mert akkor nem történ­
hetett volna meg, hogy a mozdo-.y m* g két nap 
múlva is a síneken Leverjen. H i nines i:\-.-i ;s, 
kéri a minisztert, dolgoztasson ki ilyent. : j. 
hasonló esetek ne forduljanak elő. Interpellate id at 
a kereskedelmi miniszterhez intézi.

Hieronyml Károly: A vasúti balesetről \. n 
tudomása. A pálya az óriási teher következtében 
ti > méter hosszúságban rongálódott meg. Mikor a 
kisiklás megtörtént, azonnal megléteitek a ; in!-d:- 
kedések a j-áiyatest szabaddátéielére. B ztvn lo­
méira lehetett, hogy a pályatest másnap délelőtt 
folyamára szabad lesz. Ez azonban különösen a 
fe!ázott talaj miatt nem sikerüli. Általában vér# 
nehéz dolog az, eíajla munkálat s éppen ezért 
nem lehet vádolni azon tisztviselőkéi, túl: in a 
munkálatokat vezették. A forgalom lebonyolít;:-v ra 
ezen a vonalon nem lehetett semmi int« 
tenni, de helytelen volt az, hogy más vor. kon 
r.em bonyolították le a forgalmat. As is hiba, 
hogy a pályaudvaron nem teletelt közzé az át­
szállás. A vizsgálatot minden irányban elrendelte. 
Hészlelés utasítás; a balesetekre vonatkozólag ki­
dolgozni nern lehet, mert ezek igen különbőz- .:. 
Kéri válaszának tudomásulvételéi.

Ugrón Gábor: Azt mondja a miniszter, hogv 
ilyen esetekben utasítás nincs. Ez igen nagy inba 
mert nem minden alkalmazottnak van kellő éles­
látása es képessége, hogy feltalálja magát s meg­
tegye ?. kellő intézkedéseket. Kéri a minisztert, 
hogy akként rendezgesse a váltókat és olyan in­
tézkedéseket tegyen, hogy hasonló eset elő ne 
fordulhasson.

Hieronyml Károly: Ugrón félreértette s. rail, 
m# rí utasítás van balesetek esetére, de ez nem

rútságban, de állandó szövetségben (Zajos felkiái-1 teljed ki küi-'-.üs esetekre. Yál:.',rendezés
tasoi;a a szélsőna;o dalon: Ebenst g! Hosszas nagy i lehel, csak vágányszapordással nagyoLbilam

»
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Csütörtök, október 13,
voya:aí- ^egiontoiás tárgyává teszi 
dolgot. különben donképeni harcz, amelyben eddig a tüzér

Ä7h«inS>ViiiaSZt- lnti°másul vette. séS ve?z részt. A japán hadsereg elöcsa-
Az elnök az ulest negyed 2 órakor bezárja. ............................ °

Budapest, október 12.

Az olasz pTevtzOriurn. A képviselőház hol-
1 ‘ á üli. ü;v;í. Holnapután. néninkön

EGYETÉRTÉS

-.......aputan, pénteken
n.vg.uizüia az olasz provizóriumról szóló 
tun díjjavaslat tárgyalását.

.. A ,R4ba szabályozása. A képviseloház r-énz-
31 S'm? T *y-k -'liksa elnöklete

‘ anolt 8 vízügyi bizottság tegnapi 
.s-ipon tartott ülésében eiíogadolt s a Kábm
; pSp/'Tsí^SU!az v,zrendezési munkálatainak 
befejezéséről és pénzügyi viszonyainak rendez4- 
serolszólotorver.y,avaslat tárgyalása czéljábóí 

Heita‘ Ferencz, a pénzügyi bizottság elüa ló a 
a javaslatot penzügvi szemnon’ból részlete«»» 1- 
meríeíi s ajánlja a javaslat elfogadását azzal a 
mődosüassa., hogy miután a társulat régi kölcsöne 
19PJ. óvóén lumverlálható lesz, az ebből eredő
H't'ááv r'1 nem i,rznáii,a!6am> hogy a társtv 
U aita-. k, nem velr-tt amviitások fedeztessenek
fartasse-c f?nn a slatusquo és ne köíeleztessék a 
.».rvj.al arra, hogy az egész annuitás-szűk évtőt kezdve kivesse ‘ ennek 

megfelelően a 12. §. töröltessék és a (5
s- li-.egf«;:eiően módos* tassék.
dór kérdi. Hegedűs Sán- 

mt az oka annak, hogy a társulat 
1z“r"‘ a kivetés miért nem történt me«» telje« 
összegben. Forog-e fenn mulasztás vagy hanyag- 

Amhrus kérdi, Iiolv a jöve- 
"zemben mennyi a társulat

tág ? — AcnbT.vj 
«léi bírságalappá! 
tartozása és mennyi ál: még fenn a jelzálogbanki 
nmesunbo! ' — 'J allhh, Béla földmivelésügyi 
miniszter: A társuld1, költségvetésével szemben a 
minisztérium kifogást tett, (le miután erre az a 
va'.’-z «■:kezet!, hogy a teljes összegben való ki- 
ve'u-.s a társulat összeomlására vezetne, elnézte 
ho y ideiglenesen kevesebb vettessék ki. — J,‘n- 
Lov«z/,\ István: A rövid időre való tekintettel 
a javaslattal szemben állást nem fórnál de 
azt hiszi, hogy ezret 
lesz, mert újabb tői

ezt:; elér nem
a Iölesön lesz felvéve és

tárnii,U mar a régi ! ö csont sem tudja fizetni. — , . , ..,v«x,„,„vv«uv ,vu,
‘ _ ’ |,n^or arra k.> felvilágosítást, váj- j niintha ezt a johl.» szárnyat meg «akarná ke-

i°n 51 «‘-vumivee'si miniszter meggyőződést szer 
-e.arról, hogy a társulati érdekeltség képes-e 

v:-' .m azt a terhe;, amely abbét származnék, ha 
az annuitás egész összegében kiretfeák; ha erre 
a miniszter válasza igenlő, hajlandó a türvény- 
Java, "','1} 2 előad) módosít ísával m gszavazni. 

J m!Íi,ui B, a; A bii.-iikil 1U02. évig kivetette
*7 (-gesz SZ 
kevesebbet.

belet , s eznlán vetett ki csak 
.Meggyőződése szerint az egész terhe' 

a társulati érdekeltség meg!,írja. Az "érdekeltek 
es snnak vezetői . i :■•••: é- a pénzügyek rende- 
z‘ -éí teljes megnyugvással fogadjál: s'jgy semmi 
l!1 f ■"1"' 1' • 1 -u bi oíiság a javaslatot mó-
nosilsa. A . a a javaslat elf igadását . .. e dó 
m yüsv í; I uzésév«Ezután a ' izi lísá«
a t-rrvénygiraeiatot e!fo',ad‘a.

patai Mukdeníől mintegy L’O versztnyire van- 
n,iK. Délután lul ,í órakor megszólaltak az 
oiosz czentinm ágy ni: a gyalogság niég 
iiem lépett akcziúba. Az oroszok átkellek a 
Lünkön, megtámadtuk Kuroki tábornoka* 
és elfoglaltok egy hadállást, melyet a japá' 
neu-, j'.'lvu icikeny eró - bit csekkel ismét meg" 
szalicilok. Az oroszoií előrenyomulása ku- 
darc/.ot vallott, A veszteség mindkét rész­
ről nagy. Jelentékeny japán haderők észak 
el«- nyomulnak. Állítólag általános harc/ 
fog kiírj löd ni.

London, oki. 12.
A nagy c.-nta, nmelvivel Knropaikin tá­

madó hadműveleteit megindította, .Jantájtói 
északra valósággal megkezdődött, de a 
döntés valószínűleg csak néhány nap múlva 
fog bekövetkezni. Egyelőre csak az a hir 
érkezett Tokióba, hogy az oroszok első tá- 
mndása a kisebb japán csapatok által {ár­
tott Banjupu ellen sikerült ugvan, de njoma 
tábornagy csakhamar nagyobi) japán bad- 
cur uonc/cnlrált és visszavette az oro- 
szoktól r’anjuput s ezzel egyelőre meg­
akasztotta az oroszok elurenvornulúsát. 
hurokí főhadiszállásáról a köveíkczőképpen 
ismerteti azokat a hadműveleteket, ame- 
l.vckbul a japánok clő-zür tudták meg, hogy 
az oroszok taktikájában változás állóit bej 
a hadműveletek vasárnap reggel kezdődtek 
es egé-z napon át folytak. Ezek a had- 
n,í;\delek a Japánok jobb szórnva cí- 
ien irányultak. Knropatkin níár né­
hány nappal ezelőtt földerítő csajialo- 
l.at küldött a japánok jobb szárnya el­
len. X asárnaj) reggel czerölszáz lovas, há­
rom-négy gyalogzászlóalj és nyolc,: ágyú 
jclc-ni m cg a japán jobb szárny ha réz ívre 
emtl vs ez a csapat oly mozdulatokat teil, 

a jobb szárny 
I riilni. í gy látszik, hogy 
vasárnap még nem sikerűit, de Kuroki fö- 
badiszáliásán megtudták, hogy az oroszok 
további nagy haderőket konczcntválnuk ószí.- 
L";-' s hogy a legszélső japán harczóiíül öt- 

' y kinyire sfinczokat építenek, a melyek 
;; fk'g vpd< bei czélokra fognak szolgálni. 
Ívmop.iil.ii) 1 i t összesen körüllielüi négy 
gyaloghadosztályt konczentrált és más Iná- 
301,1 iiadoszlály a vasúttól keletre és nyu- 
gotra dél felé nyomul előre. Panjupu körül 
Kurokinak mindössze cgv ezrede vob a 
mcly 1 erre tizszcres tu erővel látta ma­
gái szemben és kénytelen volt 
iml. i. de Jxuroki azután eiüsitö

n vétkesek, vizsgálatot in-

MatusEsvics tengernagy.
London, oki, 13.

a j roPaTíp-k ídv.iPilozzák, liorzy M.i(us>r.vícs lm 
C/ezarewf-snn megsebesült, a né.

ez a megkerülés

mindaddig, amíg a mostaninál háromszor, 
vagy legalább is kétszer akkora tartalék fel­
lett nem fog rendelkezni.

London, okt. 12.
Pélc-rvárra érkezett jelentések hírül hoz- 

zálr, hogy a japánoknak sikerült a Taicze- 
f'°:.Vó medrét összeszoritani és gátak állal 
viz alá borítani a Liaojangtól. nyugatra, cl- 
tei-i:i*3 völgyet s ezzel is védelmi vonalat 
n.veilcic. i>anjapueze felöl az oroszok min­
den nchézsé'g nélkül átkelhetnének a Taicze- 
íolyón, a;iioly olt sekély, azonban azon a 
helyen a japánok magas EJd.-ánczokat emel­
lé, s ezek uraljak a völgyei. Ivr.ropatkin 
kénytelen bevárni, mig a Tniczo folyó be- 
!igy és Miscsenko hadoszlopa átkelhet 
i<t;la. A va^ulvonaltu! nyugatra Osima lábor- 
nok áll két liadosztálylyal. Liaojangböl táv­
iratozzak, hogy (ivama marsall az oroszok 
eiőny onmlásíi miatt szombaton elrendelte a 
védelmi vonal megrövidítéséi. A japán csa­
patokat Danjapucchól. Juntáiból ' és Szin- 
mintin g b ő 1 vissznre r. d élték.

Tokió, oki. 12.
Ma dóiulán az oroszok hét hadosztálya 

kelőiről, három hadosztálya pedig nyugatról 
n Janlni-vn.-nl fi öl nagy erővel támadta 
meg a Japáni seregei, de heves ellenél- 
la^ia talált. A csata meg fart.

Lcndca, oki. 12.
, Lcnler-ügynőksóg tndúsilója 10-én llnzanon 
al a következő táviratot továbbítja kelet nélkül:

A midőn Óva ma tábornok megtudta 
hogy az oroszok hal szárnyukat Juntáitól 
öt rnéitföldnyire északra megerősítik, el­
rendelte az előrenyomulást Oku égész
vonalán. A gyalogság megkezdte előre-1 hí Í vna k visszavonulási útját el- 
vonulását és két-három mertföldnyire ju- ^ú§,jáli és azt fogságba ejtsék. Az

o hiányok dolgábi 
ditottak.

Torpedók rendelése Fiúméban.

Fiume, okt. 12.
Az orosz kormány az itteni Whitehead-gyárban 

újra száz torpedót rendelt, amely már a harmadik 
megrendelés a háború kitörése óta. E torpedók«;
Szeoa^zlopolha a fi-ketetengeri Holta részére küld­
tek. Japánország két évi iit tartózkodásra három ,.. 10
megbízottat küldött az általa rendelt tórpedók TI r. . ’ ° '
gyártásának ellenőrzésére. i lldZ8fias ünnepre gyúrt össze a dunántúli tár-

I ssdaiom Komárom város tatai közt, a hol az

kivétel nélkül lelkiismeretesen teljesíti e te­
kintetben kötelességéi, s iegfe jebb az ellen 
lehelne Veörösnek kifogása, hogy azt a 
Csillogó képet, a mit egy-egy kulturális egye­
sület közgyűlése felmutat, nem tünteti fél 

! 131 in den részleteiben. De hát meggyőződé­
sünk szerint talán nem is ez a iödolog.

Magáról a Dunántúli Közmüveiődósi Egye­
sület közgyűléséről különben tudósítónk a 
következőket jelenti •

ország harmadik legnagyobb 1:u!íuregvesüleIe, a 
Dunántúli Ivözmüvelödési Egyesület tartotta ma 
tizenharmadik k özg v ü I é s é (.

A közgyűlést Patlavicini Ivle őreróf nasvobh

met kikötő parancsnokától engedelmet kért, hogy 
Olasznrzzágba ulazhassék Üdülni. Német részről 
ennek következtében azt a kérdést intézték a2

besr.éddel nvilotl;

oro:-z admirális őrizetéért olasz földön.

Legújabb.
Tokió, old. 13.

A japánoknak ÄHikden feléi széles 
arczvonalban végrchajloU állal á nos 
előnyomulását folytatják. A üszőből 
á/t ti z iit kőzet p,z egész vonalon. 
Egy orosz gyalogdandár és kétszáz 
főnyi lovasság kél ágyúval Kuroki 
serégének okUiiába /ütött és 9-én 
átke/t, a Tmcehon. A japánok most 
arra lorckesznek, hogy ennek az osz-

a meg. Beszéd éhen sajnálattá
emlékezett meg Vörüsmarüiy Bű!« haláláról s 
eniici, következtében a Széli Kálmánt ért evísz-

> , r(,h nip!y miatt a közgyűlésen az egyesület di«z-
0la£Z kormányhoz, hogy felelősséget vállalna-e az elnöke meg sem jelenhetett.

nidi!v:c-ve!. Az elnök nikalmasint a évii 
h«-t cinjén foy rrro vonatkozólag javaslatot 
h 13:■ 1 'X cí jOrüuiii,-:, hogv az eüeuz1 'r mái 

hmárnup •••! .••-in íovja simán ni el­
engedő'.

..•TA;c ■ ktpvisclö. A képviseloház igazoló 
1 andy 1 iz tt - . ma őr - Lász ó elr.ö! 1« 
'*. 1 ütéat tar - .. • gv zsgálla Herczeg i , 
i' ; ' * ' megbízó iéveléi: miután azt
rrnobea trlada > a ia-rvényezésre kiszabott har» 
n .í: -z napi haíárn.M leteli, Herezeget igazolta.

•sércz kí mm vüii-üm.

vis.-znvo-
j , . 'nj )ít főivelí

.1 küldött oda és megostromol fák és vissza- 
I foglalták a ki őri telt hadállásokat,

Péter vér, oki. 12.
A Ltscviju Vjeihmoszti jelenti Mukdenből e 

iió 11-érői:
Jegn.-ip dem.olt az cee-z Imi-f-zifuudun 

he\ <*.<? agyúin/ \ olt. japánok lassan- 
1-unt d--! l-'-Jij vonultak vissza. Dél felé az 
f' o - zol. «ötórai tüze:.-. g, elük őszi lő harcz { 
lilán süril C: atavonalb:: a támadásba men-! 
tok át. A japánok <ddalc-saj.ntaibnt visz-! 
m.a,onni kezdték, nuL' a közéjien I.emé-j 
n_\cn v- dckezleii vs Janlainál heves eh ' 
leniállást fejtettek ki. Az ütközőinek| 
cjjel volt vécé. Az ellenséget a juntái! 
hányákig visszavertek. Az r-1!

- Mc a,, ntu

Muk«Ion é 
dörögnek u z 
m ji;- 
tolták

f-ia.ojang közöd már 
g.v|d;. A füzéi'ségi harrz 
Az (.rósz füzérek nyi- 

umg ;t (iönféí mérkőzési. A
I-

tolí előre északi irányban. A tüzérség kö­
vette. A mikor az oroszok észrevették a 
japánok mozdulatait, a tüzérségük meg- 
miiüiia a tüzelést, melyet a japánok vi­
szonoztak. A tüzelés az egész napon át 
tarlóit még pedig a lafgy ágyuk 1 ültek, 
de eredményeket nem értek el. A gyalog­
ság ma Me folytatta előrenyomulását.

Gyárnál visszahívják y
London, okt. 12,

A Daily Moil jelenti RangLaiból tegnapról:
_ A japan hadsereget két ujabh hadosz- 

lálylyal erősítették meg. Ezeken hivő. még 
férőm hadosztályt küldtek (icnsanba áili- 
lAag a Vladivovztok ellen való tüntetés
ví....!!- d.: valószínű, hogy Szahalinha
expedicziot terveznek. Sanghaji japán J;ö- 
rökben azt_ hiszik, hogy Oyama marsain 
visszahívják es Áodzu tábornok veszi 
át a fővezórséget. lit azt beszélik, hogy ' 
a liüojongi ütközet közben Üyamu mar- 
•mJ 11:11" elliataioz.ta a visszavonulást. 
Ncdzu tábornok erről le akarta beszélni' 
e rahirta, hogy lusi-rtsen meg nu-c <v 
lámadást, mely azután sikciiift i.s '"'n’yau- 
l’ormán, hogy Nodzu a 2D. ezredet majd­
nem egészen feláldozta. Arról P szó van 
Jiogy Neslii tábornok lesz Mandzsuoiszfe" I

oroszok meglá inad Iák Sienlinangot 30 
mér!földnyíre északnyugatra Saima- 

lezitúl nyilván azzal * a szándékkal, 
11 Adu íéló megszakifsák a ja­

pánok Ossz cl; ülte lese il. A Finging gö- 
xös, mely liadiszerekel vili, ma pórl- 
Ai !ur elölt Je/ogkiltatott. Oyama 
tábornagy jelenti, hogy az ütközet 
ni aj unom az egész aiczvonaion 
folyik. Október 12-ikén a japánok 
búd nyertek és Sicnhuang mellel! 
visszavertek az oiosz támadást.

Tokió, s :rjif. 12.
Ma hivatalosan közzétették a kormány há- 

uírozaiáf, hogy .1 s millió yen ö-szegii uj

Ezután az egyesület 
tevékenységével foglalkozott, melyre vonatkozólag 
sajnálattal jelentette In, hogv fényes eredmények­
kel nem számolhat be.

Dr. t cörös Jenő győri ügyvéd r.z! in«li:vá­
ny ozl;t, kérjek fel a sajtói, hogv a nemzeti, faii 
érdekek képviseletét minnéí melegebben ka­
rolja fel.

1 örinczy György nagy tetszéssel fogadott eiu- 
«(lá.s keretében bemutatta Komárom vármegye ide­
gen ajkú községeiben a magyar nyelv tanításában 
elért szép eredményt. A háromszáz tanító, kiket 
a szomszéd községekből hoztak be, elénekelte 
ezután a Szózatot s többen közműk értelmesen 
szavaltak.

A magyar nyelv tanításában kitűnt a tanítók 
közű! pedig: Hajnal Nándor, Berkovics István, 
K s.iiiiidy Mihály, Hajdú Ago.-ton, Hering Imre és 
bzutter Balint tgyenkinl 100 korona jutalmat 
kaptak, majd a válaszra sokra került a sor, .« egv- 
bangu lelkesed«- •ei újból megválaszt': itat: Falia- 
vicini Ede örgróí elnöknek, s Rákos: Jenő má­
sodelnöknek. Az egész közgyűlés ré.-ztveit végül 
a Komáromvármegyei és Városi Miizeitm-Egyesü- 
lct ünnepi gyűlésén, melyen Eszterházy Ferencz 
titkos tanácsos elnökölt. Innen tc.-h'uetileg Péczeh- 
József és Tóth E’ nncz születési házához vonut- 
tak, ahoi az Is:ól: János által készíteti emléktábla 
^leplezése folyt le.

í/Clsö kölcsönt 1)ocsüt

Tokió, okt. 12.
(f-'te 8 óra.) Az ülküzet Janlui melleit teg^- 

nap eg esz nap sznkadatlamil tartott késő estig 
131 a folytatódott. Eddig az eredmény el­

döntetlen. Az. oroszoknak a Taíecho !;üze- 
ihhen a jaj-.ui johhszárnynyol szemben erős 
haderejük van, de felteszik, hogv a janunok 
az oroszok által tervezett megkerülést fel. 
tar! őz fa Iliik.

KÉPEK.

lódul I

jini.'ij lián vük 
helye ennek a 
nak. arm ívben < :.Intem

;omycl-;e K:sx a sztn-l 
világra szóló esalá- 

, ».ni' .> >>iti <va!;nem egy libidói 
ember ál! egymással szemben. A ja­
pánok jobb szárnya ellen intézte 
A inogni km a lamadn-l. Panjupu 
mellett áll Ivarok/ hadserege, erre 
V'dvlie magad az oro-zok hadert'ie.

Kuropaikin tehát átlőnie az Pal­
it ikonját. a llun-folyói és lói ege He 
maga mögött a hidat. Khbö! a ktiz- 
dHembfil már nincs visszavonulás: 
az orosz luu sereg veresége, döntő 
veresége Je z Oroszországnak. És 
Oroszországban mégis fönteté) lelke­
sedéssé] vették tudomásul a támadás 
megindítás-ód. A folytonos vereségek 
után illúzióra volt szükségük az oro­
szoknak es ezer! kellell Kuropalkin- 
nak ilyen vakmerőén koezkázatos 
vá!lalati).a fogni. Pedig a külíölfon 
mindenütt nagyon kételkednek abban, 
hogy a liaojangi súlyos vereség után 
az orosz sereg, minden erősítés da­
czára is, olyan helyzetben volna, hogy 
a mindig győzelmes japánokat a 
diadal reményében megtámadhassa. 
Nagyon veszedelmes játékot, üz Ku.ro- 
paíhin és a legnagyobb tragikuma, 
hogy a ezár udvarából eredő nyomás­
nak engedve ment a támadásba.

A japánok táborából érkező bírok 
csak annyit jelentenek, }

/M paíí; X 1^ '/ll \ Cllí'K. j\Z CFeiF-

j°ki> szárny is Jantaitól dél felé vonult 
'\c-zn. inig a legszélsői)!) I ni zárny ni cg 
larlja magát, de valószirtüleg ez is vissza 
f°o vonulni. Ma újból megkezdődött az 
ómyntiiz. A vasút majdnem Juntái ál.o- 

i n á ig oroszok ke; : tn van. Az. állo-
más majdnem egészen e] van pusztítva.

London okt 12.
A 1 kulv Ma : jcif-f.ii lokióLuI 11 -érő!:

Az oroszok haderejét Dengtaicse körül 
négy hadosztályra becsülik, mig hir sze- 
liiJ három hadosztály Juntáitól keletre, 
három pedig nyugatra működik. A j< bb 
szárny az eüensc.» majdnem tő.szerle na- 
gjohh ereje elöl elhagyta állását, de rz.l 
f ' -öbb isaal-t meg;/.ál'o!la. Hir sztuónf a 
japiUioli nagy haderővel észak hide vonul­
tak élőié.

London, oki. 12.
A S andar.l jelenti 1 ulaóLól legnaj.i kelettel:

A»- orc.-zok halszarnyának Mukden alatt 
víilo állasa vendluviil erős es heves kürz 
öí-o mben all a japán jobb szátrnvnyal.

I gyaiienne;: a lapnak jelentő: ugyancsak 
tegn.api keletté!, hogy az oroszok a japá­
nokat dániaitól északra megtámadták

katonai iiorinámyzója. A sebesültek száma 
Japánban igen nagy, de höv<n akad lar- 
l.i !(.■!, logeny-ég. A szolga inti idő meg!io.-z- 

-100.000 (ml ért i vertek.zabbit ásával

Port-Artur ostroma.
Petetv»r, okt. 12.

'Jcgnap éjfó-háj!)an azt a jelenlést iciiék 
kuz.zé, hogy ö-énil (i-ára virradó éjszaka 
i-cyy japáni hndnszlály kombinált táma­
dást int őzeit az orosz erődök ellen és 
visszaveretett. Az oroszok liz nehéz japáni 
oslronuigyut zsákniányo]I;ik.

London, oki. 12.
A D.,//\ Telegraph tudósitója jelenti, hogy 

Port-Artúr polgármestere híreket kéri kívülről a 
liirlaplurlúsitúk utján, mert a lakosság semmi; 
sem Imi .arról, hogy mi történt D. rt-Arluron kivüi 
A kmaiak nem visznek töbluDunkát Pcrí-Arlnrl a 
még száz ion’ért sem, mert a japánial: vadásznak 
azokra és elsiilyeszlik. A japáni ostrom o sere; 
aggódik a I:eleli oroz hajóraj me.'.vrla-zés«» miatt 
és a vezérkar sielldi az ostrom nvneh'-l. D h,v- 
l an lázas tevékenység uralkodik. A Purl-Artúr 
ostrománál megs-mausült csapul okát már j.é.fol- 
Koc 1 konyhán a I heszclik, hogy a japánokat 
koreai katonák és klóik segítik. A japánok naey 
kemenezékhen a hegyoldaivii elégelik az ele«atte- 

(d s h.uma.kat haza küldik Japánba eltemetni.

Glasgow, oki. 12. 
Az illeni fiái DL rock nevű gözü.-f Kardilf- 

höl Algírba vai«.« útjában a Terek nevű orosz 
('g; 'I c. iinr'iló a Jü-línya lengoröliölhen 

1 '■ -■ zfalta. Mmi: n ;i Terek < gy ficyul. < 1- 
SÜIÖII, CLV orosz tiszt a Carisbrookva ment 
ó's átkutatta annak j-.apiriáit. Másfél órai ké­
sés után a gőzös tovább mehetett. Előbb 
azonban a kapitánynak egy nyilatkozatot 
kelleti aláírnia, amelyben kijelenti, hogy

J*it Uanthirt.
— Fefzélgelések esy u> ."/. -trók _

Égj h:r volt a m nap az Újságunkban, amely 
arról szói, hogy finom ízlésű é.-; gvöngéd érzésű 
liú.gxe . >! ikudnia< czim-a n eeyesiiletet al.i- 
kitoltak, am.c.yne.: czélja, állandó virágkiállítások, 
főioivusú matinékkal, szar közlöny kiadásával s a 
virágok olcsóvá léteiével megkedvelteim a virá­
gon 1 uhúszát és lehetővé tenni, hogy minden!»! 
mihfszies tormában cs kevés áldozattal ekesii- 
l'.es.-e fúl otthonát viiVrjga'.

hrre a mozgalomra már regéda szirksé" van 
nemcsak a íuvárcshan, de orszáeszerle is. Nu?v 
sajnálatomra nem eléggé szereljük a virágot. 1 i: - 
szui igaz, i.ngy a Kossuth I.ajus-r.tcza’gavallér“ 
j;‘i krizan.. (mim inai, szegfűvel, hu-.tavi raggal éke* 
s.tik gomblyukaikat, hogy az udvari él: bokrétákkal 
kedveskednek imádottaiknak, hogy a . rlmadonnák 
óriási urágaJco asaikkal > főzik le< egvniást a ven— 
dég.szvrc-]>!és s a bemulaféó: estéjén,... «-s hogv — 
a legszomornbb virágadóként - halottak nap á:i 
a s.ro.: koszorugarmcdákkal pompáznak. < -B:1

hajója száüilmányá: Algírban jinrltn. í.'denfia- >1:2 a ‘DJiozlásc nem a virág szer/leié
becsüiéséböi

Reval, oki. 12.
A hali! hajúraj Libán fele elindult.

Dunámul ünnepe.

ere. hamm
beteges hivalkodás.

Ha betekintünk a polgárii

ircf-
iiagyré-zt egyszer ii»n 

és fő ,ri lakásokba,
— : .‘-zomoruan konstalálbaljuk a valódi virágkuilu 

I iuany.il. t issek az aii'akpá.rkányo!:, az erké-vusl;. 
ja folyosók . . . s fájdalom faluhelyen is csak 
j C; vetve látjuk, hogy — egyes é-rm r!u és jóiziésü

A Dunánluii Közművelődési Egyesület közgyülé e le alád kertjét nem számítva - 

I miepet rendezni, ünnepet, ülni, ahhoz | lajaf, szobákat és kvileimt
az udvarosat- 
gondos kezek

< taülik kétségtelenül, l cuycs Juzony súg erre i 'üágoznáú fér. Azt képzelem, hosv c jelei;.-esneI»
a magyar purilán-iermcszt t az'oka, de meglehat. mat kumaronn ünnep is. A csillogó uis» 

n <• vy<'.i. az őszi szélben lengj.> íorcó-toll s 
a drága kövekkel kirakott ősi kard, a di/zes; 
n;o!:!e a deli termeten s mindezeken kiviil

London, oki. 11.
A Reuíer-ügyr.ükcgnek jelentik Kuroki főhadi­

szállásáról :
A japánok jobb szárnyát 9-én három-négy orocz 

zászlcalj, 1 őt<0 Ívnyi lovasság és nvolez ágyú 
támadta meg. Más orosz megerősítő csapatok 
l'onszikutvl keletre és északra vonullak előre és 

japyu állásost* í nyoV-z kilométernyire e'sán- 
czoitúl: magukat.

a ír,ég díszesebb s még ékesebb szónoklali 
leniekctc, hogyne bűvölték, hogyne rag.adlák 
volna cl Komárom városát, mikor a mi .szi­
vünk is sebesebben dobog, midőn ez a dí­
szes csillogó kép a hozzánk érkezett tudó- 
sitasok tükréből visszaverődik. De ezen a 

-V Standard tmlósilöja táviralozza Tokióból, bogy Csillogó, íagyogi', !:éjien mécis kdünk mi 
hogy odaérkezett jelentések szerint a purt-artur, I li;nen 11 távolból is egy sötét foltot.

or-

hogy az
oroszok támadnak és öle állnak elébe. 
Terveikről, szándékaikról, süt had­
állásaikról csak megbizhallan jelen­
tések érkeznek.

Mai távirataink a következüket 
jelentik;

A küzdelem megkezdődött.
London, oki. 12.

Mukdsnből érkezett jelentések szerint, 
tegnap reggel már kezdetéi vette a tulaj-

F.lris, okt. 12
Az Echo de Paris teljes elleniéiben azok- *' 

kai a iioiHer-jelöntésekkel, íiiiielvek hírt ad­
lak arról, li.így ]\inkdentöl délre nagy iitkö- 
zet fejlődött ki, közli, liocy t'é-tervárra 
érkezett hivatalos jelentés szeVmt Kuropat- 
kin a nagy hadműveletek megkezdését 
október végéig akarja halogatni, mert a 
szibériai G. és az európai 8. hadtestekben 
pótolni kell a nagy hiányokat és hegyi tü­
zérséget majdnem teljesen nélkülöz. Leg­
alább is kétséges, hogy Kuroki, aki tegnap 
Banjapucch.il délre nagy haditanácsot tar­
tott, időt fog engedni Kuropatkinnak a fcl- 
l.ószülésre. Annyi bizonyos, hogy Kuropat- 
km semmiesetre sem fog vállalkozni ro­
hamra u magaslatokon elfoglalt japáni po- 
zicziúk ellen, amelyeket a japánok Banjapu- 
cenél és Szingsilipunál mngerősitettek,

helyőrségi* M «z orosz katonák mind nagyobb 
számuan szü;al,.,.-:'ok .it a japáni sereghez (?)

A második oi'css sereg vezérei.
Pbtcrvár, oki. 12.

Hivatalos jelentés szerint megalakult a 
ma.- odúi mondzsuországi liad.-creg vezérkara. 
A vezérkar főnőkévé Buszki tábornokot, 
•*'vank vezérőrnagyot íüliadiszáliásmcsterré 
ős Kabanov vezérőrnagyot a tüzérség Id­

őjévé nevezték ki. Toporint, a tizeri- 
kíieni-zedi.k hadtest parancsnokát Bazgonov 
helyébe a tizenhatodik hadtest parancsnokává 
nevezték ki.

Ä balti flotta hiányos.
Páris, oki. 12.

A Ncw-Xork lleraiu jelenti Pétervárról, 
hogy XVironius tengernagy szemléje, amely­
től a balti tengeri hajóhad elindulását füg­
gővé lelték, nem járt kielégítő eredményűvel 
Csaknem minden hajún találtak kisebb-na- 
gyobb hiányokat, úgy hogy a tengernagy, a 
ki a ez árnak bizalmi embere, a hajóhad el­
indulásának ismételt elhalasztását ajánlotta- 
Több magasállásu tengerésztiszt ellen, akik

mnen a uivoiuui i 
l./.t a foltot l’aüavicini lédé

gí’őf rajzolta erre a képre a közgyü- 
h‘H megnyitó beszédében. Ez a sötét lült: 
beismerése annak, hogy a Dunántúli 
Közművelődési l.gyesűlet, ha dolgozott, 
munkálkodón is. de lányos eredménye­
ket nőni ért el. És ill tekintetünket önkén- 
lolonüi Erdély (A a délvid«;k leié fordítjuk. 
Ls Erdélyben és a délvidéken is felismerjük 
a fényes eredményeket, de sajnos ezek az 
eredményei: nekünk magyaroknak nagyon 
sötéten fényiének. Látjuk, mint feszi ti meg 
minden erejét az erdélyi oláh nemzeti egT 
Ká/. hogy a magyar állam adományaiból 
gyűjtött tökének hatalmával hódíts i meg a 
maga kultúrája, a maga nemzetiségi ezél- 
Já'i'.i nemcsak a sziveket, hanem a magyar 
tőidet is. Hasonló utón járnak a délvidéki 
nemzetiségek is s vakmerőségükben már odáig 
mentek, hogy megszüntetését kérik annak 
a törvénynek, mely megtiltja a telepesek 
földbirtokainak eladását. X'alóban a nemzeti- 
ségi egyházak kulturális tevékenységének 
eredményeit pénzben, földbirtokoklian szá- 
mokban lehet kifejezni s ezek a számok 
felűlmuljiik a mi közművelődési egyesül cl cink 
tevékenységeit. Éppen ezért meglepő X'corns 
Jenő győri ügyvédnek az az indítványa, hocv 
a sajtót kérjék fel a nemzeti és faji c-rde- 
kek képviseletére. Hiszen a magyar sajtó

hogy más is . . .
Lieg az azon, amikor szerkesztőm lelsz.'ló olt. 

hogy írjak e kítlvvs mozgalomn"'1, liitelienüi n •- 
tani fejemet és mondtam:

— I.z is csak amo'yan szalmaláng! ... . ti. 
Ílíu/.cíü fvin ludí'in, Iivl?};.*ií’jn egy pár 1c.< 
honleány es termvszeikedveló' úriember azt .1 
csodát véghez vinni . . .?

— Kételyeidét legkönnyebben eloszlathatod, - - 
felelt malicziózus mosoly!yal a redakeziú zsarnoka 
— ha kérdéseiddel egvene«en az u evvesii cl ve­
zéreihez fordulsz.

így jutottam ahhoz a szeterc-zélmz, ho.'\ //,- 
pclné-Piiiszky Jőlixena és Perezel fi u :t nvu- 
gamia/oü táblai biro véienu-nvét liailliaüain. A 
'1 Li-antiiia» e két lelkes kezdeményez**,0, min­
den aggályomat szétoszlatta elvan melegen . -■ 
meggyőzően elemezték tervünet s fej teltek ki 
annak ezé íjait és előnyeit.

Kébai Pnls7.ky Ferencz szeli*"mes !»-;«' a la­
kása küszöbén, távozásra készen, üdvözölt:

— Sajnálom, hogy nem vezethetem be, de «V 
hatkor épp^n Fiiilanlhia-zsurra kell megjelennem 
Ha elkísér, u1 közben is megbeszélhetjük a do­
got. A mi engemet illet, én véletlenül jutntiain a 
mozgalom élére, de nagyon örülök ennek a ve_ 
lel lennek, mert ezzel az eszmével már régét, 
rokonszenvezem és sokat törtem a fejemet a 
fölött, hogyan lehetne a virágokat . . . hogy ugv 
mondjam . . . «népszerűsíteni» . .

—— ?
— És ezt az én vágyamat a «Philanthia» 

ázol,a? 1 az eszközökkel, a miket már ön is i-- 
mer, teijesitcr.i fogja. Ne gondolja, hogy nálunk 
kevésbbé szeretik a virágot, mint Németország­
ban, 1* rancz.iaországban, . . . hogv Angliáról n° 
is szó*j«k I Csakhogy a virágkedvelés nálunk
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drága mulatság. A legtöbb virágot külföldről 
importálják és itt méregdrágán adják el, s a mi 
nőink szerelnének a virágneveléssel foglalkozni: 
de nem tudják, hogyan fogjanak hozzá.

— Az uj egyesület tehát beáll keitészeti okta­
tónak ?

' — Nevezze igy, ha tetszik, annyi bizonyos
hogy a csekély tagsági díjért — potom öt korona 
egy évre — szakközegeink a »Phiianlhia« min­
den tagjának alapos ulbaigazitást és tanácsokat 
adnak, hogyan bánjanak növényeikkel, virágaikká*, 
s miképen ápolják, gyógyítsák, ha azok elcsene- 
vészednének,

— Gondolja Méltóságod, hogy a budapesti ki*- 
matikus viszonyok kedveznek a virágkultusznak ?

— Még a Saharát is virágos kertté lehetne át­
változtatni, ha szakértő kezek, szeretettel fogná­
nak hozzá és a körülményeknek megfelelő virá­
gokkal ültéinek tele. Hiszen most is milyen vi- 
rágpompában diszlenek a főváros parkjai, square- 
jei, . . . hány udvart alakítottak át kertté, s Irány 
lakás van tele szebbnél szebb virágokkal, csak"
hogy . ••

— Csakhogy ...?
— A virágok elrendezésében sokszor a szép­

érzék hiányát látjuk és a legtöbb virág nem ha* 
zai földben termett. A >Philanthia«*nak föczéljai’ 
hogy a virágok kultuszával a jóizlést fejleszszült’ 
hogy tagjaink az állandó kiállításon és a külön 
boltunkban olcsó virághoz jussanak és hogy le­
hetőleg megakadályozzuk a külföldi virág beözön- 
Jését . . . illetőleg ezek ára fejében a rengeteg 
magyar pénz kivándorlását.

— A »Phiianlhia« nem károsítja meg érzéke* 
men a fővárosi kertészeket és virágkereskedőket, 
a kik eddig is már sokat panaszkodtak a nagy 
konkurrenczia és a mostoha viszonyok miatt?

— A termelőket és azokat a virágkereskedő* 
két. a kik idehaza szerzik be készletüket, semmi­
képen se fogja érinteni a »Phiianlhia« versenye. 
Azt nem tagadom, hogy azok, a kik külföldről 
hozatják növényeiket, károsodhatnak, ha nem 
találnak módot csatlakozni a »Phiianlhia« törek­
véseihez ... de hiszen semmiféle üdvüi és haza­
fias akcziót se lehet kezdeményezni a nélkül, 
hogy a nagy ezéinak riehánvan áldozatul ne 
essenek. Itt van például a gyümölcstermelés, a 
mely — mint a Vigadóban rendezett kiállítás 
éppen most fényesen bizonyítja — olyan örven­
detes föllendülést vett ujabban, hogy ma már 
a külföldi drága gyümölcsöt nemcsak kiszorít­
hatjuk, hanem nevezetes kivitelt is mulathatunk 
föL

— És mutatkozik érdeklődés az uj egyesület 
iránt ?

— Hosszú »egyleti« pályafutásom alatt sohse 
tapasztaltam még ekkora érdeklődést! Még csak 
néhány napja, hogy íelirivasaink szétmenlek és 
egyesületünknek már is kétszáznál több tagja 
van. Aki meghallja, miről van szó, rögtön hoz­
zánk csatlakozik és a noviczius azonnal fölcsap 
apostolnak.

— Nem félnek a magyar »szalmaláng« gyors 
elliamvadasától ?

— Nem. Minden jel arra mutat, hogy a kö­
zönség rgy ri'gúla érzett hiány megszüntetését 
reméli a »Philanlhiá«-tól. lés ez érthető. Lássa, 
a természet szeretete — akár virágok, akár álla­
tok gondozásában nyilvánuljon is meg — okvet­
lenül szeliilili az erkölcsöket. A nőknek uj tár­
salgási témával szolgál, elfoglalja fölösleges 
idejüket (kevesebb jut a pletykára és a dirire) 
és szélesbiti ismereteiket . . . mert azok, akik 
restellik bevallani, hogy egy és más botanikai 
kérdésről nincsenek tájékozódva, szép csendesen 
al apozzák majd a lomtárba került növénytanu­
kat, hogy azulán a tudásukért dicséretei araihas" 
sanak . . .

Mpg sok érdekes dolgot hallottam volna a 
széles tudású, nagy műveltségű buzgó uriasz- 
szonvlól, ha nem érünk ama ház kapujához, aho^ 
búcsúznom kellett.

* Petczel Gyula, a «Phiianlhia» elnöke, nagy 
vonásokban — természetesen — ugyanazt mondta 
el, a mit Hampel Józsefijétől hallottam. Ks ez 
nem is .ehet másként egy olyan egyesületben, a 
melynek ugv vezéreit, mint minden egyes tagját, 
ugyanazok a czélok lelkesítik és a kik tisztában 
vannak az e czélok eléréséhez vezető utakat s a 
Szükséges eszközöket illetőleg.

— Boldogult édes atyám emléke buzdít, — 
szólt a «Plii anfhia» elnöke, a kiben csodálatosán 
egyesül a kmmz lajmagyor tüzes temperamen­
tuma, a sokat latolt és tanult «europäer» elő­
kelőségévé'. — szenvedélyes virágkedvelő volt s 
most, iiogy kedvenczeinek csinálok propagandát 
azt képzelem, hogy az ő inlenezióit szolgálom.

— \an mar helyisége az uj egyesületnek?
— A váczi-ulczai volt Nemzeti-szálloda föld­

szinti födött udvarát — a volt éttermeket — át­
alakítjuk az állandó virágkiállítás ezéijaira és a 
szomszédos helyiségeket a «Phiianlhia» virágos 
holtjának szemeltük ki.

— Mi.yen eszközöknél lógnak még rendel­
kezni ?

— Most még korai lenne messzemenő teivez- 
geléseket bevégzelt tényként odaállítani. A tag­
sági dijakat az említett helyiségek kibérlésére 
használjuk: ezenkívül óhajtandó, hogy egy na­
gyobb telket szerezzünk meg, a hol növényeinket 
nevelhetnénk és a tagokat a kertészkedés titkaiba 
bevezetnénk Éhhez persze pénz kell, sok pénz ... 
ha a megkezdett akczió sikerül, úgy ez a tervünk 
is valósa.hat.

— S van erre kilátás?
-- lia az a nagy érdeklődés, a mely eddig 

mutatkozott, ilyen öivendetes arányokban fokozó­
dik, úgy az eredmény minden várakozásunkat 
fölülmúlja és működésűnket a vidékre is kiter­
jeszthetjük ... a mint már eddig is jelentkeztek 
tagok a vidékről. Ks miért ne sikerülne nálunk 
*s az, a mi Hollandiában, Franczia- és Németor­
szágban — a honnan a »Phiianlhia« eszméje 
származik, — olyan fényesen bevált?

Ezek ulán semmi kétség, hogy az uj egyesü­
let, rövid idő alatt, a szó legszebb élteimében 
■— föl virágzik. Rosta.

ÚJDONSÁGOK
— A király itthon. Becsből jelentik, hogy 

a király szombaton délután érkezik Buda- 
peslre. A hú végén néhány napra ismét 
visszatér Becsbe. November harmadikára 
mődiingi látogatása van tervbe véve. Novem­
ber negyedikén ő felsége résztvesz az uj 
konzuli akadémia beszentelésén.

Rekviem Vörösmarty Béláért. Vörös­
marty Béla lelkiüdveért ma délelőtt liz órakor 
gyászisleni tiszteletet tartottak a belvárosi főplé­
bánia templomában. A feketével bevont padokban 
foglaltak helyet: Széli Kálmánná Vörösmarty Ilona, 
Szél! Kálmán v. b. t. t., leányuk, Bernrieder Já- 
nosné, Bernrieder János, Síékely Ferencz korona- 
ügyész, Márkus Józset főpolgármester, Nagy Ödön 
váltótörvényszéki elnök, Tormay Béla uyug. min. 
tanácsos, Jeckelfalusv tábornok, Reisig Ede ny. 
államtitkár, Reisig Alajos földbirtokos, Karap Fe­
rencz, Szent-Ivány kúriai tanácsjegyző, ifj. Szilv 
Kálmán, Gotthard Sándor és más előkelőségek. 
Az istentiszteletet Bakacs János plébános végezte 
nagy segédlettel, szertartás alatt az operai kar 
Szautner Zsigmond vezetése mellett Engesser 
Rekviemét adta elő.

— A nagybeteg Lotz. Lolz Károly álla­
potúban ismét aggasztó jelek tűnnek fel. A 
mester két nap óta ismét rosszabbul van, 
úgy, hogy kezelő orvosai naponta kétszer 
is felkeresik. Étvágya teljesen elhagyta és 
ereje napról-napra rohamosan hanyatlik. Ál­
lapota felől barátai és tisztelői között Ber- 
zeviezy kultuszminiszter is érdeklődött.

— Humoros váltóhamlsitó. Sokszor meg- 
örlént a régi jó időben, hogy a helyár ellopta a 
pandúr komiszárius lovát, vagy a falusi csirke­
fogó növendékek a biró uram portáján próbálták 
ki először képességüket, de iiogy a váltóliamisi* 
tóit éppen azokat válaszszák ki alkalmas médiu­
moknak, akik tulajdonképpen arra vannak hi­
vatva. hogy őket első sorban nyakoncsipjék, ez 
úgy látszik, hogy csak Buczalla Pál állítólagos 
jogásznak a humoros ötlete. E hónap ötödikén 
történt ugyanis, hogy Jeszenszky Gellert rendőr- 
kapitány íelszólitást kapott, hogy halszáz koronás 
váltóját, mely már deczember harminczegyedikén 
lejárt, rendezze. Jeszenszky, miután ilyen váltója 
nern volt, s meggyőződött, hogy az aláírás hamis, 
feljelentést tett az ismeretlen lettes ellen. A nyo­
mozás loiyamán azonban kitűnt, Iiogy a bűnügyi 
osztály több tisztviselője, névszerint Egri Péter 
Pál fogalmazó nevére négyszáz koronás, Ma- 
rinovics Jenő fogalmazó nevére háromszáz 
koronás, Steíkovics Ferencz fogalmazó ne­
vére 400 koronás hamis vallók vannak forgalom­
ban, amelyeket Deulschlünder Éipút és Áldor 
Siegfried ügynökük számítollak le s a pénzt 
Kolm Sándor budapesti születésű 32 éves bu- 
lorszáliilónak űzették be. Kőim Sándor a rend­
őrségen előadta, hogy úgy Jeszenszky, mint az 
Egri, Marinovich és Slefkovies-féle váltókat a 
vele együtt lakó Buczalla Pál nevű jogásztól 
kapta, ü azokat értékesítette s a pénzt Buczallá- 
nak átadta. Ezzel szemben a nyomozás kiderí­
tette, hogy a váltókat Buczalla Pál hamisíthatta 
ugyan, de Kohn Sándor ebben bűntársa. A rend­
őrség okiralhamisitás miatt letartóztatta líohn 
Sándort, a szökésben levő Buczalla elfogatásira 
pedig meglelték az intézkedést.

— Magyar kereskedők Belgrádban. A ma­
gyar kereskedők fogadásának előkészítésére 
kiküldött bizottság, mint Ilelgrádbúl jelentik, 
tegnaji készült cl az ünnepség programm- 
jával. E szerint a magyar vendégek október 
21 dilién délután kél-!tárom óra közölt ér­
keznek Belgrádiul. Belgrad városa a magyar 
kereskedők tiszteletére fényes bankettet 
rendez, melynek költségére a városi hatóság 
négy ezer frankot szavazott meg. A magyar 
kereskedők és iparosok belgrádi kirán­
dulását rendező bizottság ma már tár­
gyalta is ezt a szerb kereskedők által össze 
állított pregrammot és azt nagy tetszéssel 
fogadta. A bizottság tudomásul vette, hogy 
a belgrádi kirándulásra eddig mintegy szá­
zan jelentkeztek és pedig nenie.-ak a fővá­
rosból, hanem a vidékről is. Ezzel 
kapcsolatban megemliljük, hogy a ki­
rándulás alkalmából Belgrádban ma fo­
gadta (.indes Száva miniszterelnök Horváth 
Ödön dr. magyar kereskedelmi mini.-zleri 
szakiinlösitőt. A miniszterelnök a látogatás 
iránt melegen érdeklődőit és kijelentette, 
hogy a kölcsönös látogatás a két ország 
közgazdasági érdekeit mindkét nemzet ja­
vára előbbre fogja vinni. Ezután dr. Horváth 
Ödön látogat ást telt a kormány lobbi tagjai­
nál, kik kilátásba helyezték az ünnepsége­
ken való megjelenésüket.

— Czetz tábornok leánya. Gzelz János Iá 
homok Amerikában nem élt oly kedvező üsző. 
nyolc között, mint itthon gondolják. Leánya, 
Krisztina, ki a tábornokot haláláig ápolta, nagyon 
szűk viszonyok közölt maradt bálra. Czetz maga 
is mindig a leánya sorsáért töprenkedelt. A múlt 
évtized közepén egy időközben elhalt országgyű­
lési képviselő Czetz Jánosnak ingyen lakást és 
teljes ellátást ajánlott lel, ha hazajön. Czetz c^i 
gyöngéden megköszönte és Krisztina leánya ré­
szére tartotta fenn az esetre, ha az ő halála után 
leánya nyugdijat nem kapna. Ugyanekkor több 
erdélyi város intézője ajánlott lel Czetz részére 
közvetett utón tiszteletdijat. Az elhunyt tábornok- 
barátai, mint értesülünk, most illetékes helyen 
lépéseket fognak lenni, hogy a tábornok nyugdi­
jának egy részét kegyelemképpen a leányának 
juttassák.

—- Nemesleveleket gyártó ozég- Keres­
kedők és ip arosok folyton panaszkodnak, 
hogy rosszak az üzleti viszonyok. Van azon- 
hen egy ezég, melynek egyáltalában nem 
leltet panasza. Ez a Müller és Gebauer ne­
mes leveleket gyártó csehországi ezég. 
Ennek a. ezégnek az üzleti könyvei azt mu­
latják. hogy már nemcsak a kabátunk posz­
tója, do nemes levelünk is csehországi gyárt­
mány. Az elsőt, viseljük éllietlenségböl, a 
másodikat meg fizetjük jó pénzért, — hiú­
ságból. Legelőbb erre enged kövelkezlelni 
a Müller és Gebauer ezég dolga, mely most 
élénken foglalkoztatja egész Vasvármegyét.

EGYETÉRTÉS________
Ez a ezég ugyanis a vasmegyei Bosly ne­
mesi családba bcesemjiészelt egy gazdag 
cseh kereskedői, a kinek Rost a neve. Idő­
közben azonban ennek a hires ezégnek 
meggyűlt a baja az ausztriai hatóságokkal 
s a tárgyalás során kiderült, hogy Rost cseh 
kereskedőnek is magyar nemesi oklevelet szer­
zett. Azonnal érdeklődlek Rost magyar nemes­
sége iránt, bekérték tőle armálisát és be- 
küldték a budapesti országos levéltárhoz le­
iül vizsgálat ezéljábúl. liosly alias Rost ar- 
málisa állítólag a vasmegyei levéltárban volt 
elhelyezve és ezért I89ü-ben a fölevéltáros- 
tól hiteles másolatot kértek, melyet a íöle- 
véltáros a levéltárban őrzött armális nyomán 
kiadott. Az országos levéltár vizsgálódásai 
közben rájött, hogy a vasmegyei Rosty csa­
lád czimeres nemesi levelének eredetije az 
országos levéltárban van elhelyezve. Erre 
azután bekérték az eredetinek jelzett czime­
res nemesi levelet a vasmegyei levéltárból: 
s konstatálták, hogy hamisítvány. Az orszá­
gos levéltár kutatása közepette sok adatnak 
jött nyomára a hírhedt nemességgyárú ezég 
tizeiméiről. Vasvár megye közigazgatási bi­
zottsága ina foglalkozott ezzel az ügygyei 
és a vizsgálat elrendelését határozta, hogy 
miképpen kerültek c hamisítványok a levél­
tárija. A Müller és Gebauer ezég Magyaror­
szágon számos levéltárba csempészeit be 
hamisítói! nemesi czimereket.

— A Szegedi Napló emlékkönyve. Diszes> 
szép könyvel adott ki a Szegedi Napló szer­
kesztősége abból az alkalomból, hogy a vidéki 
sajtónak ez az egyik legérdemesebb és csakugyan 
egyik legjobb orgánuma fennállásénak huszonöt- 
éves évfordulóját érte meg. A kiadó Engel ezég 
pompás kiállításában megjelent miibe a lap egy­
kori munkatársai közül Mikszáth Kálmán, Enyedi 
Lukács, Gelléri Mór, Gárdonyi Géza, Lipcsey 
Adám, Móra István, Hentaller Lajos, Murai Ká­
roly, Fosa Lajos, SzaLolcska Mihály, Szávay 
Gyula, Sebők Zsigmond, Tliury Zoltán, Sass Ede 
\ áss Géza, Milkó Izidor és mások Írtak nagyobb- 
részt kedves reminiszczeneziákat, a szerkesztőség 
mostani tagjai — köztük Békeíi Antal, Tömör­
kény István — természetesen teljes számmal sze­
repeinek Írásokkal.

— A pénzintézeti tisztviselők a miniszterek­
nél. A Pénzintézeti Tisztviselők Országos 
Egyesületé-nek küldöttsége ma délben tisztel­
gett Bevzeviczy és Iliezwvv/ni minisztereknél. 
A küldöttség tagjai voltak: Székely Ferencz 
vezérigazgató elnök, Leitner Zsigmond igazgató 
alelr.ök, Jiánli Uszkár lőtitkár es Kötényi Rezső 
háznagy. A küldöttséget Mimnicli Aurél ország- 
gyűlési képviselő vezette. Székely Ferencz, a 
küldöttség szónoka ama tanfolyamok érdekében 
kérte a miniszter pártfogását, a melyeket az 
egyesület a Inlos pénzintézeti számvizsgálók rend­
szeres kiképzésére akar létesileni. A tanfolyam 
hat hónapig tart és csak a (óvárosi pénzintéze­
teknek már bizonyos számú szolgálati évvel és 
kellő előképzettséggel biró tisztviselői látogat hat­
ják. Előadók kiváló szakemberek, pénzintézeti 
tisztviselők és ügyvédek lesznek: a végzett fiah- 
gatók megvizsgálását a fővárosi pénzintézetek 
vezetői közreműködésével és az illetékes minisz­
tériumok kiküldötteinek jelenlétében ejtik meg. 
Berzcviezy miniszter előzékenyen fogadta a 
küldöttséget és megígérte, hogy a leivel tehet­
ségéhez mérten támogatni fogja. Nem kevesebb 
érdeklődést tanúsított Hicronynn miniszter is és 
kilátásba helyezte az ügy legmelegebb pártolását.

— Sipisták a (óvárosban. Idegen forgalmunk 
nincs, külföldi ember ritkán vetődik hozzánk, de 
aztán a ki még is ide téved, az nem kívánkozik 
többé hozzánk. Nem csak azért, mert itt méreg* 
drágán kap mindent, liánéin azért is, mert am1 
pénze még a zsebében maradt, arra liajlóvadásza. 
tol tartanak mindenféle szédelgők, sipislák és 
zsebmelszők. A közelebbről tett számos íeljclen- 
•ések, végre arra bírlak a rendőrségei, hogy ko­
molyan foglalkozzék a sipista üzelmekkel. A 
nyomozásoknak és vizsgálatoknak meg is lett a 
kellő eredménye. Kitűnt ugyanis, hogy a főváros­
ban valósággal szövetkezet alakult az idegenek 
kifosztására. Ezeknek a szövetkezeteknek a tagja, 
többnyire azalsóbbranguszállúk, vagy a középületek 
előtt foglalnak állást s lia ott idegeneket vesznek 
észre, megszólítják.Az idegen rendszerint szívesen 
veszi, az előkelő megjelenésű szélhámosnak, önzetle­
nül felajánlón kalauzolását. Egy kélnapi ismerkedés 
után a »slepperek«, a kik igen jól erük mestersé­
güket, elvezetik az idegent valamelyik kültelki 
kocsmába, a hol a czinkostársak már előre felké­
szülve várják az áldozatot. Ezek a czinkostársak 
rendszerint ruagasrangu hivatalnokoknak, vagy 
földbirtokosoknak adják ki magukat. Elkezdődik 
aztán a játék, melynek az idegen először télién 
szemlélője. Majd nagy kegyesen beveszik a tár­
saságba s engedik nyerni mindaddig, inig egészen 
belemelegedik, akkoi azonnal beáll a lordulal s a 
játék vége — az idegen kifosztása. Ilyen módon 
legutóbb egy németországi tanárt fosztottak ki, a 
ki tanulmányúton járt erre. A szélhámosoknak 
állandó helyük Schermann Sándor (uzella-ut 31- 
szám alatt levő kocsmája, a hol Dull; Lőrincz 
üzletvezető is összejátszik a sipistákkal.

— Árvíz a Dunántúlon. A tegnapi hirte­
len jött országos esőzés igazi hatása hilaj- 
donképen csak ma észlelhető teljes mérték­
beli. Az óriási vízmennyiséggel megnagyob­
bodott folyók szennyesen hömpölyögnek, 
minden pillanatban veszélylyel fenyegetve a 
partokat. Maga a Duna is erősen meg­
növekedőit, de az ország dunántúli 
részén levő apróbb vizek határozot­
tan rakonczállan pusztítást visznek vég­
hez. Német-Újvárról Írják, Iiogy a Strem 
vize óriási áradást idézett elő. A vidék be- 
láthatlan távolságig viz alatt áll. Német- 
Újvár ama részén, mely mélyebben fekszik, 
a viz egy méter magasságban borítja az 
utat úgy, hogy a közlekedés csak csolnakon 
történhetik. Kőszegről pedig azt jelentik, 
Iiogy a Gyöngyös-patak roppantul megáradt 
és a viz a tarlós esőzés következtében 
egyre növekszik. Reggel í) órakor a viz ki­
lépőit medréből és a vasút előtti utat, a 
csipkegyárat, a malmot és a vasúti ulczát 
egy méternyi magasságban elöntött«?. A ha­
tosán minden lehetőt elkövetet t, hogy a viz 
pusztításait meggátolja, de minden igyeke­
zete kárba veszett, mert a viz nagy tömeg­

ben bori tolta cl az összes nlakat. A közle­
kedés teljesen elakadt.
- Kóburg Lujza lapja. A párisi „Le Journal“ 

furcsa ujságpapiros jjSzemáczióban utazik, a mit ki­
vidé sok más lap is megles?, da párisi kollégánk 
ezen lüliil még szenzúczióbnn — utaztat is- Még 
pedig királyleámokat. Azonkívül a hírlapi kacsák 
fölröppentcséliez a «Le Journal» — minden valószí­
nűség szerint — külön mesterséges kacsatenyésztő 
inkubátorokat rendezett be, a melyekből spirituszba 
va!ó háromcsőrtt és négylábú csodaszörnyek kelnek 
ki. mint a minőkön hajdan híres operettben mu­
lattunk. A «I.e Journal» egyik munkatársa állítólag 
beszélgetést folytatott Kóburg Fülöp herczeg egyik 
magyarországi birtokán s mivel a derék párisi zsur­
naliszta földrajzi ismeretei, még a rendes frrmcz.ia 
alacsony színiét sem érik el, sajátságos hangzású 
6s sehol se létező helyneveket eszelt ki és egy ti­
tokzatos Hírlap grólot szerepeltet. l)r. Cachrach Ko- 
burg herezeg ügyvédje ennek nevében apokrifnek 
jelenti ki ezt a badarságot, a mi egy cseppet se 
lephet meg, valamint az is magától értetődik, hogy 
a „he Journal“ fenntartja állítását és eire vonatko­
zólag a következőket jelenti ki;

A czáloiatot előre várluk, hiszen azt maga a 
herezeg jelezte, a mikor az emlékezetes beszélge­
tés után így szólt munkatársunkhoz:

— Ha önt ezt kinyomatja, azt iegom mondani, 
lioey nem igaz.

Kétségtelen dolog, Iiogy l'iiiöp herczeg. amikor 
visszanyerte hidegvéréi, kellemetlenül volt érintve 
a „Journal“-han megjelent közlemény állal. Az is 
valószínű, hogy a furcsa nyilatkozatok miatt 
„legmagasabb rosszalás“-ban volt része és ez 
késztette a ezáfolaíra. Ez azonban a császár ügye. 
A mi bennünket file?, csak annak a kijelentésére 
szorítkozunk, begy Kolnirg herczeg szavait tzle- 
nografikus lelkiismeretességgel reprodukáltuk.
A ki a ,.Le Journal“ előbbi badar koholmányait 

ellűlle, azt talán e nyilatkozat ki fogja elégiieni 
de mi azt hiszszük, hogy a közvélemény ezentúl még 
n?.l is kacsának lógja minősíteni, La a derek újság 
véletlenül igazat találna Írni.

— Uj propellerek. A propeller társaság, mint 
értesülünk, két uj gyorsjáratú szaióngőzöst épitte” 
telt az óbudai hajógyárban. Az egyik gőzös, me­
lyet ma bocsátottak üzembe, az Erzsébetéiül és 
Lánczhid közölt lóg közlekedni: a másik propel" 
íernek — melyet csak jövő bélen helyeznek for“ 
galomba — feladata lesz .. közönséget a pesü 
Lánczhid (Eötvös*! ér) állomástól a Szilágyijtérhez 
szállítani.

— öngyilkos kereskedő. Szombathelyről 
táviratozzék, hogy Hegedűs Miksa oltani tekinté­
lyes férfidivat kereskedő ma délben üzletében, a 
midőn aegedei ebédie mentek, agyonlőtte magát. 
A fiatal kereskedőt gyógyithatiari idegbaja ker­
gette a ha álba. Az öngyilkos hátrahagyott leve­
lében beszámol üzleti és személyes tartozásairól, 
a melyből kitűnik, Iiogy fizetési zavarokkal nem 
küzdött-

— Fiatal tolvajok. A főváros tolvajvilápra 
egy idő óla egészen fiatal nemzedékkel szaporo­
dott meg, Nagy számú lopási köveinek el csak a 
íiz-tizénkét éves csemeték, s különösen a gyü­
mölcs és zö!dségárusokat fosztogatják, llárman- 
riégyen körülfogják a gyümüesös sátort és sok 
alkudozás után vásárlás nélkül, de megrakodva 
távoznak. Több Ízben tapasztalták azt is, hogy a 
fiatal tolvajok a vidéki züklségánisoklól ruhane­
műiket is lopnak. A rendőrség ina kézrekeritell 
egy Fort József nevű íiut, aki bevallja, hogy több 
társa van, de kilétüket nem áruja el.

— Cs&.ók a ióversenytéreu. A rendőrség 
minden szigorú intézkedése mellett sem tudja 
leljesen kiirtani a csodálatos módon elszaporodott 
turfcsalókat. Most ismét többen kerültek ezen a 
ezimen a rendőrség börtönébe. Az elfogotlak a 
következük: Tauszig Zsigmond 2Í> éves szállodai 
portás. Mészáros Károly 27 éves gép'akatos és 
Jeremiás György 2b éves asztalos segéd. Mind a 
hárman hamis tikettekkel manipuláltak és mind 
a hármat a Yíí. kerületi kapitányságnál állították 
elő s megindították ellenük az eljárást.

Hírek a rendőrségről. Pénziűrczn lo­
pás. Dr. Weisz Leó bécsi orvos Budapesten át 
Fiumébe utazott. Az n on, inig elaludt, kilopták 
zsebéből pénztárczáját. A gyanú egy az orvossal 
utazó fiatalemberre irányul. A rendőrség nyomozza. 
— Uniói a vonaton. Kcliier f erencz harminczegv 
éves csolalpai löldmivest a budapesti klinikára akar­
ták szállítani, Iiogy súlyos bajától megmentsék. A 
iöldmives azonban a vonaton mo hait. Holttestét a 
kdeii pályaudvarról a bonezoló mé zeibe vitték. — 
Eltűntek. Gregor frigyes lianniiiczöt eves állami 
becsüs a minap eltűnt soroks-ári-ulcza 34 szám 
alatt levő lakásáról. Az utóbbi időben búskomorsá­
got tapasztaltak rajla s i;y attól léinek, Iiogy ön­
gyilkosságot követett el. — I! u Korniss Géza" húsz 
éves joghallgató eltűnt .Sándor u'rz.a *., százmi laká­
sáról. Levelet hagyott hátra, a melyben öngyil- 
kosságot jelentett be. kifogott tolvajok. ' A 
kerepesi-uton letartóztatta a rendőrség bogár 
Gyula monori születésű lei eves műszerészt, 
a ki egy kirakat előli á ló asszony zsebéből iii akarta 
lopni a pénztárczáját. — Letartóztatta még a 
rendőrség 1- iilöp László Ili éves tini, a ki Goldber­
ger Ede vak liarmómkás harmonikáját lopta cl. — 
Kuzaii Gyula 21 éves kitilioít tolvaj napszámos is 
kézre került. A Dembinszky-uk a és Muráuyi-ulcza 
sarkún szóváltásba keveredett fzakatics József vas­
úti váltóőrrel és czivódás közben hátba szúrta azt. 
A sebesültet beszállították a Rókusba, Karaid pc-di" 
letartóztatták.

Kardos menyecskék sohasem tiltakoznak 
az ellen, ha férjeuruk az Első Alföldi Pogitár­
gy a r r. t. kecskeméti pálinkaíőzdéjéből rendel 
baraczkpálinkát. Sőt a rendelést gyakran ki is 
bővítik egy kis baraczkkvém hozzáadásával, a 
mely kellemes izénél és zamatos tartalmánál 
fogva a Icát sokszorosan megjavítja. — Téli 
időben tehát fontos háztartási czikk a haraczk- 
krént. A gyár vezetősége készséggel“küld árjegy­
zéket és mutatványszámot a Baraczk Híradóból.

A démon.
— l-SY bűnös házasság története. —

Regényírók, akik szenzáeziós tárgyak ke­
resésében merülnek ki, akik fűtik fantáziáju­
kat, iiogy minél izgatúbb, fordulatokban mi­
nél gazdagabb mesét szőjenek, szinte kime­
ríthetetlen anyagot találnak abban a törté­
netben, amelyet a bécsi tudósítónk telefonon 
már a múlt éjjel közölt velünk s a melyet 
ennek alapján lapunk legutóbbi számában 
röviden már megírtunk, ezen a ezimen: 
„Holttest a zsákban.“ A közönséges bűnese­
teket ez az esemény toronymagasságban 
túlhaladja. Nemcsak a gazdag anyagnál 
lógva, mely benne foglaltatik, hanem mert 
kiemelkedik az egész kerelböfiegy nő alakja, 
aki mindazt a diabolikus elemet májúiban 
egyesíti, mely a férfiak romlását s íokról- 
fokra való szomorít sülyedését okozhatja.

Azok a részletek, amelyeket ez ügygyei 
kapcsolatban jelentenek, valóban lélektanilag 
is rendkiviilférdekessé teszik ezt a bűnese­

tet. A nö a főszereplő. A bűnbe sülyedt, 
minden erkölcsi törvényt megvető asszony 
végzetévé válik ogv embernek, aki mindad­
dig, amig a nő útjába nem kerül, tisztessé­
ges marad; meghódítja az emberek rokou- 
szenvét; szorgalmas, pontos, törekvő és bi­
zonyos tiszteletben részesül, melyet az em­
berek nem vonnak meg attól, aki tisztes 
munkájának él.

Attól a perczlöl kezdve, hogy sorsa a dé­
monnal összehozta, egyszerre vége voll min­
den erkölcsi meggyőződésének. Nem fokról- 
fokra, lépésröl-lépésre hullott alá a bűn ör­
vényébe, hanem hirtelen, átmenet nélkül. A 
démoni nö néhány rövid hét alatt megölte 
a férfi lelkében a becsületet és az erkölcs 
utolsó szikráját. Betért az asszonynyal 
együtt a legsötétebb bűn világába, melynek 
végén börtön vagy bitó varja és visszatéve-, 
a föld világos ösvényeire nincs.

A történetnek egy jó része Magyaron zú­
gón, fűképen Budapesten játszik. Azok a 
sötét szálak legalább, amelyek a jáine- et 
bonyodalmát képezik, ide nyalnak ki s in 
nen lehet nyomon követni azokat.

Rövid és izgató foglalatja a sülét re-Le ­
nek Íme ez: A férfi neve Klem János Hen­
rik. Poroszországban, Hamuiban születeti. 
Harminezogyéves. Mestersége a zománezo- 
zás. A bűn elkövetéséig megbízottja volt a 
Pietsch és Klein bionzáru-ezégriek. Mini 
mondottuk : jó hírnévnek örvendett addm 
amig démonjával meg nem üsmerked, í;. 
Elhatározta, hogy feleséget visz a házhoz. 
S kishirdetés utján a sorsa s balvégzete 
ebbe hozta Braun Francziska nevű nőt, a 
kit szeptember 4-ikén nőül is vett.

Ez az asszony, főszereplője a drámának, 
az úgynevezett előkelő perditák fajából való. 
Finom, disztingvált, tanult, müveit nö. A 
kaezérság tanult mesterséges mivel!-m-e en­
nek a kaezérságnak különös varázst mto ?. 
Tetőlül-lalpig romlott lelkületű, iafL::..;t. 
Minden gonoszságra képes. Háza.- dg a 
számtalan szerelmi viszonya volt. Di api 
gonosztettek, tolvajiások miall többször Lö, 
tünben is ült. Bihar-]Kőszegen nevedé,nö v 
egy jószágigazgatónál. Azt szintén nu-e , ' 
Budapesten is voltaic viszonyai. Többi . ; . - 
zött egy S. nevű országgyűlési kepvi.

Férjhez akart menni, valószínűleg 
hogy alkalmas bűntársat találjon, ai 
kapcsokkal akart magához bízni. K 
utján ismerkedett meg Kleinnal. S 
bento gyorsan tudta átalakítani s 
ezéljáinak szolgalatkcszszé tenni 
Gonosztevő lelt s annyira hálójában 
bűnös asszonynak, hogy tűrte, sőt 
segítette feleségének viszonyait. Tud la, how 
az asszony ki szokta 1 osztogatni in- a,- i 
a zsákmányon megosztozott vele. S 
a démon elég érettnek tartotta ; dez . t. 
következett a bűnös telt, amelynek í i, . . 
a legmerészebb fantáziát is meghalad • S 
erre az átalakító munkára csal: m -iánv 
hétre volt szüksége a nőnek. I y kér.nveri 
válik gonosztevővé • különben bev-ii-f.-n-s 
ember, ha romlását egy szép nő 1-a :-
lelte elő.

A meglepően izgalmas részletekkel bővel* 
fedő bűnesetről egyébként, a mely Be, 
város szenzácziós eseménye, a kővetkező 
képet adhatjuk:
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Röviden közöltük már, hogy Becsben a 

Magdalenstrasse 78. számú iiázban meg­
gyilkolva és összedarabolva egy z-ukba luih'.-zve 
talá talc egy öreg embert. A viz.sgáiat megérni- i- 
tülta, hogy az áldozat Sikora János bel vend,a- 
esztendős becsi háztulajdonos <’s szegény-guba 
volt. Azt is kétségtelenül megállapítottá:., i. 
gyilkosságot körülbelül nyolcz naji ebet i.öv- v 
el. Az áldozat személyazonosságának meg.:, 
fása nagy munkával járt. De mihelyt megtud d. 
a megölt ember nevét, a megdöbbentő részied . 
rohamosan jutottak nyilvánosságra.

A gyilkosság Klein János Henrik zomái.«-.- :■ > 
lakásán történt. A házaspár nlbéri Abe adta » 
szobáját egy varrónőnek. Ezt a .-zob.tf egy kvnC:a 
választotta el a házaspár lak.isiiül.

Hogyan s mily körülményei; közt isméik., d- 
meg Klein a nővel, azt már elmondottak, v .. 
mint azt is, hogy Uraim Francziska mily <•:•-, . 
ment férjhez Kleinlioz. A nő, noha cud -z. j- 
tember 4-ike óta van férji.é , fob. .aim a 
relmi viszonyait. Különösen Sikora ,l;.n< 7j . •. 
háztulajdonosra vetette ki hálóját. Tud.a, i.v . 
az öreg ember vagyonos s hogy d azu e - 
°reg cseléden kívül nincs senkije, iia eg-. eJu; 
akart maradni öreg kedvesével, elküldte hazulról 
a férjét, vagy levelet irt neki, amcb L-n kV: 
hogy ne zavarja. Nyilván régebben 1 . v ,
hogy meg fogja gyilkolni Sikorái. D.; cr;m..- • 
nem merte a tettet végrclta, ai.i. Az it me;.! , 
hez Kleinlioz, hogy vele egy iát hajtsa '■ • a
bünk Elő is készítette a bűnt. Sokszor n. r.. 
galta Sí korát annak házában. A lakók g , 
látták olt. Mindig sűrűn lefátyolozva jelent mc.- 
a kiszemelt áldozat lakásán. Nyilván azért, L 
kikémlelje, hói tartja pénzét az öreg ember. - 
kor a kémleléssel elkészült, Sikora lakását, ann k 
berendezését i..merte, elérkezettnek látta a:. < ,t, 
hogy munkához lásson.

A holttest a zsákban.

A vizsgálat ijesztő tényeket és adatokat derített 
E hó 3-ikán történi, hogy K cinné lev-ét irt 

férjének, hogy no menjen haza, mer! egyedid 
akar maradni Sikorával. Ivein éppen r-gv -m.-Tű­

sénél volt, mikor a levelet megkapta. Umeiősa 
megvetően mondta:

— Te tűröd, hogy feleséged távollétiedben férfi, 
látogatókat fogad ?

— Mit törődöm vele — válaszolt Klein — ha 
ilyen az asszony, lelke rajta.

Ez este történt. De most már bizonyos, hogy a 
tettet a férjével együtt hajtotta végre az asszonv. 
Etel- és italmaradékokból meg leheleit állapba? , 
hogy a véres munkát lakoma elűzte meg. Az öreg 
embert erős szeszes italokkal elkábitcíta az a.- - 
szonv, azután —valószínűleg akkor, mikor Fut 
aludt — megfojtotta. Azután hozzádVoU a 
házaspár a holtte-t feldarabolásához. KeziA
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Csütörtök, október 13.
lábát levágták. Majd egy e:re
zsákba a holttestet belelve

a ezélra szerzett
... r. u „ gyömöszölték. A lakásban 
k, t d‘van V0lL Az «-‘SV-ket fölemelték és alátelték 
a zsákot Meg két napig tartózkodtak a lakásban 
a uunus hazastársak s megállapiiolt dolog, hogY 
e teK-itno, a lakásban olt, ahol a füldaraboTt holt­
test feküdt a zsákban

egyetértés

a tett napján szinte’n leve* 
amelyben az arra kérj" 
a? nap, mert a lakást la’

a zsakb
Nevezetes dolog, hogy az a varrónő, aki albér 

16 f iv on lor»ot( ivleinékná! 
let kapott Kleinnéíőí, 
bogy ne menjen haza
bántják. A varrónő, aki éppen munkában voU 
semmi rosszat nem sejteti s csak este tiz érako, 
moil . aza. A vizsgálat alkalmával azt vallotta 
;'ogy azon az éjszakán többször ballolia, amint a 
i azaspár a vízvezetéki medenezéhez ment és sok 
v:z-t ör.tof ek bele. Nyilván a vérnyomokat tűn" 
l6tték el akkor.

A holttest eltüntetésének tervét Kleinné gyak­
ran változtatta, Eieintén ládába akarta rejteni- 
-V-g is rendelt két uj, nagy ládát, amelyet a la- 
imson megtaláltak. A házmesternél megkérdezte, 
nem volna-e helye a padláson két ládának, mert 
kl a'iar u*azi s apró holmikat akar

kell halnom. Isten veie-

haj(attak egyenesen a pályaudvarra, hanem az 
asszony egyik, ismerősével Hernalsba mentek. 
Ott azt mondták, hogy búcsúzni jöttek. Mindkel- 
te I nagyon szomorúak voltak. Klein alig beszélt 
\aiamit, hanem maga elé bámult. Az asszony 
egyszerre felkiáltott:

Ali, nekem me'*
*ek!

Az ismerősök kérdezték, mi baja ? De Kleinék 
nem öleltek, hanem csakhamar búcsút mondtak 
és eltávoztak. Azóta eltűntek.

Az utolsó nyomok a következők: A házaspár 
csütörtökön este utazott el a bécsi nyugati pá­
lyaudvarból. Egy hordár beszéli, bogy a paris’ 
expresszvonat elindulása előtt látott egy négy- 
üleses bérkocsit. A házaspár arczképét megrnu- 
iattáK neki s a hordár Klelnékra üsmert. Két 
csomagot is látott a kocsin a hordár. Ezt a két

sulvucsomagot — mely nvolczvan 
volt — Montreuxhe adták fel,

kilogramm 
inig a

elhelyezni
ott. Csak a mikor a házmesterré azt válaszolta, 
hogy a padláson ilyen nagy ládákat nem lehet
clhelvezn: változtatta meg tervét és elha-

jegyekkeí. Ez az utolsó nyom s a vizsgálat ezen 
a nyomon indul el.

A meggyilkolt fia Sikora Gyula a blinden- 
m2 re ki vasúti állomás főnöke. Táviratilag érle- 

lehet s.U,ellék apunak meggyilkolásáról. Tegnap Dicsbe
fclkezetí. )\’em In ft in -

TÁVIRATOK.

Hajék pusztulása.

London. nkC 12. A Eculer-ÜL'ynökségnek 
jelentik" J taiiiaxból, hogy az Cj-Brau/iscluveig- 
hól való Gall nevű gőzös az Edvárd hercze0*- 
szigeteknél a viharban elmerült és 19 főnyi 
legénysége vizbofnll.

Tunisz, okt. 12. Itt nagy az aggodalom a 
Dsurclsma esomagszúllitóhajó sorsáért, mely 
szombaton hagyta cl Marseille! tuniszi ut- 
iránynyal. A hajún 200 utas ? 50 főnyi le­
génység volt.

azonban mégis mutatkozott némi érdeklődés 
os a padsorok tűrhető képet mutattak, an 
nak egyetlen oka Vázsonyi Vilmosnak az 
élelmiszer-uzsora tárgyában tett indítványa 
volt, amelyet a tanács ajánlásával egyhan 
gulag — mondhatni lelkesedéssel — el is 
fogadtak.

Némi kis eszmecserére adott alkalmat a 
szakim Így á r o s o k kérése, amely vita azonban 
különösen nehány egész általánosságban az 
iparpártolásra vonatkozó gondolatnak lei­
emre kerülése által nyert értéket.

A közgyűlésről szóló részletes tudósítá­
sunk — amelyen Márkus József 
mester elnökölt — a következő:

föpoigár-

lározta, hogy zsákba teszi a holttestet.

A bűn fölfedezése.
Körülbeiiil nyolez napig senki sem gyanította 

hogy Kiélnék lakásán nr.i történt. Klein Pietsch 
nevű üzlettársa véletlenül a lakás felé ment 

Esős napvolt. Az üzlettársnak feltűnt, hogy Kiélnék 
|a!.á-ana.í ab.aKa: nyitottak voltak s a szélben 
és esőben az ablak függönyei ide-oda röpködtek- 
Gondolkozott és azt hitte, hogy Ívelnék nineco- 
nA: otthon s véletlenül nyitva felejtették az ab­
lakot. Minthogy Kleint már nyolez nap óta nem 
látta, jóval később megint arra ment. Az ablakot 
megint nyitva ialta. A iüggönyt még mindig ló 
R. fi a szél. Kérdezősködött a házmesternél, mp 
jelent ez a dolog.

legnap délelőtt fél t:z óra felé Rappapoit 
r 1 " : üzlettársával a lakásba ment. Az
«im zniva volt. Kopogtatásra választ nem kaptak.
.ne einutáro;:! hogy bei ölik az ajtói. Első

1 c‘l vcá ij6.':U.;ni az ablakot s akkor nyomban 
feltűnt neki az átható halott ;zag. Haladéktalanul 
ív-malink a lakást, hogy a szag okáról rneggvö-
• 3jenek. Észrevet ék, hogy az egyik diváh alatt 
v;- ami van, mert lábai nem érték a földet. így 
1 'r,tli 6 0 a z-’ák a maca borzalmas tartalmával- 
idomban jelentést tettek. A rendőrségi közegek 
megjelentek egy vizsgálóbíróvá!, aki — mikor
• , -kot ".ibíiRíották — elájult. A holttest már
' 1 c volt. A borulás stádiumából meg-
aiiapiiotfii.:. t.r.'y a tettet napokkal ezelőtt kövei­
tek el.

A bűnös hás r kámfort hintett ezért a !a- 
kásbun, hogy a szagot leplezzék vele. Azért hagy- 
t.ö. í v it > a az ablakot is, hogv a bezárt szoba 
Idain itt i\í t-rVdjen gyorsan a halott-szag. Időt 
akartak nyerni a szökésre.

A fátyolos Asszony.
h ogy rmöy végtelen romlott és vakmerő asszony 

Kit,Rí. -, j.i:::i:,.. abból a rablásból, a melyet a 
gvdkosság után két Ízben követett el. Az ü-szeg, 
a nielvet Silóránál ta'ált, távolról sem elégítette 
m. - - e m is azért gyilkolta meg áldozatát, mintha 
ora.aval, ínnezával és kevés készpénzével, a mely 
r.ú a volt btérte volna.

A gyilkosság után ugyanis, a mikor a vérnvo* 
mokát eltüntette, felöltözött, sűrű fátyollal takarta 
ei arcz.u: es Sikora házába ment. Senkinek sem 
tűnt fői a fátyolos asszony megjelenése Sikora 
1 alvásan. i. yrészt azért, mert Sikora, noha öreg 
ember volt, gyakran fogadott női látogatókat,

A norvég trónbeszéd.
Krisztiania. oki. 12. A storlhing mecnyi* 

íizaspár ,fs?k0i* felo,vasott trónbeszéd jelzi, hogy a
másodosztályú kocsiba szállt Montreuxhe váltott & .I,0fvé- konzulátusoknak a

sveueklul való elválasztását illetőleg foly- 
uiiOlt tárgyalások eredményét még ez ülés- 
zakban a storthing elé terjesztik. A trőnbe- 

széd még azt is tudatja, hogy a kormány 
vamtarila-ja vaslatot log beter jeszteni, mely 
a nemzeti munkát jobban fogja védelmezni, 
mint ahogy az ezideig történt és a vám jö­
vedelmek ennek következtében 1,300,000 ko­
ronával fognak szaporodni.

érkezett. Nem tudja, mennyi készpénzt és ék­
szert raboltak el a gonosztevők, de azt tudja, 
hogy 15,000 korona értékű sorsjegyeket és két

A transzferálás.
.. J/ár/rn.5 József főpolgármester megnyitván a 

közgyűlést, Rér.yl Dezső íő;egvző tett jelentést 
az időközben érkezett miniszteri leiratokról és 
átiratokról, rnajd pedig Matnska Alajos alpolgár­
mester vaiasz.olt Po.llacsek Sándornak a műit 
közgyűlésen tett ínierpellácziójára az ingóságok 
trm:szféráinsa tárgyában.

Az alpolgármester válaszában kijelentette, hogy 
a ^ I-ik (pénzügyi) osztály revízió alá veszi az 
idevonatkozói szabályzatot és eljárást s a pót­
lásokról gondoskodni fog. A mi a létminimum 
biztosítását illeti, ebben a tekintetben is megtet­
tük a kellő intézkedéseket. A választ tudomásul 
vették.

'akarékpénztári könyvecskét vittek e 
5000 korona értékben.

nitották, hogy járvány nines-, és hogy olyan 
radikális intézkedés, mini amilyen az iskolák 
bezárása, ezélra nem vezetne, mert a vör- 
heny nem tartozik az úgynevezett iskolai 
betegségek közé, vagyis, hogy ez a beteg­
ség a gyermekek közt épp úgy föllépne, fut 
nem is érintkeznének egymással. A haj 
csökkenése a tavaszszal várható.

összesen

; iásré--;-l azért, mert ezt a fátyolos asszonyt már 
gyakran látták besurranni Sikora lakására. Külön 
bejár..ia van Sn.ora lakásának. Kleinné bizonyára 
megszerezte jó előre a lakás kulcsait. A pénzes 
szekrény kulcsait pedig a halott zsebeiből vette k‘- 

Jó időre rá eltávozott és ismét haza ment. Ott­
hon bizonyára api óra megolvasták az or/.oD 
pénzt. De nyilván nem volt sem ű, sem a férje 
a rab'.is eredményével megelégedve, mert másnap 
“ég egyszer visszament a lakásba és folytatta a 
rablást, ily nagy hidegvériiség ilyen véres let1 
után bizonyára példátlan a bűn krónikák ban. Bi 
zony iAán annak, hogy egy nő, ha bűnbe sülyed, 
sokkal mélyebben gázol a vérben, a bűn szélső 
«égéitől kevésbé riad vissza, mint a férfi.

Sok sorsjegyet vöt el. Az egész készpénz hiány­
zik, a mely a legutóbbi házbérfizetésből folyt be- 
Több takarékpénztári könyvecskét is vitt magával 
a gyilkos asszony. A rablóit összeget eddig még 
nem állapították meg.

A gyilkos asszony udvariéi. 
art az első vizsgálat alkalmával kélségte 

lenül kiderült, hogy a lettet a Klein-házaspár 
követte el. Ellenben a meggyilkolt személyazonos 
ságát csak nehezen tudták megállapítani. Ismere 
les volt, hogy Kleinné az esküvője mán több 
gazdag emberrel szerelmi viszonyt folytatott 
Bizonyos az is, hogy a férj ezt tudta és ballga 
agon tűrte.

A szobában igen sok arczképel találtak. Val 
mennyi azokat az, egyéniségeket ábrázolta, akikké 
Kleinné liaisont folytatott.

Kleinné különösen kedvelt udvarlói közé tarló 
zott — bécsi lapok hírei szerint — egy S. nevű 
magyar országgyűlési képviselő is. Eltűntén azt 
i.iül i«, nogy a meggyilkolt ember azonos ezzel 
magyar országgyűlési képviselve! és ez irányban 
nyomoztak is. De a képviselőnek egy ismerőse 
kijelentette, hogy csak tegnapelőtt kapott egy ké- 
p s levelezőlapot a budapesti képviselői és Így 
kizártnak tartották, hogy ő volna a meggyilkolt 
ember.

Ilonka kisasszony.
A Magdolna-ulcza betvennyolczadik számú 

haznak, ahol a rabiúgvilkosság történt, egyik la­
kója elmondta a házaspárról, hogy a szomszédok 
egyike sem tudóit rokonszenvezni ezekkel a kü­
lönös emberekkel. K cinné folyton férfilátogatókat 
fogadod, nagyon ka ezer volt, a házmesternél 
pedig egyic több idegen kérdezősködött, bogy a 
harmadik ajtószám alatt ott lakik-e Ilonka kis­
asszony ,J Klainné ennek magyarázatául azt 
monilía a bázrneslernének, hogy az ura unoka­
nővére özvegyasszony, aki kihirdetés utján sze­
retne újra íérjhezmenni. »Es erre seregestül 
jönnek a nősülni vágyó, kedves jó urak'« A 
mikor a házmesterné kijelentette, hogy tovább 
nem türneti ezeket a látogatásokat, Kleinné meg­
ígérte, hogy több látogatót már nem fogad. A 
mint aztán valamivel később egy házaspár akarta 
kivenni Kiélnék egyik udvari szobáját, a házmes- 
terné a férj üzletébe küldte a kérdezősködőket. 
Este emiatt heves szóváltás támadt a házrnes- 
terné és Klein között, amelyben a házmesterné 
hevesen kiáltotta Kleinra: »Ki ez az Ilonka kis­
asszony V Ezt magyarázza meg nekem!« Klein 
hirtelen zavarba jött és megígérte, hogy majd a 
feleségével fog előbb beszélni erről.

A menekülés.
Azon a napon, a mikor a gyűkosság történt, 

Klein este bét órakor az üzletben volt. Onnan 
haza ment. Később egy vendéglőben látták. Ejfél 
után két óráig maradi olt ismerőseivel. Másnap, 
kedden már reggel fél nyolez órakor az üzletben 
volt, a mi az alkalmazottaknak feltűnt, mert ki­
lenc/. óra eV.lt sohasem szokott az üzletbe menni- 
Azt mondta: fáj a feje.

— Azt hiszem — mondotta alkalmazottainak 
— azért van olyan őrült fejfájásom, mert sokáig 
voltam a vendéglőben.

Egyébként a magaviseleté nem vo’t fel­
tűnő.

Szerdán b jelentette Klein, hogy a hét folya­
mán a felségével Budapestre utazik, hogv 
»hozományának« hátralékát, körülbelül 20.U00 
torénál Elvegye. Ez az elhatározása szintén nem 

kunt fel, mert Klein erről az utazásáról már elő­
zőleg sokat beszélt.

Csütörtökön estefelé Klein azt mondta a ház- 
mesternének, hogy feleségét a pályaudvarra 
kíséri, tie ö nem utazik. Kétfogalu bérkocsin 
a pályám!varra hajtatott, de nem tért többé 
vissza.

megái lapították, Kleinék nem

A démon múltja.
K ein zománezozú felesége, aki kéiségen kívül 

gyilkosa volt Sikora háztulajdonosnak, nagyon 
sötét múltra tekinthet vissza. Az asszony nem 
egyszer lopott, lakásokba surrant be; és a börtön­
né; is szoros ismeretségben állott. Hirschauban, 
csehországi faluban született, a szülei jómódú 
ma lom tulajdonosok voltak. Lányukat gondosan 
nevelték, eleinte szülőfaluja iskolájába járt, majd 
a pozsonyi zárdába adták, mert tanítónőt akartak 
belőle nevelni. De a zárdában megismerkedett 
egy tanítóval, akivel együtt szökött meg és azután 
bosszú ideig mit sem tudni róla. Néha több, rö 
videbb időre Becsben tűnt fel. hogy megélhetését 
biztosítsa, de ha szerzett is állást, sehol sem voll 
maradása. A legtöbbször a férfiakkal szemben 
tanúsított viselkedése miatt adták ki az útját. 11a 
nem volt állása, mindig újra és újra Becsbe jött, 
Ut hosszabb, rövidebb ideig tarló viszonyokat 
kötött: egyszer egy magas állása hivatalnokot is 
a hálójába csalt, aki sokáig fentarloita vele az 
összeköttetést. Hogy a férfiakat magához csaló* 
gassa, rendesen gazdag és magyar asszonynak 
adta ki magát, aki férjet keres.

Utoljára múlt év őszén jött Becsbe, de amikor 
egyik férfiismerüse lopás miatt átadta a rendőr 
ségnek, börtönbe vetették. Mihelyt kiszabadult) 
akkor ismerkedett meg Kiéin zománczozóvaV 
Májusban tartóztatták le és júniusban már ismert6 
Kleint. Azzal kecsegtette a zornánezozót, hogy 
hatvanezer koronája van és mert a megjelenésé­
vel is nagyon hatolt a tapasztalatlan emberre, 
csakhamar nyert ügye lett. Klein teljesen az asz- 
szony hatalmába került, akivel szeptemberbe11 
ismerősei és barátai minden rábeszélése ellenér6 
meg is esküdött. A férfi ismerte az asszony 
egész múltját, hogy lopott, milyen pénzen élt, 
hogy börtönben ült. Mégis elvette. Az asszony- 
bűnös kaczérságát legjobban jellemzi az a sok­
szor hangoztatott elve: nem kell szépnek lenni, 
csak érteni kell, hogy a férfiakat magunkhoz 
kössük, ez az egész titok! Kleinné ismerősemé, 
letétben tartotta a Pesti Első Hazai tízezer koro 
nás takarékkönyvét is, amelyet akkor vett fel, .r 
mikor Klein felesége lett. Ez volt az asszony 
hozománya.

Hajón meghalt altábornagy.
Plymouth, okt. 12. Az ideérkezett Kaiser 

Wilhelm 11. gőzös jelenti, hogy Ralzenhofer Gusz­
táv altábornsgy Newyorkból hazautaztában vese- 
baj következtében meghalt. Holttestét Becsbe 
szá

háromnegyed

Közgazdasági táviratok.

Bern’ °kC 12. A disconto bizottság a 
banlcpapirosokra nézve a magánleszámitoiási 
kamatlábat mától kezdve 3 
szú zulukban állapította meg.

A’e urvorJk.

Bűz3 helyben ........................
- okt.-m .............................
„ deczembere .......
* májusra................................*
háznyi: állandó.
Gabonaszállitási-dij
I.verpoolba.................................
Tenyeri deczetnber-re .... 
irányzat : állandó.
líewyork, októberre

okt. 12. okt. 11. 
. 110.0.1 —

114 7Ó 112.75 
. 112.38 J 10.75

1.—

56.50

nov.-^r»n ' ,, - •> —• V, —. fZzhJa
hyapot Nevvyorkban L-ívben 10.55 (10.55) tegnap
í:rin°5«üí3U're 10,03 fW.U), gyapot januárra 
1U.H) (10.32), gyapot Xew-Orle msban, lieivbcn 10.13 
(10. , Petroleum: Stand White Newyorkban 7.95 

petroleum Stand W hile Philadelphiában 7 30 
7.90), petroleum Rafined in Cases 10.65 (10.6 >) pet­

roleum Credit Balances at Oil City 156.— dőli — 
Zsír : Western stimmt 7.90 (7.80,, T-ir Robe és 
tímthers 8.50 (8.30). Kávé: lair Rio 7 sz. 8.50 
(8o0) kávé okt-n- G.7ő (6.80), kávé januárra 
ü.e.-) (O.a.j) Liszt: Spring Wheat Clears 400.—. 
40'.'—) Lzukor: 3.7;> (—.—3.75) Ón 27.87—28.00 
2i..,0—27.75) Réz 12.75-18.00 (12.7Ü--13.00).

flbicnyo.

— Zárlat. —
okt. 12. okt. 11.

108.75 107.38 
110.38 108.88
51.75 49.75

(Zárlat.) Zsír okt.-re 7..22

Ruza okt-re . ,
„ deez-re . , 

tengeri okt.-re . .
, nov.-re . . ,

Chicago, okt. 12.
A °0) jan.-ra 7.22 (7.90^, szalonna 8.37 (8.62), ser 
téshus jan.-ra 11.20 (11-10.)

SZÍNHÁZ ES BŰVÉSZÉT.
Uj Fiametták. A Népszínházban Suppé 

Boccaccio«-ja olyan nagy érdeklődést kelt, hogY 
Vidor igazgató napról-napra folyton adatja. Kom- 
óss^ Emma bániulatosan szívós temperámon. 

Uima derekasan megbirkózik az óriási feladattal, 
lankadatlan élénkséggel játsza s csengő hangon 

éneiül estről estre a fárasztó czimszerepet. Le- 
duíszky Gizella szubtilisabb szervezetű s nem 
győz vele lépést tartani, igy hát helyettesről kel­
lett gondoskodni Fiametta személy esi lésére. Ezt a 
gyönyörű szerepet ennélfogva Sugár Jolán vette 
át, ki Hegyi Aranka müvésziskoláját végezte s 
ugY énekével, mint fesztelen játékával sok meg­
érdemelt tapsokat aratóit. A holnapi előadásnak 
pedig az lesz a szenzáoziója, bogy L. Komáromi 
Mariska fogja I1 lamettát énekelni, alu őt év előtt 
léped föl utoljára a Népszínházban, s annak 
idején ebben a szerepben aratta a legzajosabb 
színpadi sikerét.

— A holnapi színházt er,te. Budapest szin- 
házjáró közönségének holnap érdekes estéje lesz. 
s abban a bizonyos »eiiibarras de richesse«-ben 
fog szenvedni, a melyben az lenne kívánatos, 
hogy egyszerre sokfelé szakadhassunk. Az opera 
Gounod »Fau-J«-ját hozza színre Arányi Dezső 
vendégszereplésével. A Királyszinházban Silvain 
a párisi Comédie Francaise nagy művésze mu­
talja be alakítását a »Ue Pére Lebonnard<-ban. 
A Népszínházban L. Komáromi Mariska fogja 
Fiamettát — régi híres szerepét — éneke! nj 
»Boccaccio«-bari, végre a Vigszinháznak bemu­
tató estje lesz: Kcrouléa Barró »Végreegyedül!« 
czimü, borsósnak mondott bohózata. A többi 
szinház is olyan darabot tűzött holnapra mű­
sorára, a melyek eddig folyton nagy közönsége* 
vonzottak. így a Magyar Színházban a bohókás 
Ibolyásiány«, a Nemzeti Színházban »Gyrano de 

Bergerac« és az Urániában »A világ urai« kerül 
szinre.

yarányi József a járványok ügyében interpel­
lált, s kérte a polgármestert, hogy ott, a hol fer­
tőző beteg van, a lakás minden ajtaján szegezzék 
ü a piros ezédülát. Mafuska Alajos alpolgármes- 
er azt válaszolja, hogy a piros czédul tk dolgá­

ban már intézkedett is: azonban nem tartaná 
helyesnek, ha az iskolákat bezárnák, mert a 
szakértők szerint is, a vorheny nem iskolai beteg­
ség s csak az esetek számát szaporítanák, ha az 
iskolákat bezáratva, megengednék, hogy a beteg­
ségtől fertőzött egyes gyermekek az' utcákon 
csatangolnának s terjesztenék a kórt. A hatóság 
mindent rneg fog tenni, hogy a járványnak elejét 
vegye: erélyesen és becsületesen fog eljárni, bogy 
a közönség teljesen m»g legyen nyugtatva. A vá­
laszt helyeslőig vették tndomásuL

A II. kerületi elöljáró.
t\7. elnök bejelenti, hogy az üresedésben levő 

11. kerületi elöljárói állásra való pályázat oklóbe'-' 
14-én jár le, s a választást szavazólapokkal a 
legközelebbi közgyűlésen ejtik meg.

Az élelmiszer-uzsora ellen.
Ezek után következett a napirend. Első tárgy- 

vént Meliy Béla tanácsos Vázsonyi Vilmos és 
társainak az élelmiszer-uzsora megakadályo­
zása érdekében beadott indítványát referál la.

A tárgyhoz először Borosa Soma szólt. Elfő. 
gadja az indítványt, azonban a nagyobb siker 
kedvéért ajánlja, hogy a szezon-vásárokon a tét" 
szés szerinti mennyiségben való eladást tartsák 
fönn.

Vázsonyi Vilmos méltányolja Boross javasl­
tát, de kijelenti, hogy az ő indítványa nem annyira 
a közélelmezés módjainak a javítására kíván 
rámutatni, mint inkább ezúttal elsősorban intéz­
kedéseket óhajt a szertelenné fajult élelmiszer- 
uzsora ellen.

Hédit Ernő szerint nincsen praktikus értéke az 
indítványnak, tagadja, hogy az élelmiszer-árusok 
uzsoráskodtak volna. Az elárusítók csak a pilla* 
natnyi viszonyok kényszere alatt emelték az 
árakat.

Sümegi Vilmos tudta, hogy a tőke képviselői 
ellene fognak szólni Vázsonyi indítványának, de 
mégis csodálkozik, hogy liecht Ernő egyszerűen 
letagadja az élelmiszer-uzsora létezését. Reméli, 
hogy az indítványt egyhangúlag elfogadják.

A felmerült kérdésekre Vázsonyi Vilmos tette 
meg ezután megjegyzéseit. Ö amerikai mintára 
tette meg indítványát. Az árakat mesterségesen 
drágító közvetítőkkel úgy kell bánni, mint a ho­
gyan a középkorban bántak azokkal, a kik a ku- 
'akat mérgezték meg.

A közgyűlés ezek után egyhangúlag elfogadta 
\ uzsonyi indítványát, Boross Soma javaslatát ki­
adták a tanácsnak, előterjesztés tétele végett.

A szalámiyyúrosok kérése.
A budapesti szál a migyárosok azt kérik, hogy ' 
vidékről behozott és a szalámigyártás czéljaira 

szolgáló sertéshús után engedje el a főváros a 
vágó es vásárdíját. A tanács nem talált semmi 
elfogadható okot kérésük teljesítésére.

Gclléri Mór ellene szól és indítványozza, hogy 
adják vissza az ügyet a tanácsnak uj előterjesztés 
tetei«1 végett. Romlás Ágost, Rasies Péler es 
Székács Antal mind a gyárosok kérése ellen 
szóllak, csak báró Ifcrczog Péternek volt néhány 
pártoló szava, de ö is inkább általában a 1 óvá­
rosnak a nagy-ipar iránt való ellenszenvét gáncsolta.
J felly JJéia tanácsos támogatta még újabb érvek­
kel a tanács elutasító javaslatát, mire a közgyűlés 
nagy többsége elfogadta a tanács álláspontját s 
elutasította a szalámigyárosok kérését.

Apróbb ügyek.
Ezután kevésbbé fontos ügyeket intéztek el 

többnyire egész simán, csekély érdeklődés mel­
lett. Így hozzájárult a közgyűlés ahhoz, hogy „ 
borellenőrző bizottságokat kerületenként a tanács 
javasolta módon alakítsák meg. Megszavaztak 
443G4 korona 93 fillért a Gellérthegy keleti olda­
lén történő sziklabontásokra. Megengedik a Ma- 
gYi,r Színház igazgatóságának, hogy minden cát­
törtökön délután iljusági előadásokat rendezhessen 
Néhány nyugdíjügy elintézése után este háromne­
gyed hét órakor a közgyűlés véget ért.

— Bolond a törvényszék előtt. Stadler
^stván, aki az orvosszakértők véleménye szerint 
nern beszámítható és a tettéért nem is felelős, 
májusban egy tárgyaláson Wiener járásbiró szo­
bájában ráiölt Glück Salamon bizományosra, per- 
baíi ellenfelére, aki Stadieit napidijasnak fogadta 
Ni, de éppen beteges idegessége miatt felmondott 
neki. Stadler erre sikkasztásért jelentette f.iG'ii 
Salamont, mert szerinte nem adta vissza száz 
korona kauezióját. Glück a megtartott járásbiró- 
sági tárgyaláson bebizonyította, hogy leikiKmere- 
tesen leszámolt a panaszossal, mire Stadien olvan 
rettenetes izgatottság fogta el, hogy hirtelen ki­
rántotta zsebéből revolverét, közvetlen közeiről 
Glück Salamonra lőtt. A golyó nem telt kárt :l 
bizományosban, mert megakadt ennek belső zse- 

A járványok, i bében lévő bugyeliárisán. Studiert azonnal letar­
tóztatták 8 az orvosszakértők azt a véleményt 
adták róla, hogy szellemi korlátoltság miatt csök­
kent beszámítása egyén. A ma megtartott esküdl- 
birosági tárgyaláson is a bizonyító eljárás során 
a vádlott olyan zavart és érthetetlen feleleteket 
adott, hogy ellene a bizonyítás hamarosan végc-t 
ért, az ügyész elejtette a vádat és a törvényszék
az esküdlek meghallgatása nélkül felmentette, de 
egyúttal elrendelte, hogy közigazgatási hatóság 
utján el megy ógy intézetbe szállítsák.

— A kifizetetlen kártyaaffér. Dungyerszkv 
György, a bácskai nabob fia, most egy eszlen- 
deje bakkarát játszott Szaczelláry György- 
országgyűlési képviselővel s a játék azzal vég­
ződött, hogy Dungyerszkv háromszázezer korona'1 
vesztett. A káríyaaffér annük idején nagy port 
vert lel, mert az üreg Dungyerszkv vonakodott a 
fia kártyaadósságát kifizetni. A fin, hogy lehető­
leg minden kellemetlenségnek elejét vegye, le* 
köszönt tiszti rangjáról és szanatóriumba vömét 
vissza, de a kár'yaadósság még mindig kiégvén* 
litetien maradt. Az ügy tiltott szerencsejáték által 
elkövetett kihágás miatt a jövő héten kerül a 
büntető járásbíróság elé. Mindenesetre l.iVör.ög 
hogy dúsgazdag és úri vesztesfélről es­
vén benne szó, a nyilvánosság nagy pia- 
czáról most még a bíróság elé ke­
rül a kifizetetlen kártyaaffér. A helyes eljárás 
a vesztes részéről mindeneseire az lett volna 
hogy a kártyaadósságot, akár rendes, akár hazárd 
játékból származott, a nyerőnek kifizesse.

— A »Hatijru« szennyese. Kállai Annin, a 
«Hattyú« gőzmosóintézet igazgatója, azt a sza- 
báiyt'ilanságot követte el, hogy a gondjaira bizolt 
mosóintézetben a családja ruháit is kimosatta, 
mire Abafi Ödön, az intézet tulajdonosa feljelen­
tette Kállait hűtlen kezelés miatt. De az iigyé-z- 
ség nem vállalta el a vád képviseleté!, a pút- 
magánvad ó kérelmére a vádlanács mégis eilen­
de le a vizsgálatot. A vizsgálat befejezésével pól- 
magánvádló vádiratot adott be Kállai eűon, a ki 
kilogással élt, mire a vádtanács megszüntette a 
további eljárást. A tábla azonban újra vád a á 
helyezte Kállait. A megtartott törvényszéki tár­
gyaláson az ügyész már elvállalta a vád képvise­
letéit, a bíróság azonban felmernek,e a vádlottat a 
vád alól. A felmentő ítéletet Frenreisz István 
elnöklete alatt ma az Ítélőtábla is helybenhagyta, 
de az Ítélet ellen Füller Bálint fő ügyészbe iy elten 
semmiség! panaszt jelentett be.
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Budapesten, főraktár Édeskuty L. urna!.

FRANCOIS

Li.'l.'í'

Ä Csili

FŐVÁROSI^ ÜGYEK.
A főváros közgyűlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az eléggé színtelen, szürke programra vánvos iollegü-e 

nem valami nagyon sűrűn csalogatta a bi­
zottsági tagokat a mai közgyűlésre- IJogv

Nem zárják be az lakóiakat Megír 
tnk, hogy azok a hírek, melyeket a fő­
városi iskolás gyermekek között kiütött vür- 
hcnyjárványról bocsátottak világgá, túlzot­
tak s nem felelnek meg a valóságnak. Most 
eme kijelentésünket megerősítik az illetékes 
orvosi szakemberek is, kik ebben az ügyben 
dr. Magyarevits Mladen tiszti főorvosnál ma 
crlekezletet lartotfak. Az értekezleten jelen 
voltak: dr. Bokay János, dr. Erős Gyula 
egyetemi tanárok és dr. Gerlóczy Zsigmond 
kórházi főorvos. Az értekezletnek az volt 
a ezéija, hogy megállapitsák, vájjon a 
f Ivárosban mutalkozu vör!ieny-betegség jéir-

mutatkozik-e különleges intézkedéseit. meg- 
télele. A szakemberek egyhangúlag kinvilvá-

a legnagyobb választékban.

csilBá

iégszeszie, |
ill‘anyra S

szoiulabl) kivitelre átveszój ntninkitiisút i !c

Henrik ■
A legdivatosabb férfikalapok es 

czumaerek dús válasatékban kaa- üatók
Fischer* Ármin
kalapgyari raktárában, 

Budaiiest. VI., Vaczi-körut 21. (Ipar-udvar.

ti iBbídiiüiuíu egyosiiisí
11 5V., Váczi-u. 37. (.Mercurpalota
ÍÍOlCSÜJlliket ,lun-v"3 visszaffzetéii mii

z»t mellett.
Lesaámiicsi TÄ,,6kat és nP“

r szá m. ak u vele! es e k e f
Fizetési elölageket folyósít!
Biztosítéki alapra nincs levonás! 
Utanfizíési kötelezettség nincsen.

Töke visszafizetésnél bármikor kiléphet!
"eíjes összeget visszakapja.
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KÖZGAZDASÁG.

A takarmány hiány enyhítése.
— .-1 képviselőhöz mai üléséből. —

A képviselőhöz mai ülésén Bethlen Balázs 
gróf kérdési intézett a földmivelésügyi miniszter­
hez, hogy (c-kintellel az idei nagy szárazság álla* 
okozol: és az ország főbb vidékén tapasztalható 
takarmány- és sii;V.,\ t* ugerihozamra, minő intéz* 
kedéseket tett már eddig és milyeneket száhdé' 
koziií tenni ezután.

Az mlerpeliáczivra TaViáa Béla földmivelésügyi 
m niizter azonnal teleit.

ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket 
pedig részint saját inicziátivájából, részint a mi­
nisztertanácsban tartott határozatok alapján tett. 
hze.': az intézkedése:; ismeretesee.

Az ezután teendő intézkedéseket pedig a kő’ 
vetkezőkben ismertette:

A kormány ;';lkí,-pontja az, hogy kész 
pénzsegélyeket adni nem helyes és nem 
izéi szerű. Ezzel szemben helyesnek és 
szükségesnek tartja, hogy ott, ahol annak 
szüksége mutatkozik és a hol tényleges 
szükség merül fel, munkát biztosítson az 
illető szegény embereknek és pedig első­
sorban az 1904 : XIV. törvényeziid;, a 
beruházási törvény keretén belül akképp, 
hogy az j 904-rc és esetleg 1905-re bizto­
sított munkákon felül oly munkák is, a 
melyek későbbi időre terveztettek, a be­
állott szükség folytán már most, 1904. 
őszén, sőt 1900. tavaszán is végrehajtha­
tók legyenek.

Magát a támogatást illetőleg a kor­
mánynak az a nézete, hogy első sorban 
mindenütt csakis azok a szegény emberek 
részesülhetnek ebben a támogatásban, a 
kik magukon másképp segíteni nem ké­
pesek. Az erre vonatkozó eljárások meg­
állapítása most folyamatban van. Egyéb­
iránt a legközelebbi időben törvényjavas­
latot fog a Ház elé terjeszteni, a mely­
ben úgy a szükséges költségek, mint az 
egyes részletkérdések tárgyalhatok lesz­
nek.

A munkákat illetőleg két csoportot 
kell megkülönböztetnünk: oly munkát, a 
melyet a kereskedelemügyi miniszter ad­
hat és olyat, a melyet a tölti mi vcíési mi­
niszter saját íárczája keretén belül adhat.

Az ö íárczája terhére elsősorban fel­
hívta a vízrendezési és vizszabályozási 
társulatokat, hogy mindazon munkálatokat, 
amelyek költségvetéseikbe fel vannak véve 
az 1904. és 1905. évre, lehetőleg úgy 
csoportosítsák és úgy vonják össze, hogy 
már az idén, 1904. ov őszén e munkála­
tok teljesíthetők legyenek. A hozzá beér­
kezett jelentések alapján a vizrendező lár- 
. illatok meglehetős nagymérvű és olyan 
munkát fognak esetleg teljesíthetni, ame­
lyek nagy vidékek igényeinek fognak meg 
felelhetni.

Azonkívül szárnbavelte azon állami 
munkálatokat, amelyek szintén az 1904. 
az 1905. évre voltak tervezve és amelyek 
szintén igen nagy mennyiséget tesznek ki 
és ezeknek a munkálatoknak összes ter­
veit elkészíttette. Azok készen is van­
nak és ahol és amennyiben szüksége mu­
tatkozik ilyen munkálatok teljesítésének, 
vagy olyan munkálat teljesítésének is, a 
melyhez esetleg távolabbi vidékről nagy­
mennyiségű munkást szállíthatunk, hogy 
ott téli keresményüket megkereshessék, 
ezen munkaiatok ez év őszén vagy a 
jövő tavasz szál mindeneseire teljesíthetők 
lesznek.

Áttért ezután a munkások élelmiczikkei 
drágaságának megszűnt elésére vonatkozó 
intézkedésekre.

A tnldrága élelmi ezikkek nagyon 
természetesen azt a keresményt, a melyet 

állam adott, okvetlenül nagyobb mér-

— a köteles elő nem fordul; így tehát a gazda 
közönség nem tájékozódik arról, hogy a köles ma 
niinő értéket képvisel. Ma a köles mélermázsájú- 
ert a .14 koronát is el lehet érni és igy azok, a 
kiknek kölesből termésük volt, könnyen számítást 
tehetnek abban a tekintetben, vájjon feltakarmá* 
nyozzák-e ezt az anyagot, vagy azt mással pótol 
ják. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, 
tekintetlel a kölasben való tájékozatlan helyzetre, 
nyilvántartja a köleskészleleket, a kinek eladó kö­
ldök van, forduljanak az egyesülethez, a mely a 
vevők ezimévei bárkinek szívesen szolgál.

A szüret. Husztról jelenük: A rendkívüli száraz­
ság után igen nedves ősz következett. A sok eső 
sietteti a szüretet, mert a gazdák attól tartanak, 
hogy a vékonykája szőlőfajok rothadásnak indul­
nak. A fejér fajok 17—20, a vörösek 18—21 fok 
ezukortartalmat mutatnak. A fejér mustot nagy 
mennyiségben és előszeretettel Becs veszi ötven- 
négv koronával. A minőség határozottan jobb a 
múlt évinél, a mennyiség pedig minden várako­
zást felülmúl. A környéken legújabban 400 hol­
dat újítottak fel.

Uj ».var. Sopronban pamutfonó gyáiat építenek. 
A gyár 300 szövőszékkel indája meg üzemét.

Száz darab szacsiravágó. Szolnok-Doboka vár­
megye törvényhatósága nagyobb összeget szava­
zott meg, hogy abból szegény sorsú megyebeli lako­
sok részere szecskavágókat szerezzenek be és osz- 
szanak ki. a vármegye alispánja ehhez képest in- 
tézkedeli, hogy száz darab szecskavágót sürgősen 
oszszanak ki.

Megbukott bőrgyár. Tardcz-Szent-Mártonból 
Írják, hogy Tnróczmegye egyetlen nagyobb bőr­
gyára, a Plonka-Szirány-V áros-féle gyár, meló 
a Tátrában!; támogatásával a Franki-féle bőr­
gyárat is megvette, megbukó'í, miután éve­
ken át nagy fizetési nehézségekkel küzdött.

A tőzsdetanács közhírré teszi, hogy a 
német piaczokon elhelyezendő váltók után ezentúl 
ö százalékos kamat számitta tik

Bledióazabályozás az értéktőzsdén. A mai 
szabályozásnál az alanti díjtételeket fizették: 
magyar hitelbank részvényért 70 fillértől 1 K 
20 fillérig, magyar jelzáloghitelbank részvényért 
ü0 fillértől 8;> fillérig, magyar leszámítoló bank 
részvényért 10 filtertől 35 fillérig, rimamurányi 
rasmürészvényért 65 fillértől 95 fillérig, közüli 
vaspálya részvényért 70 fillértől 1 K 10 fillérig, 
városi villamos vasút részvényért 25 fillértől 45 
fillérig.

az
tőkben abszorbeálják, tehát első köteles­
ségünk oda hatni, hogy az élelmi ezikkek 
árai lehetőleg a normális keretek között 
mozogjanak s e ezélból szükségét látja 
annak, hogy egyes vidékeken ott, a hol 
munkák lesznek, vagy másutt is, a hol 
ennek szüksége fenforog, a meghatározott 
árban elárusítandó élelmi ezikkre vonal­
közükig bizonyos érintkezést létesítse az 
elúrusitúsi helyekkel, hogy az illető vidék 
népe az élelmi ezikkek luklrágasága folytán 
zsarolásnak kitéve no legyen.

Minthogy ezt biztosítani kívánja, a 
szükséget szenvedő vidékeken esetleg az 
a Ham által feiáliiíott raktárakban fognak 
árusítani és élelmi ezikkeket olyan árban, 
a milyen árért az illető vidék népe nor­
mális viszonyok között tudná megkapni 
az élelmi ezikkeket s igy elejét vesz min­
den olyan zsarolásnak, a mely a szegény 
embert bármely oldalról fenyegetné.

Hasonló ezélból felhatalmazást kapott 
a kormány részéről takarmánynemüek 
bevásárlására. Hogy mennyiért és milyen 
áron vásárolt be, azt nem fejtegeti, csu­
pán azt jegyzi meg, hogy a takarmány­
ig müek közül he vásárolt szénát, tavaszi 
szalmái, ( rutai ármányt, tengerit, hiezer- 
nát és lóherc-magol. Mindezek részben 
élelmezésre, részben vetőmagként fognak 
szolgálni.

A takarmánynemücket úgy szándéko­
zik elhr 'yezni, sőt már részben e! is he­
lyezi az. országban, hogy azok egyfelől 
olyan !ielvre jussanak, a Jiol részben ta­
pasztalás alapján, részben a hozzá érke­
zeit, jelentések révén arról szerzett 1 ildo­
most, hogy olt a takarmánynemüek ára 
mesterségesen felcsigáztalotí, másfelől pe­
dig oly helyekre, ahol tudja, hogy takar- 
mányíremuékben szükség lesz.
A mirnszler válaszát tudomásul vették.

ABUDÄPEST1ÄRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A mai üzletről ugyancsak kevés közölni 
való akad. Az üzlet oly képei nyújtott, mi­
lyen a legnagyobb üz.lcltelenség idején, de- 
ezemberben a karácsonyi hét alatt szokott 
lenni. A malmok tartózkodók vollak, össze­
sen 8000 mm. Jmzáí vásároltak 2 és fél fil­
lérrel magasabb árakon. Rozs szilárd irány­
zatot követett, jobb érdeklődés melleit. A 
mai hozatal nem volt túl nagy, ellenben a 
lisztelszállitások kielégítők.

A kéazárnptaczon búza mérsékelt kínálat és 
koriátoit vétel Kedv niellett ma kellemes irány­
zatú volt.

Rozs néhány fillérrel drágább, ártarló. Helybeli 
paritásra prompt szállítva 7.35—7.50 koronáig 
jegyzőnk.

1 akarmányárpa tarlóit: helyben és helyi pa­
ritásra 7.00—7 40 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

/ab fű-tartó és helyben 6.85— 7.35 koronáig 
fizetnek.

tengeri nem változott. Prompt kocsira rakva 
helyben 7.30—7.40 koronáig jegyzőnk.

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Elkelt:
2uza. Tiszavidéki: Í.C0 mm 81 kg 10.70 kor 

•Í0Ü mm 81 kg 10.70 kor 200 mm 81 kg 10.05 
kor 500 mm 81 l:g 10.55 kor felső 300 mm 81 J.g 
10.55 kor felső 500 mm 80 kg 10,55 K 100 mm 80 
kg 10T>5 kor 400 mm 80 kg 20.55 kor 100 mm 80 
K- 10,o0 kor u00 ran 70.5 kg 10.30 kor felső 
k'-M i i.’it . u kg 10.40 kor mind három hónapra.

Feliéi megyei: 100 mm 77 kg 10/22 és fél kor. 
három hónapra.

Pestmi .ycr. 300 mm 80 Lg 10.50 kor ' 200 
mm 79 kg 10.45 kor 1400 mm 79 kg 10 42 és fél 
kor ICO mm 78-fi kg 10.17 és fél kor sárga, 1U0 
mm . < kg 10.20 kor három hónapra.

i'uűni: 400 mm 77 kg 10,25 kor. mind három 
hónapra.

Kona. iOij métermáz a 7.52 és fél kor 500 mm
7.50 kor 20'I mm 7.45 korona mind készpénzfizetés 
mellett.

Zab. 1300 mm 0.92 kor dohos készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri100 mm 7.40 kor 100 mm 7.40 kor 
100 mm 7 57 < s lél kor 400 mm 7,39 kor mind 
készpénzfizetés melleit kocsira rakva

Az árak 50 kilogrammon! int koronaérléklien 
értendők.

Budapesti gabonaforgalom.
Buda 

alatt a
pesti gabonaforgalom ez 
következő volt:

utolsó 24 óra

Érkezett : Elszállittatott
Búza 80457 mm 5806 mm.
Rozs 761 » ,

Árpa 824 > »
Z ib 2775 » >
Tengeri 3 » 4729 >
Bepcza — P — P

Liszt — - 41221 P

Korpa — € 2832 S

Összesen 18598 mm. 18896 mm.
A határi tlopiaozon is teljes iizlel'elenség 

uralkodott, itt-olt fordult elő egy-egy kötés és az 
árak :s egész nap ugyanazok maradtak. Jelenté­
kenyebb esemény csak az volt, hogy búzában a 
tavaszi prolongaczió a gyenge felmondások folytán 
40 fillérről 41 fillérre esett vissza. Felmondtak e 
hé 17-éra 4000 mm. búzát, 8500 min. rozsot és 
6900 mm. zabot, mely mennyiségnek egy csekély 
része jutói! csal; tényleges átvevőre. Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 10.15, 10.20 k.
Bűz i 1905. áprilisra 10.58, 10.G1 k.
Rozs októberre 7.03, 7.C6 k.
Rozs 1905. áprilisra S 08, 8 03 L-.
Tengert 1905. májusra 7.43, 7.45 k.
Zab októberre 0.90, 0.92 k.
Zab áprili-ra 7.32,

1 óra 30

7.34 k, 

percekor záródnak

A köles ára. A gaztUközlinség legnagyobb 
része nem bír tudomással arról, hogy a jelen év­
ben a. köles ára mily magasra szűkült fel. A tőzs­
dei jegyzésekben is — miután forgalmunk ninc8

Busa októberre . . 
Búza 1905. áprilbra 
Rozs októberre . . . 
Pczs 1005. áprilisra 
Tengeri 1905. máj.-ra 
Zab októberre . . . 
Zab áprilisra . . .

710.13-10.14 
. 10.58-10 59 

. . 7".04—7.05 

. . 8.03-8.04 
. 7.43—7.44
. 6.91-0.92 
. 7.33-7,34

4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre................................. 10 17—10.13 k
Buzi 3905. áprilisra ..... 10.58—10.59 „
Rozs októberre . .......................... 7.67—7.68 »
Rozs 1905. áprilisra............... 8.00—8.07 „
Tengeri 1905. májusra ... , . 7.41—7.42 ,
Zab októberre...................................... 6.90—6.91
Zab 1905. áprilisra................ 7.33—7.34 *

Terménytőzsde.
_ A terménytőzsdén ma kevés üziet volt. Fizettek 

disznózsírért 08.50 koronát, háromdarabos szalon­
náért 00—00,50 koronát 50 kilónkint.

Értéktőzsde.
A mai medió prolongaczió valamivel drá­

gább tételek mellett, de gyorsan és simán 
ment végbe, minek következtében a hangu­
lat kissé javult. Később azonban bécsi szám­
lára újra kínálták az értékeket, minek kö­
vetkeztében az irányzat ismét elgyengüU és 
az árfolyamok, bár mérsékelten, alább száll­
tak. A dóü tőzsdén, különösen az utó tőzsdén 
általános irányzatváilozás állt be, amennyi­
ben Berlinből kedvező tudósítások érkeztek, 
melyekkel nagymérvű vásárlások voltak 
egybekötve. A helyi spelmláczió szintén sie­
tett az értékeket visszavásárolni, mire az Ián 
az árfolyamok gyorsan felszöktek. A mai 
legalacsonyabb árfolyamokhoz képest emel­
kedtek: Osztrák hitel 4.50, magyar hitel 5, 
osztrák magyar államvasuii részvények 9 és 
rimamurányi vasmürészvények 4 koronával. 
A helyi értékek piacza nyugodt maradt, az 
árfolyamok tarlóitok. Élénken keresték ma 
az Erzsébet szanatórium sorsjegyeket, rne- 
yck 8 koronától 8.40 koronáig, tehát 40 
fillérrel emelkedtek. A járadékok piacza, a 
feszültebb pénzviszonyokra való tekintette! 
üsse gyengült, magyar koronajáradék 20 
idérrel csökkent.

Elötözíde.
nagymérvű eladásra bágyadt volt. 

■ hiielrészvény 007.25—005.50, ma-

Délutáni forgalom.
Délután még fokozódott ?.?. tizletíelenség 

árak is 1 —2 fii Érrel banvallollaL
a z

Az eiőtőzsde
Köttettek: Osztrák hiielrészvény 
gyár hitelbank 777—774, magyar leszámítoló és 
pénzváltóban!; —, magyar jelzáloghiíeibank II. kib. 
—, osztrák magyar; állumvasut 017,50—045.50, déli 
vasút —, rimamurányi vasmű 518.75—520.50, 
magyar korona járadék —, közúti vasút —. városi 
villamos vasút —.

11 óra, 15 porcakor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 000.----- 606.50,magy hitelbank 775—775.50.
magyar leszámítoló- és pénzváltói)ank 4 58—.455).—,
—, magyar jelzáloghitelbank II. kb. 510----- 510.50,
osztrák-magyar állam vasút 046.----- C46.59, deli vas-
80.—80.50 rimamurányi vasmű 520—520 50, magyar
koronajáradék 1)8.----- 5(8.05, magyar aranyjáradék
115).------119.50, közüli vasul 578,-----579.—, váiosi
villamos vasút 383,---- -334.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde bágyadtan nyílt meg, zárlatkor 

azonban megszilárdul'.- Köttettek Osztrák hitelrész- 
vény 067.50—000.25, magyar hitelbank 776.75—775, 
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; —, magyar 
jelzáloghitelbank fi. kib. 515.75—510.51), osztrák- 
magyar állam vasút 648—046, déli vasút —« rima­
murányi vasmű 520.50—519 75, magyar korona 
járadék 98.05—-98.10, közúti vasút —, városi villamos 
vasút 334 - 335.

Helyi értékekben köttetett. Budapesti takarék­
pénztár 427—428, Pesti magyar kereskedelmi bank 
2850, Erzsébet szanatórium sorsjegy 8.15—8.40.

lóra 30 psrezker záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 007.- —»007.50, magy. hitelbank770.------770.50
magyar leszámítoló és penzváitebank 459.—400.—, 
magy. jelzáloghiíeibank 11. kib. 510.——510.50, oszlr. 
ra. állam vasút 648—048.50, déli vasút 80—86.50, 
rimamurányi vasmű 520—521.—. magy. koronájára-
vél; í -----98.05, közüli vasút 578.—578 50, városi
diilamos vasút 335.----- 330.—.

Prünainm-iizlct: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra 5—0 L„ nyolez napra 12—34 k. 
1904. október végére 10—18 korona.

UtóLőr.sde, d
Az utólőzsdc bécsi vicszavásárlások alapján • szí 

Iáid volt. Köttetlek: Os/.trák hitelrészvény 068— 
669.75. Magyar hitelbank 770-779.50, Magyar 
Icszámitoló és pénzválíóbank —; Magyar jelzáloghitel« 
bankit, kib. —, Osztrák magyar államvasut Gíe— 
049.50, déli vasút —. rimamurányi vasmű 521— 
523.50, magyar korona-járadék —, közúti vasút —, 
városi villamos vasút —,

3 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 009.----- 009.50, magyarhitelbank 779—779.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!: 459-400.—, 
magyar jelzáloghitelbank 11 kib. 510—517. .osztrák­
magyar államvasut 648.50—049, déli vasút 80—80.50, 
rimamurányi vasmű 523.----- 523.60, magyar ko­
ronajáradék 99.----- 98.05, magyar aranyjáradék
119—119.60, közúti vasút 578—578.50, városi villa­
mos vasút 335—335.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bics, oki. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

Mint a budapesti tőzsdén a legnagyobb vétel- 
kedvteknség uralkodott, ép úgy a bécsi tőzsdén 
sem volt semmiféle forgalom. A délelőtt folyamán 
egyáltalán nem kötöttek üzletet, délután is nagyon 
keveset. Az árak teljesen változatlanok, fizettek 
felsővidélfi árpáéit 7.85—8,05 K. pestvidékiért 
7.90—8.20 kor.

Szesz, kontingens áru azonnal szállítva 54 K. 
pénz, 54.40 IC. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eécs. ok!. 12. (Az. Egyetértés távirata.) 

A német birodalmi bank kamatláb emelése ma 
is éreztette hatását az előtözsdén. Kivált a bá­
nyáéi lékek iránt mutatkozott ma is élénk kereslet, 
ami az árfolyamának szilárdságát idézte elő. A 
többi papiról; iránt is mutatkozott némi kereslet.

11 órakoi záródnak: Osztrák liitelréazveiiy 
660—, magyar hitelbank 776.— osztrák-magyar 
államvasut 646.25. liniobank 536, déli vasút 
—.—, alpesi bánya 472.50, rimamurányi vasmű 
518. —, májusi járadék 99.80., török sorsjegy 
131.75, német birodalmi márka 117.56, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasul —.— magyar korona­
járadék 98-—, Ang'.obank —, Bankverein 546., 
1 .en derb a ck 448—.

A déli tőzsde nyugodtan indult meg s így 
is zárult nevezetesebb árfolyam! változások nem 
fordultak elő. ‘

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 666.25, ma­
gyar hitelbank 77(1.—, Liinderbank 449.— l’nion- 
bank 536.—, Angolbank —.—, Bankegyesület 
—.—, osztrák-magyar államvasut 646 50, déli 
vasút 86.—, elbavölgyi vasút. 422 , alpesi hánya 
4 72.—, rimaraurányi vasmű 519.—, prágai vas- 
miiipar —.— májusi járadék 99.80, magyar ke- 
ronajúradtk 98.—, török sorsjegy 131.75, nemt- 
márka 117.50.

Bócs, okt. 12. (Magyar értékek zárlata. 
•i. százalékos arany-járadék 119.20, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 103.—, Magyar hitelb.-részv. 777.— 
M. lesz. cs váltók, rszv. —. Rimamurányi 521.—, 
M. ezukoripar 17,; Adria hajózási r.-t. 461.CU, 
Magy korona járadék 97.50,4 százalékos magy. fuld- 
teherm. kötv. 97.50, M. ny. k. sorsjegy 211.—, 
Kassa-oderb. v.-részv —. M. keresi;, báni; —.—, 
M. jelzáloghitelbank 515.50.

Becs, okt. 12. (Osztrák értékek zárlata.! 42 szá- 
j zab-kos papirjáradék 99.85, 4.2 százalékos ezüst

járatiadéi; 99.75—100.25,4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.00. Osztr. koronajáradék 100., 1860 sorsjegy
154.90, 1804. sorsjegy 265., Osztr. Mtelsorsjegy 
479.—, Osztr. hitel-részv. 667.—, Angol-osztr.-bank 
—.—. Union-bank 538.—, Bécsi bankverein 548.— 
Osztr. Liinderbank 447,25, Osztr. magy. bank 10.35, 
Osztr. magy. államv. 647.25, Déli vasút 80.10 Elbe- 
völgyi vasút 421.— Dana-gőzha.-társ. 859.—. Alpesi 
részv., 474.75, Dohány-részv. 349.—, 20 frankos, 
19 06, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
239.42 Kémet bankváltók 117.57, Lipótkohó 427.60, 
Osztrák Loyd 725, Török sorsjegyek 132.—. nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde nyugodtan nyílt meg. A tegnapi jelen­
tős készpénzvásárlásokra a helyi spekuláczió sok 
visszavásárlást eszközölt bankokban, kohókban 
cs bányamürészvényekben, a minek követke­
zése az árfolyamok emelkedése lett. Kívül­
ről nem érkeztek me gbizáok, igy a tőzsde 
magamagára volt utalva és az összes forgalom 
szűk határok közt maradt. Belföldi és orosz jára­
dékok tegnapi állásukon maradtak. Spanyolok és 
törökök Párisim javultak. Vasutak elég állandóak. 
Amerikaiak Newyorkra szilárdak, később az üzlet 
jelentéktelenre csappant. Bányaértékek csökke­
nésben. Lübeck Buchener szilárdak ISI. Erczér- 
tékek árnyalattal gyengébbek a pénz megdrágu­
lására. Jelentéskor általános nyugalom állandó 
árfolyamokkal.

Magán leszámítolási kamatláb 3 és fél százalék.
Zárlatkor jcgyczletiK 4.2 • 't-os papirjáradék 

—.—, 4“ ,-os osztrák arany-járadék 101.60, osztr.
hitelrészvény 209.00, déli vasút 17.75, orosz bank­
jegyek,216.25, 47» uj orosz kölcsön 91.50, llisconto 
Commandit 101.50, tiynamit trust 181.75, barpeni 
2J.5.— 4.2°|, ezüstjáradék 99.00 4’’, magyar arany­
járadék 100.25, magyar koronajáradék 97.90, osz­
trák-magyar államvasut 138.70, bécsi váltóár 85.—, 
olasz járadék —. ált. villamossági Edison 
223,10, gelsenkircheni 228.—. Laura-kohú 248.25, 
csendes.

_ Fr&nkfort, (Zárlat.) okt. i2. 4.2°., papír-járadék
100.50, 4f/„ oszt arany-járadék 101.70, 4"/» Magyar 
arany-járadék 100.—, Osztr hitelint. részv 209.—, 
Osztrák-magyar államvasut 138.80, Észak-nyu­
gati vasút 104.50, tiusliehradi vasút —, Londoni 
váltóár 230.35, Becsi bankverein 140.—, Villamos- 
részvény 148.— 3% m. arany kölcsön 83.50, 
4.27a ezüst-járadék 100.10, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar koronajáradék 97.80 Osztr-ma- 
gyar bank 118.—, Déli vasút részvény 17 8(1 
Ifibe völgyi vasút 106.50, Bécsi váltóár 80.05 Párisi 
váltóár 80.95, Umó-bank-részvénv —.— Alpesi 
bánya-részvény 237.— nyugodt.

Pária okt.. 12. (Zárlat) Osztr magy. államvasut 
—, L’j török konzol 80,40. Egyptomi járadék 
108.—, Magyar aranyjárdék 101.15, Török sorsjegy 
127.59, Mcridionalvasut. —. 4'. olasz járatié* 
103.82, Bar.quc Ottomane 590.—, Crcdyt loncicr 
de i ráncé 720.. Alpesi bányarészvény —.—, 
4°', 1890 román kölcsön—.—, Görög kölcsön 257., 
Váltó Olaszországra —•/,, Váltó Amsterdams 
206.25, Váltó Brüsszelre 9.10, DcjBccrr, 409.—, C!:ar- 
tercd 39.—, 5°j, bolgár kötelezvény 435.—, Déli 
vasút —.— Váltó Londonra 251.45, Osztrák 
aranyjáradék 101.05, Osztr. Liinderbank —, Banque 
de paris 12.60# 3’/0 írancziajáradék 98.10, 47» spa­
nyol járadék 87.27, 3J 0 uj tórleszlhetö jára.yk 
—.— Osztr. iöldhitelinlézt t 13.32, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. 328.50, 4rj, 1896 román kölcsön 90.—, 
Dohányrés7.vcny 385., Váltó.Becsre 103.87, Váltó 
német piaczokra 122.18. Rio 14 55, Last Hand
212.50, Bandfonlein 79 25, Magyar Jelzálogbank 
550 szilárd.

Frankfurt okt. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 210.10, Déli vasút —.— fiisronto (Ion au 
dit 191,50, Berlini Handelsgesellsch 159.90 Harpen 
215 40, Kémet bank 228.00, Hibernia 227.40 szilárd

Vadfélékben szintén jó kereslet van. Az általunk 
ma eladott áruk árai a következőképen alakultak:

Husnemüek: marhahús itteni vágás, hátuiia 
1.00—1.10 K, eleje 80—99. vidéki eleje 00—75, lui- 
tulja 80—90 K, Borjú helybeli vágás hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül 1.15—1.25 K. vidéki 
ölült borjuk 95—1.10 K, 100 kgként nagyban.

Tojás, friss áruk szilárdak silányabb áru vuiio- 
zatlan elértünk Iris elsőrendű tojásért 84—80, K. 
Másodrendű 82—84 K, apadt 75—78 K, meszes 
74—76 K. eredeti ládákban (1440 dvL.) nagyban.

Vaj üzlet változatlan, elértünk ma elsőrendű -zfj- 
vetkezeti centrifug. tea vajért l,8u—1.90 K, í 
vajért 1.20—1.30 K. 1. rendű túróért 12—10, i p T 
túró 1,20—1,30 K. kilónként.

Baromfi : iár.tani való csirkéi: 1 1-t—1.30 K. söfini 
való csirke 1,40—2,00 tyui; 2.00—2,00 L, • . :x 
hízott 2.40—3 K, u az sovány 1.40—1,80, J.b.t J. ’t 
7—10 u, az sovány 5—7 K, puiy>=- — - toir=a 
púronkint minőség szerint nr-gyban. Vácoit " t.er,..;di 
hízott rucza 1.15—1'20 K, hízott fiba 1,10—1,20 M. 
kilónként nagyban,

Vad félék nyulak darabonként minőség szerint 
2.10—2.59 IC., szarvas egészben 50—00 K, óz 1 40—
1.50 IC, vaddisznó 80—90 í, kgint nagyban. Logo y 
1.00—1,20 K, láczán 3—4 K, vadiud 1,60—2,— 
K, vadkacsa —,80—1 K, páronként nagyban.

Gyümölcsfélék Csemege szőlőnek jé ! ere-V'n 
van oportó 20—24 chassclas 40—50, pasniati.ü 
50—60. Alma, fajalma. minőség szerint 30 48, 
közönséges nevert 32—20 K fajkörte minös-'-g sze­
rint 35—50. Dió papirhaju 40—50 K. ugyanez 
menyheju 28—35 K, gesztenye 12—10 K. i . m .

Zöldség: Burgonya sárga áruér. éléi ink • -
8.50 K. rózsa 7—7.40 K fehér 0—6.50 K. Hagyma 
makói 14—10 K, közönséges 8—12 iovhvzvimi 
28—32 IC, Káposzta kemény nagy fejű 4 4t —5,C 1 fi. 
100 darabonként.

Hamburg; (Zárlat.' cl;!. 12. 4.27,-os eztisljára- 
övk 3oü, sorsjegy 155.70, déli vasút 37.50, -i 0-cs 
oszti'á!; arany járadék 1(;1.90, osztrák liitolrészvény 
299.80, osztrák-magyar államvasut 138 20, olasz­
járadék 103.50, 4V,-os magyar aranvjáradéü 100.50 
gyenge.

London, okt. 12, Angol consol to ll.

külföldi árutőzsdék,
Paris, oki. 12. Ayers ezukor okt.-re 28.25» 

28.75, állandó fehér ezukor okt. 31.88, r.ov. 32,13» 
jan.-ápr32.88, márcz.-jun-ra 33.38 nyugodt, é.r.o- 
nutott ezukor folyó bora 63.——63.50.

Poroszló, okt. 12. Búza helyben 37.70, sárga 
búza helyben 37.00, rozs helyben 33.00, zab hely­
ben 13.80, repeze helyben 20.20. tengeri 15.50.

Köln, okt, 12. Olaj 48.50 k.
Berlin, okt. 3 2. Búza októberre 1 77.50. de- 

ezemberre 180—, nyugodt, rozs októberre J 39.50, 
dcczemberro 142.— nyugodt zab októberre 336.25 
deczembcrrc 137.50 nyugodt tengeri októberre 
120.—, deezemberrc 139.— nyugodt, olaj októberre 
44.70, deczrmberre 45.— nyugodt, szesz helyben 
—, nz Időjárás: Miliő.-. "... iy,.

Paris, cl:t 12. 1!nzu okt.-re 23 55, rov.-ra 
23.85, nov.-lebr-ra 24.20, jan.-ápr. 24.70, bágvndt. 
rozs okt-r.: 35.95, nov. 10.25, nov.-fehr.-ra ÍG.45 
jan.-ápr 16.90, nyugodt, liszt okt.-re 31.—, nov. 
31.40, nov.-fvLr.-ra .81.00 jan.-ápr. 32,10, bágyadt. 
repcze-olaj oki.re 4í\v0, nov. 48.r5, nov.-dccz. 
48.25, jan.-ápr.-ra 48.75 nyugodt, szesz okt. 47.—, 
nov.-re 44.—, jac.- 'pr. 42.70, máj-aug. 42 — : vucodl. 
Időjárás szép.

USÍ.ETI TüBÓSlTáSOS.
Serteskereßkcdeicii-cBarnck.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, okt. 12. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 fpro
felül)---------f. Közép (páronkint 300—400 kgro
lelüli)súlyban --------- fillér. lkaiul nehéz fpáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 315—116, Fiatal 
közép (páronkint 251—Hrf.i klgrig terjedő súlyban 
115 310 f. könnyű (páronként 2.50 klpip) 315-116 krt 
Szeri.fai: K'ehéz (páronkint 200 híg. fe­
lüli súlyban) 116—117 ). Közép (páronkint 2-20—200 
kilogramm súlyban) 115—110 V. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 112—313 fil­
lérig.

Megggyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
addig a s .okásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszer illeg 
tiize.lt sertések teljes (brutto) súlyából nz életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételáréból 
a vevő javára í százalék vonandó le. A .sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslctszúm: Ifiül,
készlet 37850 darab, oki 11

19. napján voV 
napién Jelhajtatoü 

545 okt. 11. napján elszállittatott 570. ok" 
12. napján maradt készlet 37820 darab. Az irányra1 
változatlan.

Elelmiczfkkák.
A központi vásárcsarnok árai.

Budapest, oki. 12. (Gescheit és Malier vá- 
sárcsanioki élelmiszer magínbizományosok 
jelentése.) Mai piaczunk kisebb hozatalok mel­
lett elég élénk voll. Jóllehet a kereslet arányban 
állott a hozatalokkal, mindazonáltal az árul; "leg­
több élelmiszerekben változatlanok maradlak, 
csupán burgonya, továbbá káposzta, valamint 
ölölt borjukban kissé lanyhább az üzlet, ellenben 
friss tojás, vágott hízott libák, csemegeszőlő ma 
is jól keresett czikk lévén, ezek árai szilárdak.

al:

,1

Szerkesztői üzenetek.
) Levélben nem válaszolunk, de c rovati an a fin- 

ónk intézett tudakozódásokra ig.~. fi-iefi,;.;
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad va za v s ■ r- 
kaszíőség.)

F. Irén. l.Gcse. Azt írja, hogy élesen meg5.ye:; 
és hideg észszel bonczolgatja as ura minden vi i- 
kedesét. Ila sz tianabb kissé, ezt azonnal látja ifi 
arra következtet, hogy az érzelme hidegülni 1 ezé. 
ha többe' beszél, ezt is megfigyeli, fin i:o ál.hcr.» 
vagy későbben jön haza, ba szomorkoö , ha j.cv-.l 
ha felolvas önnek, vagy ha az ujsázjúl bpozzn’ 
szóval bármit is tegyen, ön megfigyeli, hont 
meggyanúsítja <s rettenetes sok kefiemc 
okoz ezzel önmagánál; is. fiiért semmi se n 
a figyelmét, az újabb benyomd:ok rajéi:!/
meg és újabb l.övelkeztclésckre kényszerifik. Azt 
kérdi tOtiir.í:, miképp védekezzék ez c.l.-.'i ? H:fi 
son a szivére. L'sö sorban azt figyelje meg és 
vegye tekintetbe, a mit az mond és a szerint cse­
lekedjék. Szíz megfigyelésnél egyetlen érzés többe 
ér — ha pedig már a szive is hallgat, akkor ugyan 
mi szólni valónk akadni nekünk?

D. Zs. T.-Ardó. Keni lehet, feltétlenül Le ío; fi!; 
sorozni három évre- Próbálja meg a oi tn létéi 
miuiszlcri raigedélylyet januárig a hetedik cv:-t; íyiói 
a vizsgát, úgy, hogy mire tava sor ; ei i . 
a sorozás mar a nyolezadik osztályban találja. 
Ebben az síben megszerezheti a jogot az egyéves 
önkéntes-e»ro. L fi <• --Lt> kellett volna meggondolni, 
mert az alsóbb o.-ztályokban könnyebb lett volna 
egy osztályt átugrani.

Ö D. Duszina Ha karácsonyra készülő ciándé-
kunkai, a Nagy báhoru-t díszes bekötési táb!ában 
óhajtja, i:óry koronái keit beküldeni''.

G. L. Gyöngyös. 1. Nagyon szívesen. Mi c.5.i,;e_ 
tőink miauen 1 ivánságát tőlünk tclhelőieg figye­
lembe vvszszíi:., kérésüket készséggel tétje.-Ü a 2. 
Az érdekes tudósítást ififirfi i fi.c.

B A. Eperjes. Hivatalból nem járhat el s mű­
ködését csakis a jogában megsérteti fél panaszára 
kezeibe!i rr.cg.

Ifi. D. 1\;:rlócza. Katáé.on; a mc ijfii minden 
előfizetőnk Annyit máris mondhatun , hogy nagy­
szabású mü lesz s a keleti h iboru izgalmas e-e" 
ményeit kiváló szakemberek vfiágitják meg benm

II. L. Budapest. A lefölözött tci az, melyből a 
zsír legnagyobb részét kivették ellenben félig lefö­
lözött tej az, melyet tizenkét órai áilás után fölöznek 
le, vagyis zsírjának csat; mintegy F.-fi:fi í os'oi." 
meg. Ä lefölözött tej a friss tejtől i' <■-. : r; s 
csekélyebb zsírtartalma által különböli , azonban 
a benne maradi zsír-mennyiség igen too fi...

Czccz tábornok halálára Közűim tortok-

Felelős szerkesztő
IColnár Klärten.

Eivonat a hivatalos lapból.
— Október 12. —

Kinevezések. A beUto-ymini-ztöifium véreié ' fi" 
mcybízott in. kir. nfiim-fierulnul; d •. F 
miniszteri fogUmazót miniszteri sered.akárrá I 
ve;.to és fi topám lilkári lauiö.-'vbeii ■ 4a9 '
fizui):.., ;a sz. kir. é Raja törv yí 
főispánja n..: ! l kirenddio, — a be ü;;y::.ini zt'- 
számvevő vgíhcz Kranicr J. .m, t -i • - <i <■
:ncl és jelleged foltul/ /.ott : to.r.iv, . ; : , V
Henrii; : zámvizsj lót . miaui Dol<
Jánost, a F ! lies'i .fi; . gverri.t-:.' to c 
őrét jelen en s.zoh'ála'.áhan való megliau-;.'. i 
lelt, továbbá Kovács János és Géczy Ai r 
clienőrvket számvizsgálói;':;!, I". . . . dar, Un 
István és Tászlcr József szamti-r.lcl; ' s. :ir.r 
örekká. Zsto; Bertalan, Xo\lor. T ti .,
CS l.'cvay Leó segélyül,-as SZ. u,ffi.'fi - 
tsztekkó, vé.tol Guba Jenő díjtalan szán • 
k< I, vala.. int Sicher Ifire: ■ • ••• '/toros EV,-War:
Dom.nuos Rezs ■ ulmvevi u díj »kot sej 
díjas számgyakornol.i.á. Huszár Antal bc’ü-zynn 
tórium! számtis.ict ;< IX ?• oszt óh
miniszteri fordítóvá. — a vall - » . i.özoklalá- 
m. kir. miniszter KEescher Mái t oalcvces í. 
nőt a slájerlaki, Boro s Am-.a ol.Lvdes tauitóní 
in'.alfi'zi, özvegy Gaálné-R i I'ona okleveles 
.'.ióncit a niaaVdicc1 vei Miami ■ en■. n-v:■ -ke 
rendes tanítónővé. Horváüiy (.yui.:, i • iaoi 
Aliiul, Barkói zy Ltel <•< Tue fi V í . • o 
tonitókat, illetve lanitvnö ;ot 
népi kólához rendes tar.;!;'I..: /, j’,:< :•/•> fnmto:
— it ni. kir. iga .'ás .. yi 
I incsvári I ir. jura b.r i fi .1 ••• <oi a v!n -í 
járásbiróságh. z into""-.", — am i /. :
T.ikais Károly uijtaí-m m kir. \ . orr u, jt-a Ite! 
a i. udapesti m. kir. föván 
/) asornakká, — a budnpes' v: i , .. , »áa
fi.:''.; fió PetCez Gál; r !. fi;őr ; <i '.fi- i fi :fiva:án 
gyakornokot a szén cr 
ideiglenes minőségű .-e< 
nagyei.ycdi m kir. ji- 
gyuiafchén'ári tokost 
lux ataítioz díj a ton mb. I 
i.yilrai m. k r. p jr.zügy
cr ekujvári, Novodvovszki Jánost a privigyci es Mm r. 
Ar úri a galg ezi tn. kir. adóhivatalhoz díjtalan gv i- 
kornokká nevezte ki.

Pályázatok. \ budapesti ra. kir. pénz" :vigar - 
lőságnal több péi.zü'jyCn fvvigyázói á::a <!■••.-e.'.i- 
1 er hó végéig, —a margitai adóhivatalnál a fi őt. i 
állá ra 14 nap alatt, — a nagyenyedi póri; .jv.g.iz* 
g-ttűsági számvevőségnél szamt'HzU í! árra I í nap 
alatt, — a kassal törvényszék rét aljegyzői állásra 2 
hét alatt, — a zilahi adóhivatalnál díjtalan gyakor­
noki állásra 14 nap alatt, — az újvidéki tCrvúnvi 
széknél irnoki állásra 4 l et a'a'fi. — a liecskrmét 
adőbirata’ná! edóeVenőri, esetleg"adGiszli á";.-,a 2
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Csütörtök, október 13.
hét a'att, — a na gyszommi, lósi ^7.1.Muv;;- s'• í 1 ,vir 
maaosztalyu luvataiszoigai ;vkVr;t -i i1,r_

-™"kl ««-»«u «ialtzÄfV:'7

Vízállás, 1804. október 12.

Technológiai iparultizeotn nyílva 9—í-j...
ipar;.;:n eszeti inrizrrii:; uyllv;t !l—l.f . 
a«/ iri’vzvt muzeuipa <SIvLiíi;j ,.! 11., nvilva 9—l ij 

Muzvmiii jci-nprfár nyitva a—1 •
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 inkig.
Toy,-térni k önyvtir nyitva 9—12-ig S éráig.

EGYETÉRTÉS

SZÍNI
lnn: Czeniimtr.

Schürding.-j. 122 ^ <,g

Duna:
P»s=au ...
lanz ............
■Becs ... ...
Komárom ,,
Budapest ..
Bak-..............
Mohács.......
(ivnibos.......
Újvidék.......
Zimony... „
Baacsova ..
h>r-ukoV4 {.,
Ursova...

» + 218 > 2ti
— óé -5 25

------ 40 > St
• + 217 52
+ lót > 17
f ■ * <L l

■ + lí > ó
■ i'íis > 10
■ + Ló < 3
, -- lóc gr 2 
. - -28 < 2

12
. + 198 > 20

vág:
Ezered .......

Rába:

Barcs 
Le :ék

Száva
Sziszek ........
1? tiovicza ..,

Kiazel»....... .
Temesvár ...
N.-Beoskerek

Tisza
M.-Sziget ...' 77,"
Tekeháza .........
Tiäza-Ujiak 
V.-Namény 
Záhony (Csao),..
TOkáj ..............
Tisza-Füred “*
Szolnok..............
Csongrád* ...
Szeged ..! .........
Turok-Bccse
Titel...................;

Czentim

■ + 88 < 5 
- 7 < 17

— 53 < 17
— <- < Ói

7í > 2
— 20 <, 40 
-1-13 > 76
— fid .*110
— 7! "> 59 
—17., > :.i 
—ivó > a

fió < 4
-tlTl C 1

M. EIR. OPER&HÁZ. 

Faust. ! ^

,21ÍX

C sütörtök, október 12.

NEMZETI tZINHAZ.
Cyrano tie 6 7

Níigy opera 4 felvonásban 
Zenéjét szerző Gounod.

Bergerac, j órakor
Dráma 5 felvonásban. Irin : 
Rostand Edmond. Fordította 

Ábrányi Km:

+ 27 . > 73 
+■ 2,7 >53

+ 699 >103 
+ 327 > 43

KCrös:
Sabas: N.-Várxd — c <; S
Fekete: Tenke —_<- 10
Feúér: B.-Jonii — 03 ,> ,0
Bettöe: Békés — 4(1 18
Kirioas: Gyom a — 7ü > 34

Maros
Arad .. . - ICO > 20

— 1Ű _> 8

király-színház.

»S.'/í\i/zz a púi iái Theatre 
y ráncáig tagjának é* tói'u- 
útinak fc'jjyetlen vendégj ar é- 

lúul:

Le Póré l> 3 
Lebonnarti. / érakor

Comédie en 4 antes de J. A.

Cyrsuo 
De Ncuvih tte 
Guic!i3 gróf 
Le Drót 
Carbon 
Lígniére 
Va ívért 
Cui^v 
Brissatlie 
fíagueneau

Petlies 
1 terepi 

áriíi
Mihály íi
ovacívsy
Náday

Gál 
Pái fii
Hó/.saliegyi

^áEffissEi

V!., Nagymezö-utcza 17.

I

Jeayek magyarázata: + nuü fölött. - zmü alatt, 

> áradt < apadí.

Napirend.

Miniszterek íogaiiónapjoi:
^umsztercíi.ük: pénleken délután 4—5.
^.eIü;■ 7::IiI,.i7{er: csuliírtök délután tél 4 — 5 
l om..).,. raim-szl,..,-: .--Ütvrtökün délután 4

1 í:v:; < án 3-4
L ' ' • : tun,ónként délelőtt 1 -1

'1 ' ■ ' < illírt - ,i 1

Ä. ' ‘ ‘ 9 ....... terítem

Kére-’ edeimi nnuiszter; pénteken délután 4.

^ sútoríók, oJiióber 1-1.

m.r. 13 Rvrr,. !::,th. Kálmán trot.
! 1- „ .1 (,. ty.-iy — zsidó Tarc):

kel t , ' ■ wk* ura Sí p. _ Hold
Pesi . - «.U p. este.

•- - 10 irak r a
u Z'a: ■-/-/, rryeiCr i:rzi.-ri ;i /.rat-r
* ••• - oz-.v:,,... í íraL„,

;s FF ' í ! Ä t

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Az íbclyáslány.

VÍGSZÍNHÁZ.
Bl ö

Végre egyedül, i - -
6 órakor

Kohózat 3 fttlvonűsban. írta 
ííci'O i I-' HatrA. Fordította 

Holtai Jenő.

.í/ti íj mindennap

a dollárkirály, előkzőr Budapesten

The g^eríl Weiía^d,
Pierot mint zsonglőr, először Budapesten.

üaiser

a berlini Meíropole-sziriház lag ja, 

először Budapss’en.

Az eiiiadás esti S órakor kezdődik.
A léli kertben reggeli 5 óráig tfSSÖS EL" K 

C7i ‘ányzenekara hangver-, nyez. .7

i, 6'iltto&@ &%, IímSÜé

lan tárgy a. : czimbaiomj Elegedéi és zongora
i.ciratások naponta reggeli J órától id-ut ú éráig.

h -iác; dij 2 korona, havi tandíj 10 korana, a 
magasabb osztályokban 32 korona. Z-m..-elmélet 

i ha\on:a 2 korona. Az összes tantárgyakat ■ -akis 
i i'valá tanárok taniijái:. Egy érában csakis 2. 
xaíiiítfíii'iylí ekta4ü8i?d, Közelebbi f<,vi.á/ 7..[ás-

Üli taná,F
intézet-tulajdonos. 7-3

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1004. okt. 12-én reggel 7 órakor

Hazánkban az idő igen enyhe és változékony 
jellegű volt. Ksö kisebb-mtgyobb mermyiségbeu 

mindenfele esett és egyes helyeken zivatarok is 
fordultak e ő. Budapesten és Zágrábban jégeső vöd 
-Ma reggel hoiyenkmt köd van.

I- e!: u.(j.;: 'országot és Közép-Európát gyenge 
depressziók, Orosz« és Angolországot jiedig maxima* 

mok bontják.
1 .uröpáiian az idő enyhe és Fraticzia, Angel 

meg Oroszország kivételével, mindenfelé vo.ialí 

kisebh-nagyobb esők.

frognozis a következő 24 órára: Lényegtelen 
hőviutozással, változóan leihús idő várható, sokhelyütt 
még csővel.

Na küldjük Pénzünk sí külföldre!

*— (fj-r Sf % ?rr
% Í| 4 5

~
■0 "i
6 l'

V .j, ^ •_

' 1 UÜOQiisok
é ■ ti o ^< U U.1 . ]2

í ;L.a..

Honi

1 O

_. N&ptir, c 
AUímar. ,
4.

ü vasárnap• ' - ■ lind;

, ' . • " , ** eL,6 gyal^ezrsd-
»•• . :, , 1 hl,|1C: gnv! .1 ::.

tartatéfeosokl-al,
. .. '•-•-re -z taika!.

’ ' 1 1 “ ' 1 iksz nap, heté-

' " a -ÍV. Mazeamisa nyitva 10-4-lg

ti C i Báriata nyitva e z nap

f‘ '/ . léj-. iailiiís (.'.i.jpoezö-atfza 57
■ienu-.ti

júrakor^

Oj.erett c '"-JAÍcLLuX 3 felvonás- 
Lr.'i. írlak Diir.n *■ ■ I»indao. 
Porúhorta Mór. i Adolf. Zecó- 
jLt >:. £? ott-- Ilőlin; esberger

• í OZ "íl.
Síelfif-lyg. :

A>rr y gráf 
Bz 0reg gróf 
ndvid
FC.ia 
Magot 
R-'.,-í:t
M’czi
p-;l
Ber.e de k
Ke vb, =;£

Tol'a;-j 
c i>th

A?‘-Liy id.
H ibos 

h rj'.i

• •
<iörnó'i 
Íi .'‘.ZjLÓ

La verd cl 
jdurotei 
ForMer 
Importal 
i f e n r y 
S M.ií.ciie 
Simone 
D.;portalné
Xdiientine

'!' - pol.-zai
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n « V.
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Bl t«n Uktt.-7'kp. ti 1 ÓIM. i í.
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Mm^wí v; az. *.u/.;íuuU taxa; ■... 1,5 aztár
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„ ,, ,, lüu darabos ..........................
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nugyszeuiü ,, ........................

kor.-tói
64 — 
6G.-
tik.—
72—

kor. jg
Cl —
65. -
ti?.- 
Kü. ~

Értéktőzsde.
LETÉKPAPIHOS

L’toi.o at f.
jitliZ j a : ::

j koroiut

Az I—IV. alartjegyi, értéxpap. árfolyama
l|;d hor.-kén: értendő, La koronára, o. é -te 
vagy ezüstre ezói. bU irt.-kent, La arauy- 
írr.-ra vagy pery.ö pénzre szól; 1UU mírtaa- 
tuLt, La ma; kai a ami: luO traukoukaut,

La iraiikrs szol.

I. JUlainadócság*.

a? ZCagrar állaaiadácaág*.
▲ r&nyjiiradék, 100,500, 1000 aranyfrr. névért 

drbo!:ban, naómented óu arauyírt.-ónkéul 
Arany jár., lU.OÜO aranyforint neveit dara- 

V^hLau, adómentes, óu aranvforiutonként'
AranyjáraU., adóm., őOar. írtként, okt. v. I 

1 Koronaérlékü jaraduk adómén tud ................
• » » ...............i
. . , okt. k.1
ff ff r OKt. \.

■ 1876. kel. vai.á’tamk. r. írtban f>0ar. írtként 
löbíl.államvasarauyk., adóm., 50 ar. írtként, —.— —.
18*-.». évi állam vasul i e/a-Uk >i sün, adóia. —.— — .
Ál lam köles, a vaskapu ezéijára, aranyad óm. 82.7v) 83', 
1t7u. évi nyer.-kölcsön, 10Ü frl. drb -20)K. 21 c.— ki. .— 
1-0. évi liyflr.-köic.-. 5i> frtos dm. ICO X. Üli.—1 214.—*
Megy. regaie-kánalanitási kötvény adóm. —
Horval-s -iavon kárfal. kötvény adómentes lo!.5f-: 102 ál 
Mag . at töidtehermeut. kötvény adóiaeuteH —■ ‘jp —
K . .: i - aziavon n „ " Ub.ő.' ‘J'J.i

’ii«z:ii és az? ; eiinyer.-köles ön, adóm.,‘200 K. |G.—; lu7.— 
Kurvát-« ,:i*toa ;ei c. főid vó i:.sági köt vény««« löl.— ! 102.—

119.2ÖÍ llS.Tv

119.20j í 19.' 
itS.20 119.7: 
83.73I 89.27 
97.91! 98.3:
9:.’&.,! ü,3.'ií

ERTÉKFAPIPOK

bj Oeztráia allarr.adóaaáy.
i ' Cvuveitáll adóm. korouujuradék ja.11.—jut.
4 1* > • } 1 1UU j. ■ Li v 1".
41^ Sgyeaittlt jaiadék papírban, febr. —aug. ...
i'*‘ * «in máj.—név..........

4 Aranyjár., adóm., arany írtban ,j<> ar. fiiként
4 j ííoroukériéliU járadék .........................................

u. . Aü&L’jaordj. 2604. évbúi, 25J jrt p. p. óu
,<# tr: p. p. írtként.......................................................
4 Alluinsursj. I860, évből 500 li. o. é. — iouu K
é . 3MÍ>- n 1°^ . n » -•= ’JUJ n
- . IfiCL . 100 „„„==: ZUO ,
_ . 1801. „ 6U „ „ . = íuu „

II. Mas kozkolcsönök.
0 BoIg.álIaniv.7álog!i.,aranyban,óüar. írtként 
4 I Boenyák-Lerczegov. őrsz. köles. ltiUÓ.évből 
4»/s iiusuyák-Lcrezegof .urai. vas úti k. lflllö. évből
A1/;: n íi ■ ff n 1902. s
4 Budapest íőv. kölcsöne, adóm. iŐU? kor.
4 í, , ff r ff ff, I«* . j
4 • «ni.-bégavolgy i viz.rzabályozási tArs. köles. {

lil. Záloglevelek kiizkdlcsiin-kdtv. i
«) Budapesti Intézetek klbooiétísai. |

A1 , ü el városi takarókpéuz tár rész vány társ. — — 
4*;a h-Vyee. bpcsti íőv. tpéuztár írtban v.kur.-bau

Utolsó srf.
pénz arn
koruna erí.

VíhGúi 100— 
by.5ó| icu.— 

L u.—, 1 U r,r 
ÍCí*.—; ru át 
119 12.:
33. 1ió löd —

13*.-j i
Mb. — ', lóv. 
185.60. lhd.őt 
207.-1 270.— 
26ű.—i '„7C.

I
100.76Í 
10b.4Ci 
98.—j

u^zr.
llJü3.
évre

kor.

— F^yea. tégíaéa czementgyArrí. olsőbba. kőtv.
4Va, Ganz és tarsa vs'ímtódeéseépgyárrt.k.-kötv.j lói.—

IOI.7.
101.«a
90.-

b) Vidék e* külföldi intézetek 
klbuceataiai.

Albina lak arek- és íitsliM.................... írtban
Aiauipotg uixarespenzi. »0 tv:s ,,

n „ ff ^ . VÍ.1107,. .
ff » * 4t> , ,

Aiadmcgy «itakarékpécttlr... ... ... ,
UtiHuyak-beicxcguv. scab, or*t. Lank 2U év. e

M » ff ■ • ÖO „
Deuit(.ten! első takarékp................... ntbau
LiCi.yi magyar jeizai04ur.uk 40 evre „ 

n m n 40
üorvat-srl&T. őrsi. jcizAiogöauk........ .

ff ■ n kvtv. „
Nagyateb.álLtkpi, 31t aevreViaexaliz. 110";,,,

» ■ » *1* ff n 4 0Óe/# n
• B » 40 , ÍJ* kib.frl.v.kur.
» B a n -IV. kibocsátás...

Mkgiatebeiii fuidbitelisi.  ................. írtban

, ff VI. kibocsátás...
Usrt:aaföldbiioliu:. nyeieiuoay-auív. irluau 

j Temesvári ukar«kp«ustir ........... m
* e B
B B »V c7io U sorozat

IV. EleőLbaéyl kütványek.
/, Adrtamagjr. kir. teagerhsjé*. rt. fiiban

Budapesti köziül vaap. társaiig ....................
„ villám, városi vaJu; 1 észvéuytárs.

Kudapobt pécsi vasul ............................. ntoau
Deli vasutu.b. maikabaa, iüO márk.-keut.

n „ 19uU. évi kibocsát. 1ÜC iraukxcu: 
tíleöcs. kir.szab.dunagózbajózábitára.fiiban 1

í Kassa uderLtrgi vasul lb80.....................  n
p • 1-üif.Rr.-Lau, 1 búmat k
p • ldyi. írtban
, , lb91.ar.-Daii,lUUmark
ff I, Oszlf-vouai ICjOrrtbaa

> Magyar lulyam* és tengerhajózási részv.-t. 
Magy-^acsorsaati vasul i. kibocsátás Írtban

* , ezüst ... " ..
Magy.uyugollv.í.szfvár-yyur-giacziv uaa!j a

j n r ií"4. kibocsátás............ n
1 M.vaeutiela.költ.», bér. czéira,ar.,10Umrkken:
j Osztr-m.ailamv.,lö$i:i a,*uybau lOu mrk^eut

ff . X.kio,lh89, e 100 trkácnt
Torontáli helyi érdekű vabutak ....................

At V—IIV, alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukeut koronában érte adó

V. Bankok roazványel

Beflietía
Angol o.ztrált b.nk...................................... zt(j
El'estt liankegye.Ulet r6dtrénytirsi»á'g iOU
El,a magyar iparbank ............................. «gj
Fiumei bitelbank ...................................... ,o2

HZ.

99.— 100__
118.- 119. 
rr.— 100.— 

115.— • 119.- 
10J 50 101.50 
lv.j.oO 101.0:110_111.
110.— 1X1.— 
99.— ' 100.— 

102.501 103.50 
102.50 103.5»

96.27 97.2

Budepe.tl giro- ée peoztár-egylti 20001 —

ff—

Biztcsitó társaságod reszv.
ÍXccal bietoailó lár.astj ... ....................
f"1' ele‘- <a JeiaUet-bUtuiuó inur.et 4 
n.,au magyar ailalauo, „ii;.,S:í. la:s gyO 

■ outiéit , pteli biílo.cj iulezel ... é, 
Uagyar jeg- et vitiuulbizíueUo .:. ... -c
p.,e,uét:i- Uaieael biíjueilu reer.vwuyt. _ , 
l’auLum* ■.laiauybinuiil« ... o'J

Vili. Goznjalmok részvényéi.
iCüuccruia /....malom részvéaytáreavag 2U= ' 

cím buülp- -'i gtiimaium reuzv^uyt. : u
Erzseuet-i uzmalum tarsusag.................... 4,)u:'
intizu-^u/.f.^ivia i SMZveny tar.u-iag .......... !-.•

; l es.} LtiUticriUMÍ ;« KlSÄSag ... 
j’*'1;1 111' 1 '* «1 sutok guzmaiorn
e*kl V iCtvilA-góZLl AiutU

íX. Bányák es tágiayyarak 
resiiveiiyai.

Budapest aseutiőrinczi téglagyár 
j Egyesuit tegjA- e# czouieutg; ar rt. 
hzUZAkmag) xr. egyes, koszéul*, ea inat v,
Lr etet guin-ezxazvari kósiöttbanyii rt. 
i ;.euiut.-1*:crszi Lit . j A - a i-oLluUlíl 1 
, i'-tVUu* ttgtagyar icazveay LAraa^a ■
Áii.seue:,! giauitaóbauvAk rc?zv;/ .*[ 
Kőbányát L jzteglugyar részvény tará*. 
liuaztiJiuanyiA ó# téglagyár rcszveuyt. 
Lédáiéi rákos, téglagyár rea/.vcayt.
Magnezit-ipar i azveuyiáiaadag.......... *
Mag^ xr aapnuit . esz?enyiaiuS.iag 
.Mag; ar a.uíaouL kda/.euban> a rt.
Magyar kerámiái gyár i éaz vény tára’ 

.‘óaigotaijaui kuazóubáztya részrenyű 
l1 j«xaI t«a.u- va mvozegclO ieszVcnyt

X. Vasmüvek es gépgyárak raszv.

-15U.-

Ö0.—

^uj ion-

I _
^ 4:0.’-

2d

Heo magyar donesinzialo . caz veuy t. 41)0
K.'ac magyar f i!loda-r"eá/.vvuytársaság •' 

»póni .in- es euyvgyár r. t. L 
i ;untéi; zinanLCioé8iiziktiíu :uvjt0gyar 1 
Lr s c b v. m (: r -1 e t e s /. e s z / • y Ä r -- — - i . .
■ •iungr.ua“ múlt agya- es kéusavgyár - 
iLi.vff így a, -redzveay társaság — — 4,
■' J '-V * 1 pvlgX! i ic: z,; ittá/.Veavt.
-^'i»yai c »ix npar i •• • z venv laraz.i.i^ 1 l 
11;‘di *•<- iem- 1 iámpa-xr .gyár r. I. — z - 
i* agyar gaz irzoleuy részvény tár.sair.g z
J* iu jj-r.,-b; a. i r* ..
nagy x; VKaiíti : rgtiiai I «SZVdXiytán. A
'‘aa.> ar viíiaiu(i3 .agi i esivenytaisa-ag kv.
viezv.xzuaiagi ipar-reszvéayta:saság 4 

• •agy s^ebeai viuamosniá iés/.veay zara. Ív" 
•üeujzei.t' z: v, M. s&gi tzisasag — *
Nemze.au.-: waggoukeienón/.-i r. i. — 1 '
l'oppt; Lipót la ipar részvény tar ■taftkg i
":zege ;i keaderíOQ-dgyar re»:.vcu.- "a. •. *

: dziazcai taraazak részvény la: ia-ag — 2
l’urökbiiodaírni dobanyegyedai ua. i. i. i

XIII. Közlekedési vállalatok.

A'Uiix m. klr. teugarhajdiáal r-txvt. 
zu ?. -i et cer.asrdi eg__.es. '.»a t; turzsr, 
iía_;a- zombur-Uj viüeai b. e. rt. el ionba, r 
La: -c • |>u aczi v as u; us u»eni I as ; V.

! huuz vat. L.u/ .ti var; a-y x-txre. —
a n <>■. . v .
n n , ri vezeti

j Buüapeatl Ti liZtov« v s.: uar i. í.
" *» 1 r ff *

J tixpeev-sr.e^: ;:utzi h. *. »lü, v. 11, 
i nUaapcal-Uj .. L* ,! ,n, ■■■.,> a.vial VlilaV.il. 
U’ :•! vzeu-iuijii i.i.x.iXdi ; . ti. v. u; 1. ,.*

j Deli vasul — — — — — _
ff a — — — — tii. • . v.

— c:. k. ti zab. tlu.uÁ.' ; t.
‘icmn zV'jJgyi vasút rt. e.s *;; res/v. 

j Kuasf.-uueiuergi ve. .t — - - —
ixaizx-iviiixl ne ji-ir ie-.-.i v. en- r.
•tt agy *t íoiyani- ís asi ..
iúagyar-gacov:ozagi . .v. .................

•t.yxr Kc.yi t;.;uu wu ..u . czzvU
; Magy-, u_, .gon v a tuet ................ . ...

• .X. wUixr-.Si ouVXe.il ti. • _*0l ro !
j t , iwUíucjsveu.'iú

. " * B.
Maro-,. ásxrhe'y-szasz: egeiá v. c t. r 

•cute li.Äpj i-i lengéi LttjUá. a i i ua .. f.
‘ ’ L uK-m^gy &i M|:«mvu:i.t..................

vuca-bai esi vasul ..................
•.'ZvlMo; -;.cz e^iatiua zaj. h. e. v. e, r.

1 iemesvx inudvsi helyi e. » ■ . c s i.

•- úlu.

í C —

í*6> j j

•v^-' i -)‘-
U'J'J !____

h,.-

jEi.ü ir.agyar gazda,ági giPíy&r r, Alü;
I Ueuubiua-Scbuenieboii-lUmuatiu •«:.
i bajé rí................................................‘
j Fegyver- «, gupg,ar rés zvéi. ,iáraaaág 
t,»“‘ bs latsa rasuiitude rt. elsubLs 

I Magyar-belga femipaigyar r!. elaiibbs.
! Magyar Waggon- es gépgyár részvényt.
»Nadragi vasij.ar-iiroule:..................
|nNicbolgou--gepgyar re.zvéuyláriusag 
I Uimamurauy-salji'jlaijaui vasmű rt.
j , V ff okt. Ve
| ícu.icL-féle vasún tudó és íjépgyar 

1 euúiutt és Dittrich cePk)'af részvényt.
I WtüUüttr J. gép-, wxggocgyar rí.

160.- tóő.—

12Ó;
2UU
8V.J: ij
kuu|
2Vv|
4-JU.
2Uu!
2lKl|
2vU^ ű'zC.ő: j 521.- 
4,lUf 370 —' 3;ií.- 
20“ 94.— 1U4.-
äuu 2U0.-I 210.-

173.-- 1 o 
298.- i 3ÜU. 

jöia:.—:di6v.

1 z;[
20b.—1 f ic‘-

:0

I XI. Könyvnyomdák részvényéi.
j „Aibenaeum* irodalmi éi nyomdai rt 20U
[ FraukUn-iársulat ......................... j auü
„Paiiai- irodalmi c. nyomdai r.izit. Xiju
íeili aéuyvuyomila ro.avony'iariasag 10uu

XII. Kitlunféh váhaiaick reszv.
Ahaianua waggockölcadnzö r.szvénvl. 
.Apolló** kőolaj finomító-gyár rószvt 
tiautiin-féle vegyi-gyáruk részvényt. 
Uíoai -ezilágyi olajipar részvény társ. 
IXraasui cellnloie-gyár résavéoyiar. 

j Budapesti általános villamoeaági rt" 
Usó magyar b.tttOntOde részvéuytárs" 
Első magyar gyapjú mosó én bízom, rt] 
,00*4 magyar részvény,erfözöde

2C5.-I 2tú.- 
512.— 522.- 
101 j. — 105.- 

2Ö0C.— 29Gu,-

635.- tilá.-

2011 góc.—' m.— 
Í0"i 370.— 390 — 
Ü"UI 31$.- *>320.-
90- 221!__ j 230.—
*J0| 7ÓO.- 
kUO.ZÜDd.- ;2759

All. äorsjdyyek.

líxziiiiia SOiSjegf
» cezil A x i’c.uiLCi} e^kczsu* ‘
ff uyer*uieuy-jeb> ............ |

Becsráiősi uyeremvaiy«.uitisou i ;/4. <_■ vbu.:
Budavxiuji noi»j«0y .................. ... im

PJé B7.lv" etíjfe-uileli eoiaje^y ...................
n n r -> OdZttAk tdiUlU.

.Ux^^af jeiAalughiLeiUaua uyuieiueny-jvb'y
e n „ tiszti. íclb.

Mxgjar vurös-aeiászt sorsjee'>
B • OeZl. idill;:.

, » r> uyerem. je»,
Olasz túiüs-keieeít aurbjecy ............................

n vüxtr. leiulbóly.
osztrák földhitellutc-bt ilyereuicaj-jtigy 
Uíitrak vóiös-kereazi-cyisjcjy 
Uczlraa hitelmiezcu «ui sjc^y
Fxiüy-sorsjegy ............ *............ *
deciül xi uyei. k.,iuuu Alik vük 4111(1'^

• • e 1 <ltfVtijXU i i

I9.5u

4 -5.Í.Ö;

XV. Pcnzneitiűk.

Arany magyar vagy oszir. Tert...drboukénl' 
» . t . kir. .
». ff ff * bíuriutos m
, 20 írxnko» .............................
a X0 LL Xl k ff 1 .............................
a tolók atxuylírx ....................

.Német bírod. v. ee,ieuert. bankjegy (ivó a.-.
Frituczia bunkje^y (tbo liauk; ....................
Olasz óaukjigy Ina) ............
l’apirrubet Ua,:* vukéut ....................
ltornau óaukje.'/ (IVu lei) ..................” ]
■Szaru Laukje*y (ÍUU ezüst diuar)

XVI. Váltók árlolyama (látra).

117.62) 117.81 
9.-.X7, 95.«;
9Í.1C1 95.40

94.öv1 yj,
bu!-

Amsterdara ..........
Brüssel ....................
Loudou ... ...........
Német bankpiaczok 
Olesz baukpiaczolt
Pária ....................
Svájci bankpiaczok 

61/* I Szentpétervár ...

íOJ Lollndl forintért 
K)0 .liaukert 

10 sterlingéri ... 
100 ujsrkáóri
100 líráért ............
100 liaukert 
ÍUV e *'*

J('0 rabéiért ............

Itls.CS 15-9.65

>
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EGYETERTES CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 13 1904,
8gK" $ blriiti-s! r»Ta(bts m!nd*a nd 
»gymri beiktatási keilniégti petit 
tctükUl 1 ítiGrrel, » ksmpikt bellik - 
Isi szedre S Szeteiíi. rsaa

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, esélyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezőlap beküldetik ás a hirdetés alatt álló szám kazöltetik

SOT E blrdatcel ntsIíiú aSMP.i 
tii egyszeri belSttitksa fcáS*?E«éj3s PKÍ 
bétákból 4 fillérrel, e beat patt beit* 
b$l etedre 8 fillérrel fizetéséi. -S23£i

™ “telefon m
lía^zTiáit és uj

pénz-szekrények
Oimnáziumi

keresi:ede mi, ni- és nol- 
gőriiskoiai tantárgyakból 

reridr.iviil o,r?o áron lenn-1 legjobb módszer szerint 
briós a Imdapesü pénz- j ‘.mit és tanitat, kitűnő 
szekrény raktáraan Buda- j !iiclogos és 'malemtatikus. Királyutcza 73.

■ íflókészit egyéves önkén-

Neveí önöket Pénzkölcsön

pesten V., BálvAny- 
utcza G. sz. ui:

Gimnáziumi
polgári, bármily magán- 
vizsgálatra, valamint javí­
tó tiadapró iiskola: vizs­
gálatra felelősségbe! elüké 
tzit „Kerekes“ l>ohány-u. 
82. szám. (Vidékieknek eí- 
atás.) 49501

Nevelőnőket,
gyermekkel ivsaaőKeí bon- 
seskai és kiilaníéla tan­
erőket elhelyez özvegy 
Nietschne Gerson Anna, 
Bpesi, Erzs?bct-kcrm 52.

ősségi szolgálatra jogosító 
vizsgára, gimnáziumi, | 

reál-iskolai és kereskedő!-5

gyermek kér t ú szuíl kút, bon- egymillió koronánál több 
neoknt ajánl leikiismerete I kezesek nélkül is, négyes 
sen Kéri Sándor 44 év óta [ kamatra, hitelképes egyé- 

Ifennálló intézete, Epést,!nckr.ek idadatik több eves 
49564 j törlesztésre, ingatlanokra 

I pedig a leg magas ab összeg 
<-.re;éig, ötvenéves törlesz­
tésre. Sürgős lebonyolítást 
eszközli a Pénzügyi IrodaKülön

mi érettségire. Errvenkénti Ib-jáiraíu szoti.ik butorezvo, 
oktatás, kitűnő re téren- j klinikánál. Kuczus-uleut 3. 
cziák. A bámulatos ered- i Naponként 1 koronáért ki-

Ugyes
iehuzónó aki expediczióban 
már volt, nagyobb fizetés­
sel azonnal kerestetik. — 
Czim a kiadóhivatalban.

805

Női kelengyék
I partiban vett legtinomanb

Budapest, Vil., Erzsébet- kézzel hímzett tiszta len
körút 5. Válaszbélyeg. 595

menyeket igazoló okiratok I adók.
a lakáson megtekinthető!;.!____
Go: lein Henrik, Budapest,!
Vil., Uotlenbiiler-uícza 12. 
il. cm. IS. szám. 497GÍ

407777

Álláskeresők
ingyen kapják rz Országos 
Pú yiizati Közlöny mulat, 
ványszámát, mely az ország ! 
Lan betöltendő valamenny- 
állást teljes ez írnek kel köz­
li. Kiadóhivatal: Budapesti 

4i7á.‘> jJózseí-körut 9. 4947S:E

Nevelonöket
német, angol és írancziá 
uat zeneismerettel egész 
óvro, vidékre avagy Buda­
pestre fél napokra vagy 
leczkeórukia lelkiismerete­
sen ajánlok. Hagy. oki. 
tanítónőket, zene és nyelv­
ismerettel 800—1000 kor. 
évi fizetéssel sürgősen ke­
resek. bzegheúné S. Lujza, 
Budapest, VI, Dessefty-u. 
2. szám. 49675

Zálogban
i-vö i kszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
briiilntckért többet adok 
mint ahogy újonnan val­
ló te. Schiller* Exitiac*, 
Si I utasa 8. íldsz. 2 49738 i

ágynemüek, ingek, körzet­
iek, asztalneműéi', ajour- 
k észlelek, zsebkendők, ru ni­
hil rgi vásznak olcsón eladók. 
Menczer, Akáczía-ulcza 82, 
szám. 49752

Tokaji
csemegeszőlő 5 kilós pos* 
a kosárral bérmentve C K. 
20 fillér. Grittner Lajosnál 
Vokajban. 2589

Jobb minőségű.

kárpilo bútorok
úgymint: 356

szönyegdivácok bőr elto­
lná nők. különféle matracok, 
összehajtható vaságyak stb. 
jutányos árban cladatnak. 
Resmger Jpnácz, kárpitos. 
Budapest, Sétálér-uleza 1.

Szepességi j
kárpáti fenyőborovicska 

valódi, legfinomabb, rég!, 
5 kilós befonoít postapa­
lack bérmentve, utánvét 
mellett 8 korona 50 fillér, j 
Ganovszky Gusztáv, lenyő 
borovicska-telep, tizepes- 
Szombat (Szepesm.) 857

BÚTOR Ajtók, Ablakok
VASrtdőnyök. Vasajt&k, üvegfalait 
ktpuk Eth. hasinálíaic ét v.jak 

Olcsón kaphatók 4729?

Olajfestmény
i<-v!c thetí) fi > 0 „ árTiiCíriakar:-
iás. Tb/tvin tivixu«* t kiil ön risen

ajánlható. BARTÓK FARKAS
250 éves, díszes ke-1 ^rőke''eske't5- Bu,lape,r' v
cetben olasz mtitóa-1 árjegyzék go tn,ér.

íe37állUott á akon készpénzért 
vagy Liléibe i;

Hitei osztály
liéavclriv. s beosztónsal

*• uiúdánái
1000.— „ ■* = 50.— > : Ssáspeet, Üiiöi-Bt 123.83. I
-agyedévi réstletekben banknál j Telefon 62—80.

Az ATHENAEUM írod. él; 
nyomdai r.-társ. könyv-1 
o kiadóhivatalában «j 
MOST JELENT MEG!

i*aii eiatió, d- u. 2—4.. 
Szabelia-u cza 4ä. II. \ 
Í4. sz. 500 j

I ... ! cirnii legújabb elbtszé-
Külsú Vvnzi-ut 12, sz. Album-j JOVGutizSZlirC — lésCS Icötfitf.

I tehetnek szert mindazok,! 
kik a Kuruc: Újság 
nagynan való eíútusitásá- 
vtil és terjesztésével fog

Gyöngádlelküietü,
intelligens 30 óves izr. nő, 
ki a háztartás összes ága­
zataiban j irtás, anyahelye- 
tesnek, házvezetőnőnek 
vagy pénzíárnok nőnek 

ajánlkozik, esetleg vidékre 
is menne. Megkeresések 
»TLztcS'.'gtiS“ czim re kéret­
nek, tiikray hirdet sí iro 
d ij.iba, Véczi körút38. 2599

Eudapost, Feiencz-kdrut 42. sz. a.; Okozni akarnak. Ama he- 
Az iroda a tőváros legjele-í lyekről, melyeken még
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen ügy­
ben . A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója vau 
az ehhez az irodához í

nincs árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő­
nyön feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon« 
mai járnak a vállalkozóra, 
Ajánlatok alábbi czimrs 
intézendfik: föus’jrcz Uj-

SZENDE DÁRDÁI ÓLBA TíSZtB

FQROÁOSOKjfeivágatlan
igé-!

Ti Mknlatnra- 
papiros

. Szerző tartalmas elbesz>
selbe, melyek csak forgácsok i 
az életnagyműhelj'ébol.egy- j 
egy egész emberi életnek i 
tragikumát vagy humorát. 
foglalja bele. És ép ez a j 
művészet az ő elbeszélései- j

XüsÄäl olcsón eladófegyvereit s meséinek érd»- i 
késségét találó ötletekkel | ,
és elbeszélésműdjának keu-1 Jí E/1Sfii 

vességével növeli.
jes bizalommal lórdulhat. • ság kiadóhivatala, Buda

680; pest IV., Vármegye-u. H*1 2 K.l

i \\A
ISuráöyi gyógylflcznkorka

köhögés, rekedtség, melbetegség eilen. 1 kg. 4 I 
kor., 2 kg. 7 kor., 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett j 
—— bérmentve. -............ |

Surányi szaíon-mkorka |
i

■-------------  ugyanazon árban. '•■=»o=
SURÄ«Yi CZUKORiCÄSYÄR

kagjf«5upany. Säyitrs-mcyye. 4931C

: ^ 
1 &

Építi iparosok iskdája
*-pitő íj>aros tanlo.ya-n előkészít épitömesteri ács» í| 
kőműves cs kőlararú vi isgára biztos siker melleit. • S 
Posipbélyeg beküldése mellett készségesen ad lelvi- jg 
lágdsitást az igazgatóság. Az eddigi íanitvávynk ’ 
száma köze! kétszáz, kik nnud sikerről vizsgáztak 

Budapest, Rottenbiíler-uteza 1. sz. 3 889

mI PEFF l,j 5 forintért
IIlii6^ MÉ%

minden neme, házi, r.yiivá- 
m nos, mezőgazdasági, építke­

zési és ipari ezéiokra.

legajaljb javitutt rendszerű tize­
des. toló snlju és hídmérlegek 
fából és vasból; kereskedelmi, köz­
lekedési. ipari és vasúti cztlokra.

Gummi- és kendertömlők.
I j Arj egyzúkek ingyen 

és bérmentve.
1

L, SckffiKeabergfirasss 6. 
L, WaÜSsciigMie Sr. U.

> szetkiitdiink utánvéttel ? 
i 3 méteres (egy fér fiöl- í 
í tiieyre elegendő) íexete ' 
5 siiietkék, barna vagy j 

'■ szürke tazi gyapjuszö- : 
vet-maradekot.

; Országos Posztó- ! 
! kiviteli Aruház -

Budapest,
: VII E Rotlenbilíer-u. 4. j

m

WmwM&H, konn®^
, fíistSs vagjy
lapét kát ujjabb találmányom szarint oly tisztá­
ra tisztítom, mint ujj onnan Voltak. Ls Síásók id­
les tisztításáva?, valamint pztí’ö Iseeresz-
téssel olc.ón vállalom el „Kette:" ablak- tisztítási 
vailalata. Dob-utcza 91. szám.

J vlefon: Jü—10. -

LÄS 
I

Első Alföldi Gopacgyáí fieszvényíarsasag Kecskeméten.^
S 2 ESZ FI ?•; ű M í T 0 G VÁRA. a== SAJÁT GYÁRTMÁNYA.

M I. N ö m M ÍJ T T H Ä I3 TrS. AT Ó !

Hirdetések felvétetnek a
í f :: .-n r.:: GRftüJiEreH

EóíoZkt. C2'. Siam
^Pelgár Sáadar^ Q

rn. Kir. szab. nyert orvosi rr.ü- és kötszaríiz
Büdapesi, Vil., Erzsébet-körut 50. íz.
kötél5. ezen u c’vány bcLüláéso mellett 
minden mevrenoelAuek ló°„ a*az tizenöt 
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A magyarországi királyi allamépitészcii hivatalnok területén lévő állami közutakon az 1905., 
1906., 1907., 1908 , 1909., és 1910. években eszközlendő kavicsszáliitás biztosítása czéljából az alább 
közölt határnapokon a kereskedelemügyi magyar királyi minisztériumban és az illető államépitcszeli 
hivatalok _ helyiségében zárt Írásbeli ajánlatok utján nyilvános versenytárgyalás fog tartatni, és pedig, 
folyó évi okteber hó 29 én: a budapesti, székesfehérvári, szegszárdi, esztergomi, komáromi, 
magyaróvár!, szombathelyi, veszprémi, zalaegerszegi, kaposvári, és soproni,-

folyó évi október k ó 31-én: a pozsonyi, nyitrai, aranyosmaróthi, ipolysúgi, Irencséni, 
balassa-gyarmati, bcsztcrczebunyai, alsókubini, liptószentmiklósi, turóczszentmártoni, lőcsei, rimaszom­
bati, kassai, miskolezi é-s egrii,-

toiyó évi novemLer hó 2 ár?: a beregszászi, nagyszőllösi, ungvári, sátoraljaújhelyi, 
eperjesi, mitrmaijosszjgeti, nagyváraui, aradi, debreczeni, nagy károlyi, zilahi, és makói-,

folyó évi november hó 4-én: a kolozsvári, devsi, beszterczei, lerdai, nagyenyedi, 
nagyszebeni, marosvásárhelyi, sepsiszentgyörgyi, brassói, fogarasi, segesvári, Csíkszeredái, és székely- 
udvarhelyi-, és “

folyó évi november hó 7-én : a temesvári, nagybceskercki, lúgos:, dévai és pécsi m. 
kir. államépitcszeli hivataloknál.

Fel hivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium segédhivatalainak föigazgatójáthoz, vagy azon áJlamépitészeti hivatalhoz cziinezve, u 
melynek kezelese alá az illető állami közút vagy közuíszakasz tartozik, legkésőbb a kitűzött tárgya­
lási nap délelőtt 10 órájáig nyújtsák be. A később érkezett ajánlatok, valamint a bármikor be 
zett táviratok és utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlat öt pecséttel zárt borítékán n c-zimzés felett világosan kiírandó az áüamvpitészeli 
hivatal és azon állami közút neve, a melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészeti hivatalokban átvehető ajánlati és felosztási kimutatás szerint 
teendők meg.

Azon esetben, ha ajánlattevő a kereskedelemügyi miniszter által elfogadott s az áiiamép - 
.észét i hivataloknál kitett kőmintától eltérő kőanyagot kívánna szállítani, ennek sa át pecsétjével el Iái 
folt két mintáját ajánlatához mellékelni és egyúttal a felosztási kimutatás G. rovatában a termelés 
helyet is megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi miniszter által elfogadott és az államépitészeti hivataloknál 
kitett mintával azonos, vagy bár attól eltérő, de lagalább is oly jó minőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlatok vissza nein vonhatók és mindegyik ajánlattevő ajánlatának be ad fi­
sától számított nyolez hétig kötelezettségben marad.

Minden egyes államépitészeti hivatal területén átvonuló állami közúti vonalra külön ajánlat 
nyújtandó be. Az állami közutaknak csupán egyes részeire tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Lgy az ajánlat, mint a hozzá mellékeit felosztási kimutatás szabályszerű bélyeggel látandó 
el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba vagy az adóhivatalba történt befizetései igazoló nyugta 
az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgaló felosztási kimutatásban kitett mennyi=étr 
után, az ajánlott árak összegének 5°/o-át kell kitennie. °

Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem mellékelendő.
Azoknak az ajánlattevőknek, akiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénze az árlejtés 

eredménye feletti h túrozathozatal utűii fo^ k indát ni, illetve az intézkedés a kiadatás iránti meglétein i.
A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kincstárt azonban csak azon naptól fo^va kötelezi 

melyent azt a kereskedelemügyi miniszter elfogadja.
A szállítási szerződés és részletes, feltételek, az ajánlati minta s ennek mellékletét képező 

felosztási kimutatás es köminlak, az államépitészeti hivataloknál a szokott hivatalos órákban átvehe­
tők, illetve megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1904. évi október hú 4-én. 850

MeB’eskedeieiBiissiyI m, kir. miniszter.
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